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Egy nemzeti hős.
Budapest, április 13.

Siczinsky Miroszláv tegnapelőtt még 
hóna alatt könyvekkel látogatta a lem- 
bergi egyetemet és szimpla, névtelen filo- 
zopter fiú volt, mint annyi sok más ezer, 
akinek nevét már a dékán sem ismeri. 
1'egnap óta azonban saját szavai és egy 
kisebb népcsoport meggyőződése szerint 
is „nemzeti hős“, aki igényt tart arra, 
hogy megemlékezzék róla a történelem. 
Az adott esetből pedig könnyű megcsi­
nálni a reczipéjét annak, hogy szürke 
ember miképpen lehet máról holnapra 
nemzeti hős, gyorsabban, mint ahogy a ho­
mályba rejtett gubóból egy ragyogó, himes 
szárnyú pillangó napvilágra pattan. A 
reczipe, mely egyébként felismerhetően 
muszka keverék, ez: Végy egy töltött 
revolvert, azután egy magas állású urat, 
akiről a köztudat azt mondja, hogy 
népednek ellensége. Illő szerénységgel, 
kérő alázatossággal sompolyogj be az­
után az illető magas állású úrhoz s a 
mikor az kérvényedet udvariasan átveszi, 
fogd a revolvert és lojj bele hat golyót, 
avagy hetet, tetszésed szerint. Ha ez meg­
történt, várd be türelmesen, amig akasztó­
fára húznak, mert amit főztél, kész: 
már nemzeti hős vagy!

Siczinsky Miroszláv, a Potocki vére 
árán híressé lett ruthén diák, e reczipe 
szerint készült nemzeti hős. Nem be­
csüljük túl a koturnusos hősöket, akik 
az eszthetika összes szabályait betartva 
áldozzák föl magukat, éppen azért nem
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keresünk szépséghibát abban, hogy va­
laki orgyilkosság utján akarja megmen­
teni nemzetét, hanem Siczinskyt a ve­
szedelmes kérvényezőt szívesen elismer­
jük annyira hősnek, mint a svájczi 
szabadságharczost, aki saját testébe gyűj­
tötte az ellenség előre szegezett dárdáit, 
hogy igy törje át a félelmes falanxot. 
Ez is, az is biztosan tudta, hogy életét 
feláldozza s egy eszme — akármilyen — 
kultuszában valaki ha az extázis ekkora 
fokáig fölemelkedett, már megérdemli a 
bámulatot, tekintet nélkül a lovagias 
formákra s a teatráiis szabályokra.

A lembergi diák tehát valóban hős, 
de miért nemzeti hős? Nemzeti hős 
csak akkor volna, hogyha őrült merény­
letével valami hasznot hozott volna arra 
a fajra, amiből származott. Ilyen haszon 
nélkül azonban nemzetének semmi köze 
az ő tragédiájához, annyira nincs, mintha 
szegény diák nem is a „nemzeti ügy“-ért, 
hanem valamely kokott szerelméért 
dobta volna oda prédául ifjú életét.

Tegyük föl, hogy Gaücziában a len­
gyelek csakugyan elnyomják a ruthéne- 
ket. A nemzeti türelmetlenség mai virág­
korában gyakori tünet, hogy szolganépek 
még jobban elnyomják azokat, akik náluk 
is gyámoltalanabbak. Tegyük föl, hogy eb­
ben a játékban Potocki tényleg kancsuka 
volt a ruthén nép ellen a lengyelek ke­
zében. Néhány jói irányzott revolvergo­
lyóval azonban lehet-e megoldani az 
ilyen gordiusi csomót? A rabszolga rög­
tön szabad nemes lesz-e, hogyha el­
égeti a kanosukat? Azt hiszszük nem.A

rabszolgatartó egyszerűen más kancsm 
kát szerez, az elvérzett Potockit követi 
egy másik Potocki s folytatódik a drá­
ma tovább.

Naiv ábrándozó, aki azt hiszi, hogy 
személyes föllépések döntő szerepet ját­
szanak a népek harczában. Ezt a har- 
czot, mihelyt bizonyos naczionális érde­
kek szembe kerültek egymással, végig 
kell vívni, de nem személyes merészség­
gel, nem revolvergolyóval, hanem más, 
mélyebben fekvő szocziális, gazdasági s 
kulturális erők fölhasználásával. A harcz- 
ban pedig nem azok lesznek nemzeti 
hősök, akik haszon nélkül és oktalanul 
elvéreznek, hanem azok, akik izzadó 
munkával szervezik és gyarapítják a nem­
zeti erőt.

A rutén diák mártiriuma azonban 
mégis alkalmas egy tanúság levonására, 
amely tanúság bennünket, magyarokat is 
érdekel. Itt Európa keletén" még csak 
most ébredeznek nemzeti öntudatra a 
népek s a nagy német birodalom hatá­
rán innen egyetlen egy állam sincs, a 
melyiknek határán belül egységes és osz­
tatlan lenne a nemzeti öntudat. Mi ma­
gyarok a forrongó szlávság, forrongó 
románság közzé ékelve élünk, nem kö­
zönyös tehát ránk nézve, hogy ez a nép­
mozgalom hogyan alakul ? Az, hogy a 
ruthén diák életét áldozta föl népéért, 
— bármilyen czéltalan volt ez a márti- 
rium — mutatja azt, hogy az indulatok 
forrpontja hogyan emelkedik. A harcz 
erős lesz, kegyetlen és könyörtelen' 
Békés igék hasznavehetetlen frázisok ott,

Őszi játék.
Irta: Relic Pál.

(Utánnyomás tilos.)

Iliről után érkezeit Gosztony a terembe. Bá­
gyadt volt és rosszkedvű. Az ideges emberek­
nek abban az állapotában, melynek okáról nem 
igen tudnak számot adni maguknak. S amiről 
nem is nagy: n sokat gondolkoznak. Öntudatla­
nul átadják magukat hangulataiknak és tehetet­
lenül tisznak benne, mint a leháncsolt fatörzs a 
várvölgyi folyók árjában. Lejcbb, mindig lejebb. 
Halkan ringatódzva a hullámtalan vizeken, re­
megve, nyugtalan, vad tánczcza! a búgó, habta­
rajos örvényeken . . .

A garderóbban leadta kabátját, aztán behú­
zódott egy szeparó szögletébe.

Hátra dőlt a székén, ásított. Aztán a gyűrű­
iével türelmetlenül megkopogtatta a gyufatartót. 
Pezsgőt rendelt. Könnyüt, francziát, hogy a feje 
meg ne fájduljon. Olyat, amelyik halk bizsergés­
be hozza álmos vérét, megnyugtatja az idegeit 
és álmot szivárogtat utált, kénytelen virrasztá­
sába.

Pejét az öklére támasztotta és apathikusan 
nézett ki a terembe.

A szeparó előtt korzót kezdtek a leányok. 
Féldiszkrét mosolyok surrantak el árván álló 
pezsgőspohara felett s az arczán beinvifálóan 
manövriroztak a tekintetek, melyek a festett 
szempillák alól színlelt közönynyel lesték a keze 
intését.

Oosztony felhajtott egy pohárral a pezsgő­

ből. Hideg maradt és nem adott ágit senkinek. 
A lányok megértették. Összenéztek, a tekintetük 
gyors véleményt cserélt, aztán ciszéledtek. Egyi­
kok felkapta a vállát, a másik gőgösen big*y- 
gyesztette az ajkát, a harmadik érdes kaczagás- 
sal fiit vissza a söröző társasághoz, ahonnan az 
imént a pezsgő reményében elhiitlenkedett.

Oosztony szivarozott. Siirii füstbodrokat 
eregetett a csillár felé és elnézte a lilás gomoly 
viaskodósát a terem füstlevcgőjével.

úgy leány ment cl a szeparé előtt. A tekinte­
tük összevillant egy pillanatra. Oosztony köny­
vedén előrehajolt és utána nézett a lánynak. F.z 
a czigányzenekar mögül hátrakapta a fejét, de 
gyorsan elfordult. Ismerem, -- gondolta Oosz­
tony, lehunyta a szemét és idegesen túrta fel a 
múltja emlékeit. Egy csomó asszony és leány- 
név pergett le előtte projektografikus gyorsaság­
gal, színek, képek, hangulatok cmlékfoszlányai 
lebbentek meg egy pillanatra, de hasztalan

Kopogtatott. A pinczérrel magához kérette a 
leányt. ,

— Megismert ? — kérdezte a lány.
Oosztony mélyen az a re zaba nézett, aztán 

odanyujtetta a kezét.
— Klára! — súgta tompán. A hangja re­

megett,
A lány cigarettára gyújtott.
— Mariette vagyok! — mondta és lehajtotta 

a fejet.
Oosztony ránézett és bólintott.
A piuczcr még egy poharat hozott. Töltött.
Oosztony felemelte a poharát.
— „Nem a virág neve az illatos."
Mosolygott, amikor idézte.

A leány finoman felkaczagött.
— Hol keresztelték el? — kérdezte a férfi.
— Parisban.
— Kicsoda?
Csönd.
Mariette belemeredt a poharába. Hallgatott, 

A férfi kérlelte.
— Léderer. — felelte a lány halkan.
Gosztony öklével rácsapott az asztalra.
— Az a . , .
Elhallgatott. A foga összevicsorgott. Egy 

erős vérhullám végig csapott a testében és pi­
rosra festette az arczát. A keze remegett s az 
ujjával idegesen dobolt az asztalon. Kerülték az 
egymás tekintetet. A leány aztán átnyúlt az asz­
talon és megsimogatta a férfi kezét. Gosztony 
megszelídült. Odaütötte a poharát a leányéhoz. 
Ittak.

— Tizenöt éve, hogy Léderer Pestről el­
tűnt, — mondta aztán Oosztony.

— Tizenöt, — ismételte a lány szomoruan.
szerencsés ficzkót.Hagyták futni a

— Voltak jóbarátai.
— Tudom. Es maga? . .
— í:n vele mentem.
— Szerette öt?
— Nem. Vele kellett mennem. Megígérte, 

hogy Parisban mindent jóvá fog tenni.
— Amit a bankkal szemben elkövetett?
— Nem . . .
Gosztony maga melle vonta a lányt, szelí­

den átfogta a derekát cs szomorúan nézett az 
arczába.

— Szegény Mariette! . . .
A leánynak egy könycsepp tolult a szem-
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ahol ilyen szenvedelmesek az érdek- 
ellentétek és az ártatlan szentelt víznél 
is kevesebbet érnnek. Az erősebb faj 
végre is okvetetlenül fölfalatozza a 
gyengébbet s az az erősebb, amelyik 
gazdagabb, műveltebb, faji öntudatban, 
szervezett összetartásban erősebb lesz, 
mint a másik.

Ebben a harczban pedig nagy szük­
ség lesz nemzeti hősökre. Nem a Siczinsky 
félékre, akik ölnek, hogyazután maguk is 
megölessenek. Az ilyen kérészéletű hősök 
pehelykönnyűt nyomnak a harcz mér­
legén. Hanem szükség lesz a másik fajta, 
komolyabb hősökre, akik dolgoznak, iz­
zadnak s úgy organizálják nemzetük kul­
turális és gazdasági fajsulyát.

Jó előre főijegyezni, hogy az ezeréves i 
Magyarország jövője attól függ, hogy ) 
milyen számban lesznek ilyen nemzeti I 
hőseink. Mert tudni kell, hogy többrend- ! 
beli északi és délszlávokkal, románokkal, 
germánokkal és irredentista olaszokkal c 
haza határai közt mi nagyon rossz auspi- 
cziumokkal indulunk neki a harcznak.

Budapest, április 1.1
Miniszteri tanácskozás. Vasárnap délelőtt 

féltiz órakor a miniszterelnöki palotában minisz­
teri tanácskozás volt, amelyben részvettek W e- 
k e r 1 e Sándor miniszterelnök, Kossuth Ee- 
rencz, gróf Andrássy Gyula, gróf A p p o- 
n y i Albert és gróf Zichy Aladár miniszterek. 
A tanácskozás féltizenkét óráig tartott. A húsvéti 
szünet előtt való rendes tanácskozás volt ez.

Miniszterek utazása. A miniszterek gróf An- 
Brássy Qyuia és Kossuth Ferencz kivételével 
Valamennyien elutaztak a fővárosból. Wekerle 
Sándor miniszterelnök még az este klopódiai birto­
kára utazott. Oróf Apponyi Albert Briixenbc, Jo- 
sipo v ich Qéza cs Darányi Ignácz Abbáziába, 
Jekelfalussy Lajos döntői birtokára és Gün­
ther Antal a délvidékre utazott.

Gróf Zichy Aladár a királynál. Bécsböl jelentik:
Örói Zichy Aladár, a király személye körüli mi­
niszter ma reggel Becsbe érkezett. A miniszter, akit 
Bélben a király különkihallgatáson fogadott, délután 
2 órakor résztvett Lobkowitz Rudolf fierczeg volt j 
budapesti hadtestparancsnok temetésén.

szögletébe. Az arczizmai megrándultak, az ajka ! 
yonaglott egyet és rezignáltat! mondta: 
a, — Most már mindegy!
" Gosztony sóhajtott. Bclemeredt a poharába 
és egyre a fejével bólintott. Mariette a pohár 
titán nyúlt és ivott. Gosztony még egy üveg 
pezsgőt rendelt és összébb vonatta a függönyt.

— Hárorc évig még csak kihúztuk valaho­
gyan, — mondta a lány.

; — És aztán?
~~ ,Aztájj? • • • -,öt( még tizenkét év! . . .
A lány összeborzadt. A szája szélét lehúzta 

mintha keserű mérget ivott volna.
, Gosztony elgondolkozva meredt a lánvra. 
Aztán eldobta a szivarját.

— És Léderer? — kérdezte hirtelen.
— Eltűnt.
— És most .

Most pedig haza jöttem, hogy még evy- 
szer körülnézzek, aztán . . „

— Aztán? . . .
Felelet helyett Mariette átkapta a férfi nya­

kat, a fejét odaszoritotta az álla alá és sirt. A 
könye lepergett a Gosztony fehér ingplasztrónján.

Gosztony úgy érezte, mintha az idegei egy­
szerre fölengednének és az izmaiból halk sister­
géssel párologna el erömaradványa. Egész testét 
felverte a remegés, amint Mariettet a karjában 
tartotta. A halántéka lüktetett. A feje izzott. 
Olyasmit érzett, minha az agya üllő lenne, mely­
re most ólomsulylyal csapkod le a múlt kala­
pácsa. Mintha kattogó, czikkázó szikrák pattog­
nának és tüzes, izzó szemrehányásként fúródná­
nak a lelkiismeretébe.

— Tizenöt éve ... — meditált, — igy tar- 
tottam akkor is a karomban

A külügyminiszter Budapesten.
— Minisztertanács a delegácziók ügyében. —

Budapest, április 13.

Báró A e h r e n t h a I közös külügyminiszter 
ma reggel visszautazott Becsbe. Tegnap délelőtt 
még' egyszer fölkereste Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt, akivel ismét másfél óra hosszat 
tanácskozott. Félhivatalosan is beismerik már, 
hogy ezen a tanácskozáson főképpen a delegá­
cziók összehívása körül támadt bonyodalom for­
gott szóban. így tehát, habár azt jelentették, hogy 
báró Aehrenthal vasárnap csjak azért maradt 
Budapesten, hogy társadalmi kötelezettségeinek 
cleg'et tegyen, volt neki sokkal fontosabb czélja. 
Az a tanácskozás, amelyet Wekerle Sándor 
miniszterelnökkel folytatott, még súlyosabban 
esik latba ama körülmény folytán, hogy közvetle­
nül a találkozás előtt a magyar kormány ni i- 
n i sz t e r t a n á c s o t tartóit.

Kétségtelen, hogy ez a vasárnapi miniszter­
tanács azzal foglalkozott, hogy a jövő delegá- 
cziós ülésszakkal összefüggő kérdésekben már 
most bizonyos, ha nem is végleges, határozatot 
hozmon a legközelebbi közös minisztertanács elő­
készítésére. Ezzel különben már szombaton este 
is foglalkoztak a kormány tagjai a miniszterel­
nöknek a külügyminiszter tiszteletére adott ebéd­
jén, amikor báró Aeh re n thalnak alkalma 
nyilt a miniszterekkel hosszabb ideig beszélgetni 
erről a kérdésről. Az ott hallott véleményeket a 
vasárnapi minisztertanács öntötte hivatalos for­
mába és ebben a hivatalos formában kapta meg 
a minisztertanács után báró Aehrenthal kill- j 
ügyminiszter Wekerle Sándor miniszterelnök- j 
tői a választ.

A külügyminiszter ugyanis nem titkolta, ] 
hogy a közös miniszterek ragaszkod­
nak a tiszti fizetések emeléséhez 
és báró Aehrenthal kijelentette, hogy a kö­
zös költségvetés megállapításánál a tisztek 
fizetését rendezni kell, amire egyéb­
ként a közös kormány felelősséget is vállalt a 
legutóbbi osztrák delegáczióban. A magyar 
ni i ti i s z t e r c k azonban megmarad­
tak korábbi álláspontjukon és ha a 
külügyminiszter azért jött volna, hogy ezt a kér'

dést dűlőre hozza, úgy meg lehet állapítani, hogy 
útja eredménytelen volt, mert a ma< 
gyár kormányférfiak ezúttal sem tanúsítottak, _ 
nem is tanúsíthattak — több engedékenységet 
mint a korábbi tanácskozásokon. A külügymi- 
niszter azonban — és ezt hozzá nagyon köze) 
álló helyről mondják — teljesen van a magyar 
kormány sajátos helyzetével és nem annyira a 
megegyezés létrehozásán, mint inkább annak elő- 
készítésén fáradozott.

Báró Aehrenthal egyébként is légin- 
kább a dclcgáczió időpontját tette a 
tanácskozások tárgyává s kifejtette a közös mi- 
matereknek és az osztrák kormánynak állás- 
pontját. Ezzel kapcsolatban természetesen az a 
kérdés volt a tanácskozás tárgyai között a leg­
fontosabb, hogy mikor állapíttassák meg a közös 
költségvetés. Amig a tisztek fizetésének 
rendezésére nézve a miniszterek között 
nem jön létre megegyezés, illetőleg inig ennek a 
kérdésnek megoldására alapot nem találnak, a 
közös költségvetést megállapíta­
ni ne m lehet. Tanácskozás folyt a magyar 
miniszterek és Aehrenthal külügyminiszter kö­
zött még arra nézve is, hogy Wekerle minisz­
terelnök és Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter legközelebbi bécsi útja a közös költ­
ségvetés megállapításának, vagy pedig csak e 
megállapítás előkészítésének szóljon-c. Beava­
tott helyről közlik. hogy a külügyminiszter buda­
pesti tanácskozásai eredményeseknek tekinthe­
tők abból a szempontból, hogy a tanácskozó fe­
lek tüzetesen megismerték egymás álláspontjait 
s ezek indító rug'óit. A tanácskozásokon kitűnt, 
hogy mindegyik fél tekintettel van a másik állás­
pontra s azt a magáéhoz közelebb igyekszik hoz. 
ni. A külügyminiszter elutazásával a közös költ­
ségvetés előkészítését megelőző tanácskozások 
még nem értek véget, csak félbeszakadtak. Most 
az osztrák kormánynyal kell értekeznie a kül­
ügyminiszternek s közölnie vele a magyar kor­
mány pontosan körvonalazott álláspontját s a 
Budapesten szerzett benyomásokat.

A külügyi kérdésekkkel. amelyek­
ről már beszámoltunk, szintén foglalkoztak. A 
Balkán-ügyek és különösen a nagyszerb agitá- 
czió volt a tanácskozások tárgya, amelyekről 
ezt a kissé különös félhivatalos színezetű kom­
münikét adták ki:

A lány felkapta a fejét és mintha kitalálta 
volna gondolatát, kérdezte:

— Emlékszik?
Gosztony bólintott.
— Hány gyönyörű, mámoros esztendőig tar­

tón, amig eddig eljutottunk! — lehelte a lány.
Gosztony lehajolt cs megcsókolta a száját.
— S akkor elment. Éppen akkor, — tette 

hozzá szomorúan Mariette.
— Előbb kellett volna . . .?!
— Vagy később. Csak akkor nem.
Gosztony keserűen nézett a lányra.
— A családom kenyszeritett.
— Tudom. A régi mese. A család . . . Le­

derer nem törődött a családjával. Léderer senki­
vel sem törődött, még saját magával sem. Pedig 
Léderer gazember volt . . . ugy-e?

Gosztony hallgatott.
• - És Ledérért nem is szerettein. < > csak az 

alkalmas pillanatban érkezett meg. Ö tahin csak 
visszaélt azzal, amivel maga élni gyáva volt. 
Vagy nem akart. Léderer koczkára tett értem 
mindent, maga engem tett koczkára mindenért. 
Miért? . . . Semmiért. És veszteni mégis csak 
én vesztettem, meg Léderer. Mit tehetett ö róla, 
hogy oly könnyen arathatta !c azt nálam, amit 
maga évek alatt elvetett bennem. Izgalmas csó­
kok, idegernyesztő ölelések, vértkorbácsoló sej­
tések alatt. Mit tehetett ő róla, hogy egy fiatal, 
tulcsigazott, ellen (állóképességétől megfosztott 
leányra talált? ... Az én bukásom volt az ö 
bukása. És mind a kettőt a maga gyengesége 
okozta. Ne haragudjon és ne tekintse szemrehá­
nyásnak, de . . .

— Klára, — tört ki Gosztonyból íátyolozot- 
tan. Mentegetődzni akart, de nem talált szavakat.

— Mariette! — igazította ki a lány. — Klá­
rát itt hagytam Pesten valahol. Klárát már el is 
temettem.

Gosztony gyengén magához ölelte a lányt. 
A száját rászorította a szemére, mintha csak a 
múltat akarná elfedni előle. Aztán halk, remegő 
hangon megkoczkáztatta:

— Nem hisz a feltámadásban?
A tekintete elárulta, hogy a bensejpben ön­

kéntelenül is megmosolyogja ezt a frázist.
Mariette fclkaczagott. Finoman, fojtottam A 

két ujja között megcsillogtatta a poharat és fél­
mámoros kaczérsággal koczintott. Aztán egy haj­
tással lehajtotta a pezsgőt. Gosztony is ivott.

Mit gondol. — mondta a lány mosolyog­
va. — lehet-c ni eletet kezdeni azzal, aki igy tud 
mni? Ugyan ne legyen olyan naiv! És aztán . . .

Ujjaival belemarkolt a Gosztony gyér ha­
jába.

Öregszünk, mon vieux, veszélyesen öreg­
szünk. — mondta. — Parisban tanultam, hogy a 
liai gyökere a lélekben van. Amig ott tavasz van, 
‘-1.'öiinket sem üti meg a dér. Milyen süni, fekete 
értjei voltak még tizenöt év előtt

Gosztony sóhajtott és végigsimitotta a fejét.
Mariette kaczagva átfeküdt az asztalon és 

kút kézzel szétvnnta a haját.
Sohase búsuljon, öregem. Lám, igy köz­

vetve. ki is lehet vasalni a lelket. És ellehet simí­
tani a gyűrődés ránczait. Corriger la nature! — 
mondta és kaczagott hozzá.

Gosztony csak most vette észre, hogy- Klara 
hamis hajat hord s hogy alóla bántóan csillognak 
ki az ősz, ezüstös hajszálak. El volt keseredve, 
felhajtotta az utolsó poharat cs földhöz vágta,



Kedd, április 14. EGYETÉRTÉS
A külügyminiszter budapesti tanácskozásain 

közvetve bár, de végeredményében előkészítést 
nyert a leg<közelebbi magyar dele- 
gáczió külügyi vitája, Ez a külügyi 
vita messzeható jelentőségű lesz és a közös kül­
ügyminiszter félre nem magyarázható módon je­
lentette ki, hogy politikájának jelenleg különösen 
támaszt keres és vél is találni a magyar delegá- 
czióban. A Ballplatzon most tudatában vannak 
JVlagyai ország nagy súlyának és jelentőségének 
és báró A e h r e n t h a 1 tartózkodik attól, hogy 
elődje hibájába essék. Magyarország nélkül nem 
lehet semmiféle külpolitikát kezdeményezni és 
folytatni s annak a szomorú tespedésnek, mely 
gróf Goluehovsky kormányzásának utolsó öt esz­
tendejét jellemezte, főokát a jelenlegi külügyi kor­
mány Magyarország semmibevevésében látja. 
Amikor azonban a jelenlegi külügyminiszter sza­
kított ezzel a végzetesnek bizonyult politikával 
kénytelen volt illetékes helyen több 
súlyos aggodalmának kifejezést 
a d n i. A magyar közéletben — ezt báró A e h- 
renthal többször is felhozta újabban — sok 
o ! y a n egyéniség jutott szer e pre,
:t k i külföldi kormány fizetett ti g y- 
II ö k e. Aeh rent hal erre bizonyíté­
kokat is szolgáltatott. Ezek az ágen­
sek természetesen nem a képviselőház padsorai­
ban keresendők, bár nem lehet elhallgatni, hogy 
a^ külföldi ügynökök sok magyar 
képviselőhöz hozzá tudnak fér­
kőzni. Olj.au cgj'ének fordulnak meg1 a politikai 
élet extravillanjaiban, akik Pétervárról, Párisból 
és főleg Belgrádból rendes díjazást húz­
nak s külföldi érdekeket szolgálnak és képvise­
lőket,sőt egész pártárnyalatokat ez érdekek szol­
gálatára rábírni törekednek. A külügyminiszter 
rámutatott annak szükségére, hogjr a magyar i 
közéletből ezek az exisztencziák kiszorittassa- 1 
nak, mert minden jelentéktelenségüknél fogva is 
súlyos zavarokat támaszthatnak. Nem ' lehet 
eredményes külpolitikát folytatni, amíg a ma- 
gjrar politikai világ egy része valósággal rokon­
szenvez azokkal az elemekkel, akik ellen diplo- 
mácziánknak nehéz harezot kell vívnia.

Ez a félhivatalos jelentés, melj' egyrészt 
hőköl a magyar delegáczió előtt, másrészt s u- 
1 y o s a n meggyanúsítja az egész 
magyar közéletet. Benne van ebben a 
gyanúsításban az a tcndenczia, hogy mindazo­
kat, akik nem helyeslik a „kanczellár“ külügyi 
politikáját, a haza ellenségeinek fizetett ügynökei 
gyanánt tüntesse föl. Báró A e h r e n t h a 1 köte­
lessége, Itogj' adatait — ha csakugyan vannak 
— nyilvánosságra hozza, de az összbirodalmi

s
politikát, amelyet eddig a külügyminiszter foly­
tatott, Magyarországgal eltiiretni még ilyen orv­
támadással sem lehet, amely mindenkit ér, aki 
Magyarországnak állami önállóságáért küzd. 
Még egyszer és még nyomatékosabban mond­
juk, hogy: elő az adatokkal! Ha le tud 
valakit leplezni Aelirenthal, tegye meg, de 
általánosságban ne gyanúsítson!

A belgrádi sajtóiroda ma a következő nyi­
latkozatot teszi közzé: ?

Politikai hangulatok.
’fir'

Mariette görcsösen kaczagott a legénykedé­
sén. Felegyenesedett és eligazította a félre csú­
szott dckoltage-át. Aztán egész hidegen mondta:

— Nem érdemes újra kezdeni. Ősz van. Hi­
deg van. A mi vérünk pedig már nem tud mele­
gíteni. Ostobaság az egész.

; Qosztony feltette a kalapját.
— Mégy? — kérdezte a leány.
Qosztony kopogott a pinezérért.
— Kisérj haza, — mondta Mariette, — nem 

lakom messze,
Qosztony felhördült a keserűségtől és brutá­

lisan megszorította a leány kezét. Mariette fel- 
szisszent, aztán kaczagott. A teste reszketett, az 
arcza kipirult s a szeme könynyel telt meg. Csak 
el-clakadva tudta kimondani:

— Frzelgős bolond!
A hangjából rekedten szólt a gúny és a meg­

vetés. Hátraszegte a fejét, egy könnyed mozdu­
lattal félrelebbentette a függönyt és durczásan 
kilépett a szeparéból. A túlsó szögletben letilt 
egy magányos tir mellé.

Léderer volt. Qosztony legalább ngv látta.
Szeretett volna felorditani, de a torkát vala­

mi különös érzés szorongatta. Boszusan és szo- 
inoruan dörmögte:

— Megint az a . . . Es éppen most!
Elhallgatott. A teremben a dzsig'-et iá ia a 

néger és nagy, vörös szájával ostoba grimaszeo- 
Kat mutatott n közönségnek.

Mariette kaczagott.
Qosztony pedig olyasmit ő „ min.ha a 

lelkét rugdalná az a vigyorgó, otrvmh;, fekete 
e- 'bér.

Néhány budapesti és bécsi lap azon hírei al­
kalmából, hogy Szerbiából utóbbi időben 
Bosznia-Herczegovinában, sőt Horvátországban 
és Détmagyarországban állítólag nagy-szerb 
propagandát csinálnak, fel vagyunk hatalmazva 
kijelenteni, hogy fenti hírek rosszakaratú álhi- 
rek, melyeknek világos tendencziája Szerbiát 
az agitáczió fészkének feltüntetni és ezáltal a 
szomszédos monarchiában, különösen Magyar- 
országban Szerbia ellen hangulatot csinálni. Leg­
erélyesebben protestálunk ezen irányzatos el­
járás ellen és kijelentjük, hogy Belgrádban 
semminemű nagy-szerb agitáczió-propagandát 
nem csinálnak; ily agitácziót Belgrádban egy 
perczig sem tűrnének, annál kevésbbé segíte­
nének.

Zágrábból jelentik, hogy báró Rauch Pál 
bár. vasárnap délután érkezett vissza Budapest­
iül, ahol a miniszterelnökkel a horj'átországi 
helyzet felől értekezett. Politikai körökben nagy 
feltűnést keltenek azok a kombinácziók, melyeket 
azon tényhez fűznek, hogy báró Ránc li Pál a 
miniszterelnök és a külügyminiszter közt folyta- 
tott megbeszélésekbe is bevonatott. Különösen 
az önálló szerbek tiltakoznak határozottan azon 
feltevés ellen, mintha Horvátország területén oly 
jelenségek Rímének észlelhetők, melyek ürügyül 
szolgálhatnának arra nézve, hogy szigorú rend­
szabályok foganatosítására hatalmazzák fel a 
bánt. Az önálló szerbek különösen tiltakoznak az 
ellen, mintha ők akár Szerbiával, akár pedig a 
boszniai szerbekkel oly összeköttetésekben len­
nének. mely legtávolabbról is túllépné azt a ha­
tárt, mely a fajrokonok közti barátságos érzület 
keretén belül minden körülmények közt termé­
szetes és megengedhető. Utalnak különben leg­
utóbbi kiáltványukra, melyben felszólítják a bánt, 
hogy amennyiben tudomása lenne oly iizelmek- 
ről, melyek államellenes jelleggel bírnak, indít­
tassa nieg akár az összes önálló szerb párti kép­
viselők, akár egyesek ellen a bűnvádi eljárást, 
hogy ezen vádak igaz voltáról a horvát és a ma- 
gj'ar közvéleményt meggyőzze.

tegnapi ittidüzéséről eztA külügyminiszter 
a jelentést adták:

Báró Aehrenthal közös külügyminiszter 
vasárnap ^ délelőtt a lakásán maradt és gróf 
E s t c r h á z y Pál külügyminiszteri osztályfő­
vel hivatalos ügyeket intézett el. Délben néhány 
perczczel fél tizenkettő előtt a miniszterelnöki 
Palotába hajtatott és W ekerle Sándor mi­
niszterelnökkel körülbelül másfél óra hosszat 
tanácskozott. Báró Aehrenthal a feleségé­
vel vasárnap több magánlátogatást tett, este 
pedig gróf A p p o ti v i Lajos udvarnagy ven­
dégei voltak. Az udvarnagy ugyanis a külügy­
miniszter tiszteletére sziikebbkörü estét adott, 
amelyen P a 11 a v i c i n i János őrgróf, konstan­
tinápolyi nagykövetünk és gróf Esterházy 
Pál külügyi osztályfő is resztvett. A külügymi­
niszter nejével és kíséretével ma délelőtt fél tiz 
órakor a gyorsvonattal visszautazott Bécsbe' 
P a 11 a v 1 c i n i János ürgrőí ma reggel rad- 
ványi birtokára utazott.

Budapest, április 13.
Bizalom a kormánynak. Nagyszőlősről írják: 

Ugocsa vármegye a múlt héten tartotta meg rendes 
tavaszi közgyűlését Ugrón Gábor főispán elnük- 
lésévet. A közgyűlésen Horthy Vilmos indítvá­
nyára határozatban kimondották, hogy a nemzeti 
kormánynak hazafias működéséért bizalmat szavaz­
nak és erről a kormányt feliratban értesítik, amelyet 
nagyol)b küldöttség fog átnyújtani a kormány tag­
jainak. A küldöttség Ugrón Gábor főispán vezeté­
sével a húsvéti ünnepek után fog tisztelegni a mi­
nisztereknél.

/. Félbemaradt ügyek.
A húsvéti szünet alatt leg-k'evésbé a politikái1 

ban van vakáczió. Mert csak a képviselőház szül 
netel s a politikában akkor lehet legtöbbet dol< 
gozni, hogyha az intézők útjába nem emel akadá- 
lyokat a parlament. Csak arra értjük, hogy » 
kormány tagjai konferencziáikkal, terveikkel 
könnyebben boldogulhatnak, ha nem kell hajlód- 
niok a képviselőkkel. -i - ,r. s

Amióta a kapuk bezáródtak, naponta érde­
kes események vannak, kezdve a kecskemétiek 
bizalomnyilvánitásán, folytatva az önálló bank 
körül keletkezett nyilatkozatokon, majd a báró' 
Aehrenthal-Leza Alajos expedicziójár^. • ■

A kormány iránti bizalomnyilvánitások nap- 
ról-napra gyarapodnak. Okát meg lehet taláJnThá 
tudjuk, hogy a képviselők a szünetet többnyire 
választókerületükben töltik és informálják vá< 
•asztóikat. Tapasztaljuk tehát, hogy az ellenzék 
agitácziók nem találtak termékeny talajra. A kő, 
zönség nem tudja, hogy mit hoz a holnap és m> 
következik azután, hogyha a koaliczió az elvál­
lalt feladatokat bevégzi és ha más politikai- és 
pártalakulást kell létesíteni. Azt azonban tudja 
és érzi a publikum, hogy ez idő szerint más nem 
lehetséges, mint ami van és a sokféle dologban 
más semmit sem tehet, mint csakis a koaliczió 
a jelenlegi összetételeiben a különb<<ő pártok 
széthúzó törekvései daczára is egységesen. Lép- 
ten-nyomon lehet hallani különböző tervekről, 
hogy Becsben mit óhajtanak és hogyan meg kik­
kel akarják biztosítani Magyarország felett a jö­
vendőbeli uralmat. De minden iníormáczió meg­
egyezik abban, hogy a jelenlegi kormánytól a 
vállalkozások befejezését várják és az obligóból 
nem bocsájtják ki mindaddig, amíg a választói 
reformot meg nem alkotja. Erre vonatkozik Kos­
suth Ferencz vasárnapi nyilatkozatának egy, 
passzusa, melyben e vállalkozás teljesítését első- 
rangu kötelességének ismeri el. 1 • 4

Folyton állítják és hangoztatják, hog-y a koa- 
licziónak már más feladata nem is lehet. Ezzel 
szemben azonban a kormány hivatkozik a nem 
kevésbé fontos kötelességre, hogy megoldatlanul 
ne hagyjon oly kérdéseket, melyek bizonytalan­
ságban maradva, vagy kétségessé válik megoldá­
suk, vagy pedig a nemzet kárát szenvedi kései 
elintézésüknek. Ide tartoznak a gazdasági, ipari, 
kereskedelmi élet területén a vitális belső refor­
mok, több régi mulasztás pótlása és gondoskodás 
a fejlődésképes alapok fejlesztéséről. Hasonló­
képpen vagyunk a kulturális és közigazgatási 

I teendőkkel s ama sok panasz orvoslásának köte.
I lességével, melyet a középosztály elégiiletlensé- 
i gei kívánnak.

Ez idő szerint azonban a kormány tagjai leg­
inkább a félbemaradt kérdésekkel vannak erő­
sen elfoglalva. Amint látjuk, kettőt tartanak elő­
térben. Égjük az önálló bank ügj'e. Másik a de- 
legácziók összehívásának dolga s ebben a kato­
natisztek fizetésemelése. Báró Aehrenthal főleg 
a delegácziók miatt s a tiszti fizetésemelések biz­
tosításáért járt a magyar kormány tagjainál. De 
biztosítást nem szerezhetett, hanem csakis tájé­
kozódást. S a tájékozódás csak annyi, hogy a 
magyar kormány sem tehet Ígéretet, amig a pár­
tok tagjaival újból nem konferál és nem tapogató­
zik. Ami a nemzeti bankot illeti, hasonlóan ugy 
áll a helyzet, hogy szintén tájékozódásra van 
szükség. A szakértők többet tudnak, mint a poli­
tikusok és többet értenek pénzügyekhez, azon­
ban a bankkérdésben mégis inkább a politikai 
szempontok lesznek irányadók és kevésbé a kül­
földi szakértők, mint inkább a mieink közül azok, 
akik a gazdasági önállóságra törekesznek, and 
nem lehet .teljes a pénzügyi .önállóság nélkül,
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RUHTET ETtTES
1 Am ha a katonatisztek fizetésemelésének 
dolgában a miniszterek megegyeznek, kevesebb 
bajuk lesz a pártokkal és még kevesebb a dele-, 
gácziókkal. S ha a bankkérdésben valamely meg­
oldási módra megállapodnak, találnak argumen­
tumot és formulát, hogy a megállapodást min- 
denik párttal koalicziósan elfogadtassák.

Úgy látszik azonban, hogy még a miniszte­
rek nem jutottak el az egymásközt való meg­
egyezésig s ezért vannak még félbemaradt kér­
dések. áSjjj^

rteaa, aprnis

11. Cserépdarabok.
A külügyminiszter még Budapesten mula­

tott, sétakocsikázott s éppen az ügetőversenyre 
várták, amikor megérkezett a hir, hogy Lem- 
bergben gróf Potockyt, a helytartót megölték és 
hogy e gyilkosság politikai jelleg-ü volt. Báró 
Aehrenthal még néhány vizitet tett, de telefonon 
többszőr érdeklődött a lembergi események 
iránt és állandó összeköttetést tartott f»nn Bécs­
icsel, majd pedig ma reggel visszautazott Bécsbe, 

Hogy miről lehet szó minálunk a politikai 
gyilkosság okaival kapcsolatosan, azt könnyű 
megállapítani. Az ausztriai nemzetiségi viszályok 
kerülhetnek szőnyegre. De még ezenkívül arról 
a tanulságról is, hogy az általános választói jog j 
még nem panacea minden baj ellen. És főkép- ! 
pen nem az a nemzetiségi bajok ellen. S ez a ta­
nulság Magyarország részére is érvényes.

Az „üresíejü ágens“-k'érdés folytonosan ki­
sért. Miksa Imre újabban kijelenti, hogy őt az 
akczióra nem szólították fel mások és legke­
vésbé az alkotmánypárt. S e pontnál találkozik 
a mi nézetünk a Miksa Imre kijelentésével, ami­
kor egyúttal hangoztatja, hogy nem volt szán­
déka a koalicziót megbontani.

Éppen ezért helyesnek tartjuk ideiktatni va­
sárnapi közleményünk befejező passzusát, melyet 
egy sajtóhiba éppen a pointién rontott el. Eredeti 
szövegében ez igy hangzik:

— Egyelőre leginkább azt szeretnék tudni, 
hogy ki áll a Miksa Imre háta mögött. Viszont ez 
idő szerint, amikor csak kísérletről referálnak, 
Miksa Imrét nem annyira az iiresfejü elnevezés 
illeti meg, mint inkább az, hogy — üres kezű.

Gróf Zichy Aladárt a király külön kihallga­
táson fogadta. Remélhetőleg ezen az eseten nem 
fognak annyira megütődni, mint a minap, amikor 
egy másik Zichyt, nevezetesen Jánost fogadta 
a király külön audicnczián.

A mostaniból nem lesz politikai pletyka, mi­
velhogy gróf Zichy Aladár miniszteri állást tölt 
be, sőt éppen a király személye körül.

Referálhatott az ülésszak bezárásáról.
De állítólag szó volt érdekesebb témáról is 

s ez az, hogy a király talán eljön májusban egy 
kicsit Budapestre. Májusban, amikor kedves a 
budai várlak kertje és a gödöllői parkban nyílnak 
a rózsák.

És májusban, amikor a delegácziúkban eme­
lik a tiszti fizetéseket.

Május szépségei közül bármelyiket is vá­
lasztaná kedvesnek az uralkodó, Budapest r.,-pc 
örömmel várja és szeretettel fogadja.

És ha itt látnók, könnyebben lehetne elvi­
selni a tudatot, hogy a jubileumok európai jelen­
tőségű része, a disz és pompa Becsnek jut. Mi 
megelégszünk a szives érzésekkel mindaddig, 
amig várni kell a meggyőződésre, hogy a Habs­
burgok trónjának igazi támasza nem Ausztria, 
hanem Magyarország.

A nemzeti bank mellett.
— Függetlenségi nagygyűlés a fővárosban. —

Budapest, április 13.
A fővárosi függetlenségi párt, a fővárosi ke­

rületek függetlenségi szervezeteinek központja, 
vasárnap délután a VI. kerületi függetlenségi 
párt Andrássy-uti helyiségében nagygyűlést tar­
tott az önálló magyar nemzeti jegybank fölállí­
tása érdekében. A nagygyűlésnek kiváló fontos­
ságot és politikai jelentőséget adott az, hogy 
azon Kossuth Fernecz kereskedelemügyi mi­
niszter, az orsz. függetlenségi és 48-as párt el­
nöke is megjelent és nagyérdekii nyilatkozatot 
tett a magyar nemzeti jegybank létesítését ille­
tőleg. K o s s u t h Ferencz nyilatkozatát a jclcn- 
.voltak kitörő lelkesedéssel fogadták és a minisz­
tert szűnni nem akaró ovácziókban részesítették. 
A nagygyűlés határozatot fogadott el, amely az 
ország önálló és szabad gazdasági fejlődése ér­
dekében követeli az önálló bank fölállítását.

A nagygyűlés lefolyásáról a következő tudó- ! 
sitás számol be: i

Délután négy órakor kezdődött a nagygyűlés, 
amelyen képviselve volt a főváros valamennyi ke- j 
rületének polgársága és az összes fővárosi független- j 
ségi pártkörök. Az országos függetlenségi párt ré- i 
széről gróf Batthyány Tivadar és Holló Lajos i 
alelnökök, továbbá Nagy Dezső, Szebeny Antal, 1 
Botze nhardt János, Ballagj Aladár, Bakó- í 
n y i Samu, Horváth Gyula, L a e h n e Hugó, K ti­
bi n y i Márton, Szatmári Mór, öváry Ferencz, 
Markos Gyula és Szász József képviselők je­
lentek meg a nagygyűlésen.

Holló Lajos nyitotta meg a nagygyűlést, aki 
hosszabb beszédben fejtegette az önálló bank szük­
ségességét és a többi közt kijelentette, hogy az ön­
álló magyar nemzeti jegybank ügye csak a függet­
lenségi párttal együtt bukhatik meg.

Utána N a g y Dezső előadó foglalkozott részlete­
sen az önálló bank kivitelével és beszéde végeztével 
a következő határozati javaslatot nyújtotta be :

„A székesfővárosi függetlenségi párt nagygyű­
lése határozatilag kimondja, hogy az önálló magyar 
nemzeti jegybanknak felállítását, mint a független­
ségi párt-programm egyik leglényegesebb pontjának 
megvalósítását az ország önálló és szabad gazda­
sági fejlődésének érdekében követeli. Ilyen értelem­
ben az országgyűlés képviselőházához kérvényt, a 
kormányhoz pedig felterjesztést intéz, amelyben kéri 
hogy a magyar-orsztrák banknak 1910. évi dcczcm- 
ber hónap 31-én lejáró szabadalma többé meg ne 
hosszabbattissék és hogy a törvényhozás és a kor­
mány sürgősen tegye meg a szükséges előmunkála­
tokat a magyar nemzeti jegybanknak 1911. évi ja­
nuár hónap 1-én való létesítése tárgyában. (Élénk 
helyeslés, éljenzés és taps.)

A jelenvoltak kívánságára ekkor felszólalt 
Kossuth Ferencz is, aki a következő beszédet 
mondta :

gek gördülnek c nagy vívmány megvalósítása elé 
még pedig azért, mert a tiszteletreméltó körök fél­
tik a nemzetet ama rázkódtatásoktól, amelyek né­
zetük szerint a magyar nemzeti bank felállítása ese­
tén, hiteléletünk terén bekövetkezhetnének. De, tisz­
telt uraim, én e rázkódtatásoktól nem félek és nem 
féltem az országot, (Hosszantartó zajos éljenzés és 
taps.) mert az ilyen rázkódtatásoknak a lehetősége 
kikerülhető, ha, amit kötelességünk is lesz megtenni 
az önálló magyar nemzeti bank megvalósításánál a’ 
kellő elővigyázattal járunk el minden irányban. De 
még ha némi áldozattal járna is (Perczekig tartó za­
jos éljenzés.) a magyar államiság ilyen fontos szer­
vének a megteremtése, akkor is meg kell hozni ezt 
az áldozatot. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Felszólalt ezután gróf Batthyány Tivadar 
aki a többi közt ezt mondta : Kossuth Ferencz figyel­
münkbe ajánlotta, hogy ennek a pártnak és kormány­
nak kötelezettségei vannak felfelé és lefelé is. Kon­
statálhatjuk, hogy a koalicziós kormány programra, 
pontjai közül csak egy megoldatlan még : a válasz­
tási reform kérdése. A függetlenségi párt szivvcl-lé- 
lekkel kívánja, hogy ez mielőbb megvalósuljon, már 
csak azért is, hogy az önálló bank felállításának 
semmi se álljon útjában. (Élénk helyeslés.) A kvóta 
felemelését soha sem szavazta volna meg, ha nem 
kapott volna biztosítékot az iránt, hpgy a magyar 
nemzeti jegybankot 1911 január elsejével valóban 
felállíthatjuk — és ha már a kvótát megszavazta a 
függetlenségi párt, teljes erkölcsi joga, sőt köteles­
sége annak ellenértékét, a nemzeti bankot megváló, 
sitani. Ma a bank felállításának kérdése sokkal fon- 
tosabb, mint a külön vámterület, mert a gazdasági 
önállóságnak alapja a pénzügyi önállóság.

Kolm Gábor, P1 a 11 h y György és M e 11 y e s 
Boldizsár felszólalása után a nagygyűlés elfogadta 
Nagy Dezső indítványát, mire az elnök a nagy­
gyűlést berckesztette.

KÜLFÖLD,

-- '1 isztelt polgártársaim ! Buzdítani jöttem
"nőket arra, hogy az önálló magyar nemzeti bank 
felállítása érdekében érleljék és erősítsék meg a 
közvéleményt és oszlassák cl a kételyeket ott, ahol 
ilyenek esetleg felmerülnek. Örömmel látom, hogy 
erre a buzdításra nincsen szükségük. (Lelkes éljen­
zés és taps.) Önök természetesnek kell, hogy találják 
azt, hogy tényleges miniszter lévén, tartózkodással 
kell ez idő szerint nyilatkoznom, tehát bővebb fej­
tegetésekbe jelenleg nem bocsátkozhatom. De önök­
nek is meg kell gondolniok azt, hogy az ország bi­
zonyos előre megállapított feladatok teljesítése előtt 
all. Fzekct kell elsősorban teljesítenie és csak azután 
lehet áttérni az önálló magyar nemzeti bank létesí­
tésének kérdésére. (Igaz! Úgy van!) Szemük előtt 
kell, hogy tartsák azt, hogy a kormány a magyar 
koaliczióból alakult és hogy ez a koaliczió. bizonyos 
kötelezettségeket vállalt el úgy az uralkodóval, mint 
a nemzettel szemben ; ezeket a kötelezettségeket tel­
jesítenie kell, ha azt akarja, hogy sem az uralkodó, 
sem a nemzet bizalmát cl ne veszítse. (Élénk helyes­
lés.) Mindezt azért hozom fel. mert az imént felolva­
sott és különben helyes határozati javaslatban azzal 
a kéréssel szándékoznak fordulni a képviselőházhoz, 
hogy a kormány azonnal lásson hozzá a magyar 
nemzeti bank megvalósításához. Tudomással kell 
önöknek bírni arról, hogy ehhez csak akkor láthat 
hozzá a kormány, amidőn egyrészt megengedi a po­
litikai czélszerüség, másrészt eljön annak a törvé­
nyes ideie. (Élénk helyeslés.) Ézelmek megállapítása 
után nyíltan kimondom, hogy a magyar önálló jegy­
bank felállításának semmi törvényes akadálya nincs 
(Hosszantartó éljenzés és taps.) és hogy ez a füg­
getlenségi pártnak egyik sarkalatos programmpontja 
amelyet meg is valósíthat, ha a törvényhozás akarata 
ilyen irányban nyilvánul meg. (Éljenzés és taps) 
Igaz, hogy nagyon tiszteletreméltó helyről nchézsé-

A Relchsrath zsldókópvlselőluek tiltakozása.
; Schmidt keresztényszoczialista képviselő ismert in.

ditványa folytán a Reichsrath különböző pártjainak' 
, zsidó tagjai, Mahler, Stand, Gabel és 
! Strauch er czionisták; Gall, Gold, Gross, 
\ Kolischer, Löwenstein, a lengyel klub tag.

jal; Kúrán da, Ofner bécsiek, pártonkivilüek, 
j egyhangúlag tiltakoztak azon határozat ellen, melyet 

a költségvetési bizottság Schmied indítványára elfo­
gadott és amelyben a kormányt felszólítja, állítson 

. össze kimutatást arra nézve, mennyire hozható össz­
hangba a zsidó és keresztény középiskolai tanulók'

I számaránya a tényleges népesedési számaránynyal.
! Nyilatkozatban hivatkoznak arra, hogy a költségvc- 
r tési bizottság 52 tagja közül csak 28 volt jelen. Nem 

lehet elfogadni, hogy egy népparlament, melynek kö- 
I tclcsségc mindnyájunk közös polgári jogait védeni,
I oly szabályrendeletet fogadjon el, mely műveltségi és 
: eikölcsi szempontból egyaránt elitélendő, mely az 

alkotmányban biztosított tanszabadságot sérti és a 
nyilvános tanintézeteknek mindenki számára kivétel 
nélkül való hozzáférhetőségét illuzóriussá teszi. Épp 
oly kevéssé kell felni attól, hogy a kormány, mint a 
jog hivatott őre a határozatban kifejezett felszólítás­
nak érvényt szerez. Épp úgy teljes határozottsággal 
kell visszautasítani ezt az újabb, a zsidó lakosság 
egyenlő polgári jogai ellen intézett kirohanást. Neve­
zett képviselők személyes és állampolgári jogaikban 
legmélyebben sértve lévén, kényszerítve érzik ma­
gukat a müveit Ausztria közvéleményére appellálni 
és ünnepélyesen tiltakozni egy olyan akczió ellen, 
mely a jogegyenlőséget sérti és alkalmas arra, hogy 
Ausztriát a müveit világ gunyjára Oroszország és 
Románia műveltségi fokára alacsonyitsa le.

Biilow Rómában. Billow hcrczcg birodalmi kan- 
czcllár és neje tegnap délután Rómába érkeztek. A 
pályaudvaron a kvirináli német nagykövetség és a 
vatikáni német követség személyzete, Bollatl kül­
ügyminiszteri államtitkár, BInscrna szenátor és több 
más személyiség üdvözölte őket. Az üdvözlés után 
a herczegi pár a német nagykövetségre ment. Billow 
herczeg ma délelőtt audicnczián jelent meg. Fste 
littoni miniszter a birodalmi kanczellár tiszteletére 
ebédet ad, kedden pedig a Kvirlnálban rendeznek 
ebédet. Billow tegnap este meglátogatta Tittoni mi­
nisztert a Via Rasella-n levő palotájában. A kanczel­
lár kiséret nélkül ment a külügyminiszterhez és öt­
negyed óra hosszat tanácskozott vele. Fste nyolczad- 
féljórakor Biilow herczeg visszatért szállására.

\ iktor Lmánuel király ma délelőtt tizenegy óra.
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Kedd, április i4.

kor Billow herczeg birodalmi kanczellárt magán- 
kihallgatáson fogadta.

Tittoni külügyminiszter délután két órakor a Ca- 
farCili palotába ment, ahol Biilow herczeg tegnapi 
látogatását viszonozta. 1 ittoni körülbelül másfél 
űriig időzött a palotában. ,

A Neue Freie Presse római tudósítójának alkalma 
volt Bülow hcrczeggel beszélni, aki többek közt azt 
mondta, hogy az olasz külügyminiszterrel végbe­
ment tanácskozásai sorait azt a meggyőződést sze­
rezte, hogy az a politika, melyet Tittoni az olasz ki­
rály képviseletében folytat, a béke politikája és az 
olasz külügyminiszter a hármasszövetségnek lelkes 
hive. Ha még oly nehéz kérdések merülnének is fel 
>— igy szólt a német birodalmi kanczellár — Olasz- 
biszág a német birodalommal és az osztrák-magyar 
monarchiával egyetértőén már csak a saját érdeké­
ben is tőle telhetőén és becsületesen fogja támogatni 
a béke fentartásának nagy munkáját.

Az uj angol minisztérium. Londonból a kabinet 
átalakítására vonatkozólag a következőket jelentik: 
Morley indiai államtitkár megmaradt helyén. Fowler, 
Lancaster hcrczcgség kanczellárja szintén megmarad 
és pairré fogják kinevezni. Twcedmouth lord a titkos 
tanács elnöklordja lesz Karl of Creve helyébe, akit 
gyarmatügyi államtitkárrá neveznek ki. Lloyd 
George kereskedelmi miniszter a pénzügyi tárczát 
veszi át. !’. Mc. Kémia, a közoktatásügyi miniszter 
az admiralitást veszi át és XV. Riinciman, a pénz­
ügyi hivatal jelenlegi államtitkára közoktatásügyi 
miniszter lesz, Selly lesz a gyarmatügyi hivatal ál­
lamtitkára, Lucas lord a hadügyi hivatal parlamenti 
államtitkára. A eland a hadügyi hivatal pénzügyi ál­
lamtitkára cs Buchanan az indiai hivatal parlamenti 
államtitkára. Az utóbb cm'.ifit négy államférfi most 
lép be a kabinetbe.

Nikita Oroszországban. Nikita fejedelem tegnap 
'délelőtt Konstantin Konstantinovics nagyhcrczeg, 
Kokovcev pénzügyminiszter, Csarikov külügyminisz­
ter segédje cs Hascnkampf gyalogsági tábornok lá­
togatásait fogadta. Nikita fejedelem ezután Stolvpin 
miniszterelnököt és Izvolszkit, a duma elnökét s a 
szent szinődus fcprokurátorát látogatta meg.

A szerb szkupstina feloszlatása, A szkupstina 
mai ülésén az igazságügyminiszter felolvasta a fel­
oszlató dekrétumot. Az ifjú-radikálisok viharos tilta­
kozó kiáltásokat hallattak, amelyek az óriási lármá­
ban teljesen érthetetlenek voltak, amint a királyi j 
ukázból sem lehetett semmit sem érteni. Mintán az 
igazságügyminiszter befejezte a dekrétum felolvasó- 1 
sát, a kormánypárt az irat felolvasását állva hall- : 
gáttá meg, viharos zsivió-kiúltásokban és tapsban 
tört ki. A képviselők erre elhagyták a termet. Az nj | 
választások május 31-én lesznek. Az uj szkupsinát 
junius 17-ére hívták egybe.

— (Katolikus püspöki konícmiczia.) Vaszary 
Kolos bíboros herczegpi imás közvetlenül liusvét 
utánra értekezletre hívta össze a katolikus püspöki 
kar tagjait. A konfcrcnczia, mely április 23-án lesz 
a herczegprimás budavári palotájában, elsősorban
a kongrua-ügygyel fog foglalkozni, amennyiben vég- , 
legesen megállapítja a javadaltnas egyházfőknek a 
kongrua-rendezéshez való hozzájárulását. A napi­
rend másik fontos tárgya a katolikus iskolák fegyelmi 
és tanítási szabályzata lesz, melyet a főpapi kar egy­
öntetűvé kíván tenni az összes egyházmegyékben.

— (Bogdanovlcs Luczlán kinvezésc.) Bogda­
nov i c s Luczlán püspök ma délelőtt a karlóczai ud­
vari kápolnában szentmisét hallgatott, azután egy 
egyházi és politikai hatóságok és küldöttségek tisz­
telgését fogadta, mely alkalommal látható volt, hogy 
Bogdanovlcs Lucziámmk adminisztrátorrá történt ki­
nevezése a különböző pártokra való tekintet nélkül 
mindenütt altalános örömet és közmegnyugvást kel­
tett. A karlóczai kongresszusi választmány mai ülé­
sének megnyitása előtt dr. Mihajlovics Misa 
választmányi alelnök vezetésével háromtagú bizott­
ság ment Bogdanovlcs püspökért, kit az ülésbe meg­
hívtak. Azután felolvasták Bogdanovicsnak admi­
nisztrátorrá történt kinevezéséről szóló királyi le­
iratot, melyet a választmány hódolattal tudomásul 
vett. Bogdanovlcs püspök átvette az elnöklést. Meg­
nyitó-beszédét a választmányi tagok tetszéssel fo­
gadták s azután áttértek a folyó ügyek tárgyalására.

— (Egyházi gyűlés.) A pesti ágostai hitvallású 
evangélikus magyar egyházközség ma délután tar­
totta rendes közgyűlését dr. Wagner Géza fcl-

eGYETERTES
ügyelő és florv á t h Sándor lelkész elnöklésével. 
Dr. Wagner megnyitó-beszédében kegyelettel emlé­
kezett meg a nemrégiben elhunyt Fabiny Tcofilról. 
Ezután bemutatták az egyházközség tavalyi műkö­
déséről szóló jelentést. Ezután H o r v á t h Sándor 
lelkész bejelentette, hogy nyugalomba óhajt vo­
rnhin. A közgyűlés mély sajnálattal vette tudomásul

— Egy rutén diák merénylete. —-

üTzm

Budapest, április 13.
A leinbergi helytartóság kihallgatás! termé­

ben vasárnap délben egy S i c z i n s k y Miros- I 
law nevű rutén diák három revolverlö - j 
vésse! halálosan megsebesítette [ 
gróf Potocki Andrást, Galiczia helytar- I 
tóját, aki másfél órával a m e r é n y - • 
let elkövetése után meghalt. i

A gyilkos a leinbergi egyetem bölcsészeti i 
szakának hallgatója, tettét politikai okokból kö- '■ 
vette cl.

A gyilkos tagja a radikális rtitén-ukarinai 
pártnak, amely az élet-halál küzdelmet hirdeti 
a lengyelek és oroszok ellen. A párt Galiczia i 
kisorosz népe egyedüli igaz képviselőjének tartja I 
magát. Éppen ezért határtalan volt boszanko- ' 
d‘ása, amidőn a legutóbbi tartománygyiilési vá­
lasztásokon a lengyelekkel való együttélést hir­
dető ó-rutén párttal szemben kisebbségben ma- 
tadt. A merénylő apja is tagja volt a tartomá­
nyi gyűlésnek és kibukott a legutóbbi véres vá­
lasztásokon. Különösen ezek az események ér­
lelték meg Siczniskybcn a merénylet tervét, 
mert az erőszakos politikáért a kormányzót 
okozta. ‘ J

A merénylet.

Lemberg, április 13.
Gróf Potocki András helytartó ma déli 12 óra­

kor audiencziát adott, amelyre egy S 1 c z y n s k i 
Miroslaw nevű diák is jelentkezett. A diákra két óra 
felé került a sor s ahogy az elfogadóterembe lepett, 
három revolverlövés dördült el, A lövések közül 
kettő találta a helytartót, aki halálosan megse­
besült.

Amikor az előszobában várakozó emberek a 
gyorsan egymásután következő lövések zaját hallot­
ták, berohantak a kihallgatóterembe, ahol Potocki 
helytartót Íróasztala előtt térdepelve és kezével gür-

— Mint keresztény ember nem félek a haláltól.
Azután nejét és gyermekeit elhivatta, tollba-, 

mondta végrendeletét és ő felségéhez a következő 
táviratot intézte:

Meghalok, mint felséged sírig h if 
szolgája.

Röviddel ezután megjelent felesége kilencz gyér-, 
mekével. A haldokló tartományi főnök minden egyes 
gyermeket megáldotta és azután azt mondta nejének;

— Te voltál életem napja és boldogsága.
Azután eltávolította családját cs az utolsó szent­

ségeket fölvette. Potocki halála a merénylet után két 
és fő órával következett be. Körülötte álltak 
a családján kívül gróf Baden! tartományi 
marsall, Bilczcnski érsek, Bandurski 
felszentelt püspök, gróf Auersperg hadtestpa­
rancsnok, a lembergi polgármester, a helytartóság 
két alelnökc és a tartományi iskolatanács alelnöke.

A merénylő.
Lemberg, április 12.

Siczinsky a Husiatini kerületben, C z ér­
ni e h o c z c helységben született. Mindenfelé buzgó 
agitátornak ismerték, aki már fogságot is szenve­
dett, mert resztvett a rutlién diákzavargásokban.

A rendőri kihallgatásnál kijelentette, hogy nin­
csenek bűntársai és a merényletet nem közönséges 
ellenséges indulatból, hanem tisztán politikai 
okokból követte el, azzal a czélzattal, hogy a 
helytartót megölje.

Miután azonban minden jel arra vallott, hogy a 
gyilkos családja tudott a tervezett merényletről, a 
rendőrség azonnal házkutatást tartott a merénylő 
anyjánál. Az öreg asszony nem tagadott. A 

J rendőrtisztnek, aki a lakásán megjelent, nyugodtan 
mondta:

— Nincs itt semmi eltitkolni való. Gróf Potocki 
helytartót nem szívelhettük, mert a rutén népet el­
nyomta. Megbeszéltem a fiammal a me­
rénylet tervét, biztatta in, hogy hajtsa 
végre a merényletet és elláttam a szükséges 
pénzzel. ™

A vallomás alapján az asszonyt letartóztat­
ták és átkisertek a fogházba.

I A merénylő vallomása.
Lemberg, április 13.

A rendőrségen azonnal kihallgatták a merénylőt, 
aki azt mondta, hogy tettét jelentőségének teljes tu-csüsen az asztal lábába kapaszkodva találták. A se­

besült helytartónak még volt annyi ereje, hogy igy j databan követte cl: elmondta, hogy terve akkor ér­
kiáltott a szolgákra: ! lelödött meg benne, amikor Becsben a rutén egyetemi

— Fogjátok meg, bárki legyen is. ' hamsatok ellen port indítottak, amelybe testvérét is
Azután elvesztette eszméletét. A merénylő egy 

R a n 1 a k nevű szolgára, aki elsőnek rohant be a 
terembe, még egy lövést tett, amely azonban nem 
talált. Siczynski azután nyugodtan tűrte, hogy 
elfogják. Amikor a beözönlő hivatalnokok és szolgák 
gróf Potockit föl akarták emelni, Siczynski 
gúnyos hangon azt mondta:

— Ne fáradozzatok, minden hiába­
való!

Amikor a szolgák a merénylőt meg akarták ra- 
■’adni, ez igy szólott:

— Ne fogjatok meg, úgyis veletek 
megyek!

Bevezették a szomszéd szobába ahol a rendőrök 
megérkezéséig nyugodtan viselkedett. Az emberek 
ott szemrehányást tettek neki, hogy miért válasz­
totta éppen a kihallgatótermet merényletének elkö­
vetésére, amire Siczynski ezt felelte:

— Egészen közömbös, hogy hol öltem meg. H a 
itt nem történt volna, akkor az u t c z á n, 
vagy bárhol másutt megöltem volna.

Egy hivatalnok azt mondta neki:
— Hogyan lehetett oly lelkiismeretlen, hogy 

kilencz gyermeknek atyját megölje?
— Mit bánom én? — felelte erre Siczynski — 

ez az ember nagyon sok családapát ép­
pen igy, vagy még sokkal kegyetlenebb 
módon fosztott meg életétől,

Mialatt a gyilkost elvezették, a helytartó vissza­
nyerte eszméletét és amikor hallotta, hogy orvost 
hivatnak, halkan szólt:

— Inkább papot hozassanak!
Környezetének pedig azt mondta:

bclebonyolitották, de a tett elkövetésére csak akkor 
határozta cl magát véglegesen, amikor a legutóbbi 
tartománygyiilési választáskor a rutén választók ellen 
oly hallatlan kegyetlenséggel jártak e!. Arra a kér- 

! dcsre, vájjon a gyilkosság tervet másokkal állapi- 
! totta-e meg, vagy mások is tudtak-e róla. Siczinsky 

azt felelte, hogy nagyon sok ismerőse van ugyan, de 
ismerőseit nem avatta be tervébe; tettét bizonyára 
minden rutén ember helyeselni fogja, de vájjon min­
denkiben meg van-c ugyanaz az elszántság, arról 
nem nyilatkozhatik, mert tervéről senkivel sem be­
szélt.

A rendőrbiztos azt kérdezte Siczinskytöl, vájjon 
nem követte-e el a merényletet ittas állapotban, 
amire Siczynski büszkén azt felelte, hogy antialko­
holista és hogy egyáltalában soha sem szokott inni. 
Arra a kérdésre, vájjon nem sajnálja-e, hogy oly 
nagy állásban lévő embert meggyilkolt, Siczinsky azt 
felelte, hogy csak a gróf feleségét és gyermekeit saj­
nálja, de gróf Potockival magával nem törődött. A 
rendőrbiztos azután azt kérdezte, hogy tettének el­
követésével mi volt a terve, amire a merénylő azt 
felelte, hogy merényletével a rendszert akarta súj­
tani s hogy tettét csak azért követte el, hogy a ru­
tének ellen alkalmazott elnyomás rendszerének kép­
viselőjét megsemmisítse, hogy utódjának intő példát 
adjon.

Amikor a merénylőt kihallgatása alkalmával fi­
gyelmeztették, hogy a választási rendszer a hely­
tartó meggyilkolása folytán nem fog megváltozni, 
igy szólt:

— Akkor majd akad ni ég egy rutén 
diák, ki a következő helytartót i $ el-
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teszi az útból! Én csak azért gyilkoltam meg a 
helytartót, hogy másokat figyelmeztessek.

Siczinsky nyugodtan viselkedett és nemzeti hős­
nek mondotta magát. Amikor egy rendőrbiztos ruháit 
megmotozta, mosolyogva így szólt:

— Nincs már nálam semmi, amivel valakiben 
kárt tehetnék.

Kihallgatása után a merénylőt egy tolvajjal zár­
ták egy czellába. Amikor elvezették, a rendörbiztos 
meghagyta embereinek, hogy nagyon vigyázzanak 
a fogolyra. Siczinsky meghallotta ezt és megjegyezte:

— Úgy van, én rcám különösen kell vigyáznotok, 
mert én vagyok most a legfontosabb ember!

A rendőröket arra kérte, hogy a nála lévő huszon­
öt koronából adjanak a kocsisnak, akinek kocsijában 
elhozták, tiz koronát. A rendőrbiztos megjegyezte, 
hogy nyolczvan fillér is elég lesz, amire Siczinsky 
ezt felelte:

— Nekem már nem kell pénz, úgy is tudom, 
hogy föl fognak a k a sztani!

Később a merénylőt átvezették a fogházba, amely­
nek kapuja előtt egyetemi hallgatók tüntetést ren- 
deztek a merénylő mellett.

A hatás Lembergben.
Lemberg, április 13.

A gyilkosság az egész városban óriási izgatott­
ságot keltett. A helytartósági épület előtt nagy nép­
tömeg csoportosult, amely izgatottan tárgyalta a 
merényletet. A délután folyamán számos rutént, több­
nyire egyetemi hallgatót letartóztattak, akikről a 
rendőrség felteszi, hogy tudomásuk volt a merénylet 
tervéről. Az összes rutén helységeket, különösen a 
kaszinókat nagyszámú rendőrség őrzi, mert attól le­
het félni, hogy a lengyelek, különösen a lengyel ta­
nulóifjúság megzavarhatná a rendet.

pártfelei kárhoztatják a gyilkosságot s attól távol 
állanak, de érthetőnek tartják, ha a ruthén nép elke­
seredése a közigazgatási erőszakosságok miatt ilyen 
elemi erővel tört ki.

A gyilkos Sziczinsky Miroszláv húga, Leviczky 
.lenő képviselő felesége, aki egy év óta Bécsben 
lakik, tegnap este táviratot kapott Lembergből nő­
vérétől, aki egy ottani népiskolában tanítónő. A te­
legramul igy szólt :

„Nálunk ma házkutatást tartottak, 
Miroszláv rálőtt Potockira.“

Leviczkyék nagyon megijedtek és a képviselő 
még tegnap Lembergbe utazott. Az asszonyt meg­
ostromolták kérdésekkel a hírlapírók, mert azt be­
szélték Bécsben, hogy a gyilkosság miatt Miroszláv 
bátyja főbelőtte magát. Leviczkyné megczáfolta ezt 
a hirt. Idősebbik fivére még öt hónap előtt lett ön­
gyilkossá idegbaja miatt 5 Miroszláv akkor igy szólt 
nővéreihez:

Ha már az ember eldobja magától az életét, 
igyekszik halála előtt valami olyat elkövetni, amivel 
népének használ.

Leviczkyné elbeszélte, hogy szüleinek házában 
a ruthen vezető férfiak sokszor tanácskoztak a nép 
bajáról. Kétségtelen, hogy Miroszláv a ruthén népért 
akarta magát feláldozni.

Anyám idegbajos és ha a letartóztatáskor azt 
mondta, hogy ő bujtogatta fel Miroszlávot a gyilkos­
ságra, bizonyosan nem volt beszámítható állapotban.

Legújabb hírek.

A részvét.
Lemberg, április 13.

Gróf Potocki özvegye a következő táviratot 
kapta : Férjének, gróf Potockinak halála hírétől mé­
lyen megrendülve, mivel benne hü és kitűnő hivatal­
nokot s államférfim veszítettem, aki teljes bizalma­
mat bírta, e megrázó gyászos eset hatása alatt, 
őszinte részvétemet fejezem ki önnek és biztosítom, 
hogy fájdalmában teljes mértékben osztozom. Adjon 
önnek a mindenható elég erőt a nagy veszteség el­
viselésére. Fercncz József, s. k.

A merénylet hire Bécsben.
Bécs, áru,új iö.

Báró Beck miniszterelnök, aki szabadságra 
utazott a Brioni-szigetekre, Pólában kapta meg a 
táviratot gróf Potocki meggyilkolásáról. A miniszter­
elnök azonnal Triesztbe utazott, nyomban kiilönvo- 
natot rendelt és délután három órakor Becsbe fog 
érkezni.

Báró Biene rth belügyminiszter ma délben ki­
hajtatott Schönbrunnba, hogy jelentést tegyen a me­
rényletről ő felségének. Az uralkodó mélyen meg 
volt rendülve és felháborodását fejezte ki Ilii emberé- i 
nek meggyilkolása felett.

Politikai körökben azt tartják, hogy a mcggyil- 1 
költ helytartónak gróf Baden! Szaniszló tartómé- ! 
nyi marsall lesz az utóda, Baden! helyébe pedig gróf ' 
Tarnovszkyt, a meggyilkolt he.'yla t ■ : ' . rét ' 
fogják kinevezni.

A temetés.
Lemberg, április 13.

Gróf Potocki temetése kedden délelőtt lesz.
Á holttestet előbb a Szent Bcrnát-templomba és on­
nan a pályaudvarra szállítják. Szerdán a halottat ! 
gróf Potocki kzreszowicci birtokán a családi sírbolt- 1 
ban örök nyugalomra helyezik. Ma délután a hely- i 
tartóság elnökségébén megjelent a gör. kát, káptalan ' 
küldöttsége, hogy részvétét fejezze ki.

Gróf Cholonievski főszer tartásmester 111a Bécs- j 
bői Lembergbe utazott, hol a helytartó temetésén ő j 
felségét fogia képviselni.

A Slczlnsk) -család.

Bécs, .i|" iii , i.i.
Leviczky Jenő reielisrathi képviselő, a me­

rénylő sógora, aki elnöke az ukrajnai ruthén nemzeti 
bizottságnak, a nevébe» kijelenti, hogy

nyom-

A Neue Freie Presse beavatott helyről úgy ér­
tesül. hogy a kormány egyelőre várakozó álláspontra 
helyezkedik, de ha zavargás támadna Galjcziában. 
vagy újabb merénylet fordulna elő, akkor nem 
riadna vissza a statárium elrendelésétől. Fgyelöre 
nincs szó arról, hogy az uj heljiartónak hatalmi kö­
rét kiterjeszszék, mig az országban nyugalom van. 
A temetésre a hatóságok nagy intézkedéseket tet­
tek és a katonaságot konsignálták.

Ma estig a rendőrség nyolez embert tartóztatott 
le, a gyilkoson kívül Siczinskynét, három leányát, 
Korolik Máriát, a merénylő unokatestvérét, aki a 
gyilkosnak a fogházba süteményt akart vinni, Za­
mora ruthén diákot, aki fekete kabátot adott kölcsön 
a g> ilkosnak, Zeglinski Miklós egyetemi hallgatót, 
Zcglinski tanár és képviselő egyetlen fiát, Két ruthén 
diák, akiknek lakásán házkutatást tartottak 
talantil eltűnt Lembergből.

Fstc nyolczadfél órakor a lengyel egyetemi hall­
gatók és sok suhancz lármásan bejárta a ruthén 
egyesületek környékét, cgv ruthén vendéglős abla­
kait beverte s nagy tüntetést rendezett. Az üzleteket 
hamarosan bezárták, de mire a rendőrség kivonult, 
a tüntetők szétrebbentek.

Gróf Potocki a választások óta többször kapott i 
névtelen leveleket, amelyekben fenyegették, hogy ; 
az elnyomott ruthénck véres boszut fognak' állani, i 
a helytartó azonban nem hederitett a fenyegetésekre I 
és soha sem utasított vissza ruthént, ha panaszszal ! 
jelentkezett.

Siczinsky Miroszláv egykedvűen és czinikusan j 
viselkedik, de sírva fakadt, mikor megtudta, hogy 1 
111:1 vallott a rendőrségen anyja. Zokogva mondta, j 
hogy anyja nem bujtogatta őt. nem tudott előzetesen 
n merénylet tervéről, csak fc! akarja magát áldozni 
11 1 e**r ^ rendőrség nem hiszi, hogy Siczinslcynek j 
ne volnának bűntársai. Több jelből azt következteti, 
hogy anyja és három nővére tudott az előre meg­
fontolt gyilkosságról és hogy a ruthén diákok titkos 
összejöveteleken valóságos összeesküvést forraltak a 
hely tat tó ellen. A gyilkos letartóztatott nővérei a 
rendőrségen cskiidöztek, hogy semmit sem tudtak a 
merényletről. Délben elfogták Camora Fcdor ruthén 
egyetemi hallgatót, Siczinsky bizalmas barátját. A 
rendőrség délután házkutatást tartott a Dilo és a 
Sloboda cziinü lapok szerkesztőségében, de semmi I 
gyanúsat sent talált.

A mai estilapok közlése szerint egy ruthén diák 1 
bevallotta, hogy néhány nap előtt gyűlést tartottak 
s elhatározták, hogy 15-én nagy tüntetést fognak 1 
rendezni s ezen az összejövetelen nemcsak gróf Po­
tocki. hanem Glombinski tanárnak, a lengyel klub j 
elnökének és Dcmbinski egyetemi rektornak meg­
gyilkolásáról is szó volt. Az ukrainai ruthén diákok 
teenan este fáilváiunenetet akartak rendezni az or-

___ ____________  Kedd, április 14.
szágos törvényszék épülete előtt a merénylő dicsőí­
tésére, de a rendőrség betiltotta a tüntetést.

Károly István főherczeg a helytartóságra táv. 
iratot küldött, hogy meg fog jelenni a temetésen 
A meggyilkolt helytartó özvegyéhez Hohenberg 
Zsófia herczegnö részvéttáviratot intézett a maga 
és férje, Ferencz Ferdinánd trónörökös nevében.

A helytartóság ideiglenes vezetésével gróf Los 
helytartósági alelnököt bízta meg a kormány,

A vizsgálóbíró intézkedésére ma délután letar­
tóztatták Korolik Máriát, a merénylőnek egy közeli 
rokonát, aki szombaton érkezett Kolomeából Lem­
bergbe és gyanús, hogy tudott a tervről.

Gróf Potocki komornyikja, Kaniak beszéli, hogy 
mikor az első lövés eldördült, azt hitte, hogy gyere­
kek lövöldöznek az utczán a húsvéti ünnepek n üc."!- 
mából, csak a második durranásra rohant a szalonba, 
biezinsky ekkor az ö mellének szegezte a revolvert 
de csütörtököt mondott,

A királyt képviselő gróf Cholonievski főszerfartás- 
mesteren kívül Beck, Bienert, Koritovsky és Abraka 
movie minisztereket, Kichnansegg és Heimann hely. 
tartókat is Lembergbe várják. Ferencz Ferdinánd fő. 
herczeget gróf Auersperg hadtestparancsnok fogja 
képviselni. Ferencz Ferdinánd löhcrczeg és neje, Ho­
henberg herczegnö Konopistbó! szívélyes táviratot 
küldöttek gróf Potocki nejének. A helytartóság hiva­
talnokai, valamint a tartományi iskolaügyi tanács 
feliratot intéztek Potocki grófnőhöz, amelyben a hely. 
tartó elhunyta alkalmából őszinte gyászuknak adnak' 
kifejezést. A tartományi tanács mai rendkívüli ülé­
sén elhatározta, hogy a helytartó holttestének elszál­
lítása alkalmával, valamint a krzczovicei temetésén 
testületileg vesz részt és a koporsóra ezüst koszorút 
icl\ ez. A Iembcrgi városi képviselőtestület \? tagját 

küidi ki Krzezovicébc a temetésre. Potocki grófnő 
ezer részvéttáviratot kapott. Fzck közt számos ér- 
kezeit a pétervári birodalmi tanács lengyel tagjaitól, 
a krakói tudományos akadémiától, Pescka, Giorgi 
miniszterektől és másoktól. Az államügyészség meg. 
czáfolja azt a híresztelést, mely szerint Siezinskv me­
rénylőnek elmebeli megvizsgálását rendelték volna el.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
Pcsltucgv e ellenállásának emlékezete. Ma dél­

előtt tartotta meg Pest vármegye évnegyedes köz­
gyűlését Gulncr Gyula főispán cinöklésével. A 
közgyűlésnek ünnepi jelentőséget adott, hogy ez al­
kalommal mutatták be a vármegye ellen [állását meg­
örökítő emléktáblát, amely a díszteremben van el­
helyezve. Az aranydiszitésü fehér n.árványtábkin ez 
a felirat van :

Hirdesse ez emléktábla az. idők végéig a várme-
,ör,lctel,en alkotmányi,iiségét és 

all on orok elismerésül a vármegye ama tisztviselői-
vÍ;-,“ '905"7,1906- ívckK” átélt alkotmány

u v g es nemzeti ellenállás ideiében inkáid, válasz-
kormánvkXé!eLCS ""mscm ll06>' a törvénytelen 
kormai 5 eszközeivé szegődjenek L/ek valamik : 
(Következik harminczliárom tisztviselő neve)

A gór asz tó Tivadar főjegyző ismertette az 
emléktábla keletkezését és ezéliát. majd előterjcsz- 
tclte az alispán negyedéves jelentését, amelyhez báró 
Prónay Dezső szólalt fel. Fazekas Ágoston al­
ispán a tisztviselői kar nevében megköszönte az el­
ismerést s fogadalmat tck. hogy a juvöbvn is mindig 
az alkotmányhoz való hűség fogia irányítani műkö­
désükét. Holló Lajos indítványra elhatározták, 
hogy az alkotmány küzdelembe 11 r Oszt vett tisztvise- 
löknek szolgálatúba a harezos iu t kétszeresen szá­
mítják be, továbbá bátor magatartásukat a jegyző­
könyvben is megörökítik.

Szatmárnémeti város törvén;, ha, ága dr. Fa- 
lossy upád clituklésév Cl meglát Lm rendes havi 
"esen dr. \ a jav Károly polgármester inditvánv ára 
egyhangúlag elhatározta. Imgv K<... uj, ;--crcnc/ |,:c. 
reskedelml miniszteri legutóbb történt királyi' ki­
tüntetése es Darán;, i ls,..,.z föidmi. eiesügj i mi- 
nisztert tíz éves miniszteri jubileuma , , Popovits, 
bzterényi es Me/ossy államtitkárokat kitüntetésük 
alkalmából ieiiratiiag üdvözli és a kormánynak bi­
zalmat szavaz.

Makó város mai közgyűlésén Lélek István in­
ditvánv ára elhatározták, hogy feliratot intéznek a 
Kormányhoz cgv polgári fiúiskola felállításáért és a 
katonaságnak Makón való elhelyezéséért. A közgvü.
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Kedd, április 14
lés további folyamán elhatározták még a néphivatal 
felállítását, valamint valamint hogy felírnak a makói 
rendőrség államosítása tárgyában. Végül elfogadták 
Makó város uj szervezési szabályrendeletét.

EGYFTFRTFS

Két vezérkari őrnagy ön- 

gyilkossága.
Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 13. ' 
Ke,his öngyilkosság történt ma délután a fő­

városban a Nagy János-utcza 3. számú házban. 
Két daliás, elegáns katonatiszt: szenkviczi Pal­
kó vies Miklós és Pál röpített agyába a gyil­
kos golyót. Ikertestvérek voltak és mindketten 
ír vezérkarba beosztott őrnagyi rangot viselték. 

’Ä két fivér ezelőtt néhány esztendővel nagyobb 
örökséghez jutott és ekkor nagyúri módon ren­
dezkedtek be. A Nagy János-utcza 3. számú ház 
harmadik emeletén pazar garzonlakást réndez- 
tek be. A három szobából álló lakásban a két 
őrnagyon kívül csak szolgájuk lakott. Három­
három lovat tartottak, ugy hogy csak ennek a 
hat lónak az eltartása és egy kis vagyonba ke­
rült esztendőnkint.

, A múlt év május huszonheteikké óta laktak 
ebben a lakásban. Ez idő alatt a legnagyobb 
pazarlással és könnyelműséggel éltek. Soha éj­
szakánkat nem voltak odahaza s az éjszakákat 
nagyúri allűrjeiknek s oassziójuknak kielégítésé­
ivel töltötték el.
£ Ilyen életmód mellett, igen természetes, 
fogy az örökség gyorsan elfogyott. A testvérek 
azonban már annyira beleszoktak a nagyúri 
■etetbe, hogy arról lemondani nem is tudtak.
t: .Mikor valakiről az emberek azt hiszik, hogy 
“gazdag, mindig segítségére vannak. így volt a 
két vezérkari őrnagygyal is. A gazdagság lát­
szatát fönn tudták tartani, s egy ideig váltóra 
könnyen kaptak pénzt. Mikor azonban a Icjárat- 
hözjíözeledtek, csak újabb kölcsönökkel tud­
ták a régieket lefizetni, vagy legalább is törlesz­
teni. így ment ez már jó félesztendeje, mikor 
» hullámok összecsaptak a két fivér feje fölött. 
Mintegy kétszázezer korona adósságuk volt és 
hitelük teljesen kifogyott. Mintsem, hogy a féltve 
Őrzött rangot, karriert dicstelenül megszakítsák. 
Inkább a halait választották. Egy hat óta nem 
távoztak est idején otthonról. Ez idő alatt egyik 
hitelező a másik titan jött a házba. Mindegyik 
.'érdeklődött, vájjon bejelentett lekásnk van-e? j 
'Mennyit érnek bútoraik? Gazdagok-e szüleik? !
A hitelezők féltették pénzüket. |

f A két fivér pedig ezalatt a lakásban tartóz- , 
ko'dott. Hogy mivel foglalkoztak, azt mcgállapi- í 
íani nem lehet, de kétségtelen, hogy keresték ' 
laz utolsó szalmaszálat, amivel felszínen tarthat- ,
ták volna magukat í

Előkészületek az öngyilkosságra. j

L' A hullámok ezalatt folyton tornyosultak j 
Píllkovics Miklós és Pál feje fölött. A két, j 
még élete virágjában levő .. negyvenkét éves ! 
férfi nagyon nehezen határozta el magát a ha- I 
Iáira. Özvegy édes anyjukkal. Palkó vies j 
Károlyné, született Burdina IMénnel megle- | 
betűs rossz viszonyban voltak. Nem tetszett ! 
beki az az életmód, amit a gyermekeik folytai- ! 
.tok, feltette beesületiikvt, rangjukat és a leg- j 
Szebb jövővel kecsegtető karrierjüket. E.le". ap- j 
Ink, Palkó vies Károly, aki a hatvanas é j 
hetvenes evekben na. v szerepet \ i;■ Eszter- 
K°m vármegyében. névy évvel ezelötí halt meg.
"így is, mint képviselő, ugy is mint Esztergom 
polgármestere, számottevő tagúi ve!; a társa­
dalomnak. Annak idején, mikor herczeg E s z - 
tPrházy gondnoka volt, igen nagv szolgála- 
foi fett a hcrczcgitck. Azóta a herczegi család 
minden irányhan támogatta Palkó vicsé- 
k a t. Eivériik, Palkovics László Esztergom vár- 
Inegve főszolgabírója.
ke.- Ma délelőtt tudták meg a fivérek, hogy

nincs számukra mentség. Nincs más megoldás, 
mint a halál. Péntek délután már ott tartottak, 
hogy ékszereiket kellett elzálogositaniok. Pal­
kovics Pál még ma délelőtt bentvolt a tér­
parancsnokságon, pontosan végezte hivatalos 
teendőit és jókedvűen beszélgetett tiszttársaival.

Körülbelül tizenkét órakor mehetett haza. 
Miklóssal bezárkózott a lakásba és leveleket 
Írtak. A leveleket expressz adatták föl Kreith 
Károly nevű szolgájukkal.

Az öngyilkosság.
Kreitl Károly kb. háromnegyed két óra­

kor távozott a lakásból. Csak a közeli posta­
hivatalba ment, hogy a négy levelet föladja. 
Negyed háromkor jött haza és a feladó-vevé- 
nyeket letette az előszoba egyik szekrényére.

Alig, hogy szobájába ért, hatalmas dörrenés 
hallatszott. Kisietett és akkor már bent volt az 
előszobában a szomszédságában, a tizenkilencze- 
dik ajtószám alatt lakó gabonakereskedő. A lö­
vés oly hatalmas volt, hogy lakásának egyik 
faláról lehullott a vakolat és a fal szinte megre­
megett.

Ugyanekkor érkezett meg a vezérkar 
részéről kiküldött vizsgáló bizottság is. 
Ennek tagjai Zimmert János vezérkari szá­
zados, Hampel Arnold főhadnagy, Hoff­
mann Lajos főtörzsorvos és Tánczer János 
őrmester voltak.

Hogy a bizottság ily gyorsan kiért, annak j 
egyedüli oka az, hogy Palkovics Pál és I 
Miklós, mikor már tisztában voltak tarthatat- | 
lan helyzetükről, levelet Írtak barátjuknak, ! 
Ham pl főhadnagynak. Értesítették, hogyha ma ' 
délig nem tudnak pénzt szerezni, főbe lövik ma- I 
gukat. ‘ í

A levél ma délben érkezett meg és eléggé I 
érthető nagy konsternácziót keltett. A bizottság 
azonnal kiment a Nagy János-utczába, hogy 
— ha még lehetséges — megmentsék a két­
ségbeesett embereket az életnek.

Azonban elkésve jöttek.
Ott ők már nem segíthettek. A halál diadal­

masan elvégezte munkáját.

Palkovics Pál.

A rendőrség részéről Szmetena György 
fogalmazó és dr. Nagy László mentek a hely­
színre. A rendőrség működése kizárólag arra 
szorítkozott, hogy kétséget kizárólag megálla­
pították az öngyilkosságot és a Beállott halált. 
Rövid jegyzőkönyvet vettek fel, amelyben ki­
emelték, hogy a vizsgálatot nem vezethették 
szélesebb mederben, mert a katonai hatóság 
mindent^ lefoglalt. Ezt respektálnia kellett a 
rendőrségnek, mert az öngyilkosok’ a katonai 
hatóság fenhatósága alá tartoztak. Az öngyilkos 
őrnagyok holttestét a XVI-os helyőrségi kórház 
halottas házába vitték.

Az öngyilkosság okai minden kétséget kizá­
rólag az anyagi romlásban keresendők. A nagy 
örökség rövid idő alatt elfogyott, ugy, hogy már 
a Palkovics-fivérek sehogy sem voltak képesek 
ügyeiket rendezni. A legnyomasztóbb teher egy 
uzsoratartozásuk volt. Hitelezőjük e hó tizen­
ötödikéig adott halasztást. Ha addig nem fizet­
nek, ugy följelenti őket a hadtestprancsnokság- 
nál. Hogy legalább ezt elkerüljék, minden ingó­
ságaikat eladták. Ma már jóformán betenni való 
falatjuk sem volt.

Az öngyilkos fivérek iránt ugy katonai, mint 
polgári körökben igen nagy a részvét.
I—

TÁVIRATOK.
Az urakháza ülése.

Decs, április 13. Az urakháza április hó 28-án 
tartja legközelebbi ülését.

Bolgár bandák.
Monasztir, április 13. Egy bizottság, amely a 

katona! és csendőrségi parancsnokból, több igazság­
ügyi hivatalnokból és egy orvosból állott, vizsgálatot 
folytatott azon bántalmazások miatt, amelyeket a 
török csapatok az exarkisztikus falvakban, Pissóniá- 
ban, Germánban és Duplában (presbai kerület) fegy­
verek után való kutatás közben elkövettek. A vizsgá­
lat kiderítette Miazzi alőrnagy és Achmed kapitány 
bűnösségét. Mindkettőt Szalonikibe rendelték, hogyAmikor a bizottság belépett a lakásba, itt i mmuneuut számi

leunes látvány tárult eléje. Az egyik szobában I a haditörvényszék elé állítsák. A minap a szülőföld 
ekud holtan Palkovics Pál. Balkezében ién, Germánban elfogott Micsosz Moüvan nevű hót" 
us kézi tükröt tartott, jobbjában pedig görcsö- í gár bandafőnök vallomása szcTnt a nreLi hLÍ
fegyvcSt Kihűlt ! ff°k a fentnevezett helys^ben több földalatti buvó-
feg.vvcrét. Kihűlt testén czivilrtiha volt és mikor 
látaláltak, már nem lehetett rajta segíteni. Ha­
tott volt. A golyó jobb halántékába fúródott és 
szétroncsolta agyát. A lövés oly hatalmas volt. 
hogy egy kis gyermek ökle kényelmesen bele- i 
férhetett volttá. A hatalmas detonáczió követ- j 
kéziében a szobában levő kis fehér asztalkáról j 
a gyertyatarto és az apróbb tárgyak mind le- 
estek a földre.

Palkovics Miklós.
A jobboldali szobában már szintén a halál 

volt az tir. Itt feküdt egy angol karosszékben 
alkovics Miklós. Pestét egyenruha fedte. 

A karosszéket a szobában álló tükör elé Imzta 
és abból nézte, vájjon nem téveszt-e ezélt. 
Czélt nem tévesztett, de talán jobban télt a ha­
laitól. mint fivére. A halántékához szorított rc- 
• '/hír. ugyanis kissé hátrnesuszott. a golyó tar­
ában jött ki és a falta fúródott. Ugyancsak li- 
; - üké I milliméiuv; szolgálati fegyverét hasz­
nálta.

Uo.;y milyen leikicrelé lehetett a két sze­
rencsétlen embernek, arról talán halvány fo­
galmat sem alkothatunk magunknak. Két iker­
testvér. akik együtt látták meg a napvilágát, 
v viitt nevelkedtek, együtt emelkedtek és vé­
gül együtt Italnak meg! Együtt bukni, egymás 
szégyenét látni nem akarták, tehát közös cllin- 
íérc/ás-:•! meghaltak. . .

vizsgálat.

helyeket találtak, melyek a bandák érdekeit szolgál- 
jak és tizenkét bennlakót elfogtak, akik a banda- 
fönük közlése szerint Rakova és Negovan pátriárká­
ban falvak íelgyuitúsában resztvettek.

A walesi herczeg útja.
Pans, április 13. A walesi herczeg cs herczegné 

ma délben Londonba utaztak.

Közgazdasági táviratok.
A ewyork.

b ti 7 a locobuza 
májusra 
júliusra 
szeptemberié

1 c a g c I i májusra 
júliusra

Csikagn.
búza májusra 

júliusra 
• e II g c r i májusra

ápr. 11. 
1001 1 
10C1/2 
94's

77’/»
733 4

92'A 
Sű-'Vs 
07 vs

ápr. 13. 
09 
08"/a 
93

767/s
731/4

9 PA 
847/s 
673/s

in 11 G>'aP°t New-Yorkban helyben
10.nt) .ö tegnap', gyapot áprilisra 10.26 (10.36)
ETJi? inn"S/iaiIOa0 ,1(U<X,> gyapot New-Orleansban 
u|yb l°i/, (le1,., petróleum stand withe New-York-

; 9 70 fáim8'15}' Pcl'0,ci'ni stand white Plladelfiában 
1 a.ív (8.70), petróleum Raffined ín Cases 10.90 610 90t 

petroleum Credit íinlances at Oil City 1.78 (1,78). ’
„ Csil<ngó. április 13. (Záilat.) Zsír májusra 8.37 

I (tegnap 8J5), ysir júliusra 8 60 ffegnap 8.57) sza- 
Ionná shoit clear 7 62 (tegnap 7 62), sertéshús ja Húsra 
13 7") (tegnap 13.65).

3 lemér, öngyilkosság még a hatóság cm- i A német birodalmi bank.
hereit is ."cgrázta Az első pillanatok halasa l Dűli,,, április 13. (Saját tudósitónkté.i) A mai 
matt meg a katonai vizsgáló bizottság emberei i f,,, ,. , , A n,ai
is konstcrnálva. szinte megrettenve néGék a 1 ' g a lmodn,im bank Uüzponti

nt/ttK a valasztma.iva holnap délutánra Össze van híva s ezenis konstcrnálva 
kél halottá

Három óra lehetett, mikor megindult a 
vizsgák)! A katonai vizsgáló bizottság minden j 
iratot, levelei, számlákat lefoglalt. A lakást cl- ' 
zárták, oda senkit sem engedtek he. Kihallgatták I 
Kreitl Károly tiszti szolgát. Ennek vallom:!- ! 
sáról. valamint az egész vizsgálatról icgyző- I 
könyvet vettek fel x I

a/ ''lesen le fogják szállítani a kamatlábat egy fé! 
százalékkal. A hír tévedésen alapult, mert nem a köz­
ponti választmányt, hanem a kölcsün-konzorczium 
választmányát hívták össze holnap délutánra avég- 
ből, hogy a jegyzések felosztása tárgyában megálla­
pítsa a követendő eljárást.

SS
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ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár. Kedd. április 14. - Róm. kát.: Tibor.Pr<*-: Tibor. — Görög-orosz: Aprilu# 1. F. Mária. — Zsidó: Niz. lJr. —. A nap kél reggel 5 óra 15 perczkor. nyugszik délután b óra 4b perczkor. — A hold kél délután 3 óra 14 perczkor, nyug­szik reggel 4 óra 42 perczkor.
A közoktatási államtitkár fogad 12—2 óráig. — A keres­kedelmi államtitkár fogad délután 4 órakor. — A Balatoni Szö­vetség igazgató-választmányának ülése délután 4 órakor Rákó- czi-nt 38. — A Magyar Képzőművészek Egyesületének közgyűlése délután 5 órakor a Műcsarnokban. - A Nemzeti Zenede hang­versenye a Vigadóban este fél 7 órakor..-- A Bohém Pinczérek Zenekarának hangversenye fél 9 órakor Bérkocsis-utcza 1. — Az osztálys\)rsjcgyek húzása reggel 9 órakor. Sorozás a Mária Terézia laktanyában. Sor alá kerülnek a 111. korosztály 1—400. sorszámig. — Tavaszi tárlat a városligeti Műcsarnokban nyitva9— -G-ig. Belépődíj 1 korona. — A tavaszi tárlatról visszautasított müvek kiállításának megnyitása délelőtt II órakor a Kossuth Lajos-utczai Cziráky.palotában. — Pacaka Fcrencz és Kornélia kiállítása a Nemzett Szalonban nyitva 9—G-ig. Belépődíj 1 ko­rona. f— A Könyved Kalmárt Nagymező-ntczai szalonja rendezés miatt zárva. — Az Uj Miivészetti Szalon (Kccskeméti-utcza 3.) rendezés miatt zárva. — A Műhely kiállítása az Uránia Kigyó- téri szalonjában nyitva 9— 8-ig. Belépődíj 1 korona. — A Nemzeti Muzeum régiségtára nyitva 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum nyitva 10—2-ig. — A Mezőgazdasági Muzeum nyitva Itt—1-ig. — 

A Néprajzi Muzeum nyitva 3—6-ig. — A Fővárosi Muzeum zárva, r- Az Iparművészeti Muzeum nyitva 9—1-ig. — A Történelmi Képcsarnok nyitva 10—2-ig. — A földtani intézet múzeuma zárva. — A Közlekedési Muzeum zárva. — A Széchcnyi-muzcum nyitva10— U.jg. _ Az aquinkumi muzeum nyitva egész nap. - A Rátli Oyörgy-muzeum nyitva 10—4-ig. — Az Frzsébet-muzcum nyitva 9—1-ig és .3—4-ig. A Nemzeti Muzeum könyvtára zárva. — 
Az Akadémia könyvtára zárva. — Az Egyetem könyvtára nyitva 9—12-ig és 3—8-ig. — A fővárosi könyvtár nyitva 9—2-ig. — 
A Kereskedelmi Muzeum könyvtára nyitva 9—2-ig éd 6—S-ig. — A pedagógiai könyvtár és tanszérkiállitás zárva.
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Személyi hírek. József fölicrczeg és Au- 
ßuszta főherczegnő Becsből tegnap délután Buda­
pestre utaztak. — Qróí A p p o n y i Lajos magyar- 
országi udvarnagy szombaton reggel családjával 
visszaérkezett Abbáziából.— Fcrencz bajor herczeg, 
ki Münchenből szombaton érkezett meg sárvári birto­
kára. ma főhadsegéde, báró Reichlin kíséretében 
Mezőhegyesre utazott az ottani méntelcp megtekin­
tésére. A herczeg csütörtökig marad Mezőhegyesen, 
honnan ismét Sárvárra tér vissza. — Báró S t e i n i n- 
g e r Károly hadtestparancsnok gróf Erdödy Gyula 
és családja látogatása végett Vasvárott időzött pár 
napig, honnan tegnap székhelyére, Pozsonyba tért 
vissza.

— A császári Jubileum. A német császár és a szö­
vetségi fejedelmek bécsi látogatásakor a schönbrunni 
diszlakoma közben a bécsi helyőrség csapatainak 
valamennyi zenekara fényes szerenádot fog adni a 
kastély parkjában. A Becsben állomásozó ezredek ze­
nekarai egytöl-egyig részt fognak venni a hang­
versenyben.

— A német császár Korfuban. Oszkár 
herczeg, Vilmos-Ágost herczeg kísérete­
iében. ki automobilon hozta őt Korfuból, tegnap 
az Akhilleon-kastélyba érkezett. Tiz órakor a 
néhai Erzsébet királyné által építtetett kápolná­
ban istentisztelet volt. A császári pár délután a 
görög király és trónörökös látogatását fogadta, 
maid később sétát tett. — A görög kamara el­
nöke a házban beszédet mondott, amelyben ki­
fejezést adott a Vilmos-császárt illető hódolat­
nak és az előkelő vendéget szívesen üdvözölte.
A ház hozzájárult az elnök nyilatkozatához.

— Gizella föherczegasszony a szultánnál. A 
szultán ma audienczián fogadta Gizella bajor lier- 
czegnöt és fiát. Audienezia után a szultán elküldte 
a herczegnőnek a Scfakat-rend nagy kordonját, a 
két herczeg pedig az Ozmanjc-rcnd nagy kordonját 
kapta.

— Kitüntetés. A király dr. M i 1 k ó Ignác/, óbe­
csei járásorvosnak, Bácsbodrog vármegye tisztelet­
beli főorvosának, a közegészségügy terén szerzett 
érdemel elismeréséül a Fcrencz Józscf-rend lovag­
keresztjét adományozta.

— Botrány Zola szobránál. Zola Emil 
szobrát vasárnap leplezték le Suresnesben. Meg­
jelent az ünnepségen Clemenceau minisz­
terelnök is. A szónokok versenyezve magasztal­
ták Zola nagyságát, de egy csapat klerikális if.iu 
gyalázkodó kiáltásokkal zavarta meg az áhí­
tatot. Rendőröknek kellett közbelépni, akik 
tizenkét tüntetőt elfogtak.

— Lobkowltz herczeg temetése. Ma délután te­
mették Lobkowitz Rezső herczeg táborszerna­
gyot. A király képviseletében Ferencz Szalvátor 
a német császár képviseletében gróf Kageneck ka­
tonai attasé vettek részt. Jelen voltak továbbá Fri- 
g> es főherczeg, a Cumberland! herczeg, Burján és 
Schönaich közös miniszterek, gróf Zichy ő felsége 
személye körüli miniszter, báró Heinold morva hely­
tartó, az elhunyt tulajdonát képező zágrábi 13. tüzér- 
ezred tiszti küldöttsége és az egész tábornoki kar.
A holttestet a pályaudvarra vitték, ahonnét Qross- 
Meseritclibe szállítják. — Lobkowitz Rudolf her- 
ezegnek, a IV. hadtest volt parancsnokának

lelkiüdveért a budapesti IV. hadtestparancsnokság 
holnap, kedden reggel 9 órakor gyászistentiszteletet 
rendez a budavári helyőrségi templomban.

— Az abruzzó! herczeg házassága. Most már 
minden jel arra mutat, hogy az abruzzói herczeg 
házassflgánnak semmi akadálya nincs. A Rómában 
megjelenő „Giornale d'Italla“ jelentése szerint az 
Egyesült-Államok itteni nagykövete egy illetékes 
személyiségtől azt a hírt kapta, hogy az abruzzói her- 
ezegnek Elkins kisasszonynyal való házassága el­
határozott dolog. A lap jelenti továbbá, hogy a ki­
rály és a királyi család aosztai ágának hcrczcgcl 
között a legutóbbi napokban tartott tanácskozás al­
kalmával elvben elhatározták a házasságot és a ki­
rály az abruzzói herczeg formaszerii kérésére hozzá­
járult a frigy megkötéséhez. Az amerikai nagykövet 
tegnap este a „Sun“ levelezőiét felhatalmazta, hogy 
a liirt lapjának Amerikába megtáviratozhatja. Az a 
hir, hogy a király már a herczeg amerikai utazása 
előtt vagy az alatt adta volna beleegyezését, teljesen 
alaptalan. A döntés csak az utóból napokban történt 
meg, amidőn a herczeg Olaszországba való megér­
kezése után a királynak és testvéreinek előadta a 
dolgot. Elkins kisasszonynak semmiféle föltételt nem 
fognak szabni. Házassága által abruzzói hcrczegné 
és királyi herczegnő lesz.

A ..Popoló Romano“ ezzel szemben a leghatáro­
zottabban megezáfolia azt a hirt. hogy a római ame­
rikai nagykövet hozzáérkezett informácziók alapján 
valamely lapszerkesztőt vagy laptudósitót fölhatal­
mazott volna annak a kijelentésére, hogy az abruzzói 
herczeg házassága elhatározott dolog volna. Föl va­
gyunk hatalmazva annak kijelentésére, hogy az ame­
rikai nagykövet semmiféle hirt vagy informácziót 
nem kapott arról, hogy a szavojai ház egyik herczege 
eljegyezte volna magát egy amerikai hölgygyei és 
ennélfogva senkit sem hatalmazhatott föl ily hir 
közzétételére

Olasz udvari körökből egész határozottsággal 
szivárgott ki az a hir, hogy az abruzzói herczeg és 
Miss Elkins Katalin házassága elé a király és az ural­
kodó-család tagjai többé nem gördítenek akadályt.

— A tiizérhadosztaly uj elnevezése. A közös had­
ügyminiszter a Budapesten állomásozó l!-ik és 12-ik 
hadosztály-tiizérezrcdnek, amely eddig a „Divisions 
Artillerie Regiment“ elnevezést hordta, a mai napon 
kelt rendeletével a ,.Feldkanonen Regiment“ ezimet 
adta. Ez a jelzésváltozás illetékes körökben nagy 
meglepetést keltett, mert erről előzőleg senkinek sem 
volt tudomása.

— Torniclll nagykövet temetése. Párisban ma 
délelőtt volt gróf Torniclll olasz nagykövet teme­
tése. A temetési ünnepség igen egyszerű és katonai 
jellegű volt. Falberes elnök és az olasz király kép­
viseltették magukat. A tcpietcsi menetben résztvettek 
az összes miniszterek és a diplomácziai kar tagjai.
A számos koszom között volt a román királyé is, 
valamint egy koszorú ily felírással: A románok ba­
rátjának — a hálás Románia. A holttestet a pálya­
udvarra vitték, ahonnan Olaszországba szállítják.

— A bécsi sakkverseny. A 11 z c n h a t o d i k 
? o r d u 1 ó lefolyásáról tudósítónk a következőket 
jelenti: Maróczy \ezérvégiátékban 42 lépés után 
szépen nyert Mieses ellen. D u r a s vezérgyalog- 
játékban Borger ellen győzött. Rubinstein fran­
cia játékban Spielmann felett győzedelmeskedett. 
Marshall könnyen nyert Siicliting ellen. Dr. Per- 
I i s spanyol játékban nyert hosszas küzdelem után 
Salve ellen. Tartakower franczia játékban 
Cohnt győzte le. J o h n e r ugyancsak franczia já­
tékban nyert Swidcrski ellen. Bardelcben spa­
nyol játékban Réti ellen nyert. Tele h m a n n és 
Schlechter közt a franczia játék 18 lépés után 
döntetlenül végződött. A 1 a p i n és Leo n h a r d t 
közt a játszma függőben maradt egyenlő állásban.

A verseny állása a tizenhatodik forduló 
után: Schlechter 12.', Duras 12, Maróczy 1135, 
Rubinstein, Teichmann 1015, Spiclmann 935, Mar­
shall, Tartakower 9, dr. Perils 8, Mieses 735, Leon­
hardt (2), Berger, Salve, Swlderskl 7, Alapin 635 (1), 
Bardeleben 6, Stichling 535, Johner (lj, Cohn 5 
Réti 135,

A keddi tizenhetedik fordulón a következő pá­
rok mérkőznek: Duras—Teichmann, Mieses—Berger,
S U c h 11 n g — Maróczy, Tartakower — Marshall, 
Leonhardt—Cohn, Swidcrski—Alapin, Spielmann— 
Johner, Salve—Rubinstein, Réti—dr. Perlis, S-. 
te r—Bardelcben,
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•— Az Újságírók Egyesületének közkgyülése. k 
Budapesti Újságírók Egyesülete vasárnap délelőtt tar­
totta meg idei közgyűlését a Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara dísztermében. A közgyűlés, melyre az 
egyesületben levő két párt már hetek óta készült, 
élénk menetben zajlott le. Több kétszáz hírlapírónál 
jelent meg az illésen, melyen Herczeg Ferenc el-' 
nökölt.

Kedd, április I4.

Herczeg Fcrencz rövid megnyitó beszéde után 
Szegő Béla a napirend előtt Székely Miklós hírlap-' 
Író ügyét tette szóvá, akit a Magyarországi Hírlap­
írók Nyugdíjintézete fölvételi kérésével elutasított. A 
titkári jelentés tárgyalására került ezután a sor. Be­
vétel a múlt évben 19.071 korona 73 fillér volt, kiadás 
9821 korona 03 fillér. A jelentést Lándor Tivadar és; 
Ur. P á I y I Ede ellenző felszólalásai után Farkas- 
h á z y Zsigmond indítványára elfogadta a közgyűlés. 
Az indítványok tárgyalása során kimondták, hogy a 
jövőben az évi működésről való titkári jelentést leg­
alább hét nappal a közgyűlés előtt ki kell osztani. Azt 
az indítványt, hogy az egyesület keresse meg a kor. 
mányt, hogy az újságíróknak is adjon ösztöndíjakat, 
tanulmányozás végett a választmánynak adják ki. 
A közgyűlés végén megejtett választások eredménye-' 
képpen a választmányt a következőkkel egészítették' 
ki: Bede Jób, Braun Sándor, Kóbor Tamás, Mezei 
Ernő, Palotai Hugó, dr. Radó Sámuel, Salusinszky, 
Imre, dr. Szalay Mihály, Szűcsi Artur, dr. Szilágyi 
Géza, Veigclsbcrg Hugó és dr. Sziklay János.

A közgyűlés után a Budapesti Újságírók EgyesüV 
lcíc tagjai az cvenkint szokásos szabadság-lakomára 
gyűltek össze, ezúttal a Continentul-szálló nagytermé­
ben Az ünnepi beszédet a Jókai-biliikommal a kezé­
ben Szatmári Mór mondta. Nagy figyelemmel és1 
tetszéssel fogadott beszédében a sajtőszauadságról 
elmélkedett.

— De van egy gondolat, mondotta többek közt, 
amely, bármily erős és szenvcdelmcs hévvel törjünk 
is egymás ellen a mi alkotmányos tusáink rendién, 
összeforraszt mindnyájunkat. Ez pedig a szabadság­
gondolat; a ml szabadságunk, a sajtószabadságnak 
fenséges gondolata. (Tetszés.) Ennek ünneplésére szén 
telünk minden esztendőben egy napot, ennek az esz-, 
mének szenteltük fel a mi Jkai-billikomunkat. Mindig 
felemelő érzéssel volt rám és felemelő érzéssel lehet 
minden újságíróra, hogy a szabadságnak mindenek 
felett álló, bennük mindeneken diadalmaskodó, min. 
den egyéb érzést és törekvést legyőző gondolata, min. 
den körülmények között, de főképp megpróbáltatás 
idején egy táborba sorakoztatja a sajtó munkásait/ 
(Éljenzés.) Sohase felejtsük el, hogy nemzeti köz. 
életünk hajóinak ml vagyunk egyik Irányítója, mert 
nagy, eleven hatásunk van a közszellemre. Ez a hajó 
viharos tengeren megy, a nemzeti boldogulás czélia. 
felé törekszik, de magával viszi a delejtüjét is. Ha a 
haló zátonyra jut, ha elsülyed, vele együtt pusztuj 
el a delejtiije is. Es uraim, barátaim, gondoljuk meg, 
hogy mi nem vagyunk csalhatatlanok, mint a dclcjtii, 
mely az őstermészet örök törvényének csodás bői. 
édességéből mindig hamisítatlanul mutatja a déli cs 
az északi irányt. Mi tévedhetünk is ott a csillagtalan 
förgeteges éjszakában, a viharok vad tombolásainalc 
rettenetességei között és nemzeti közéletünk, nemzeti 
közszellemiin!: hajóját örvénybe is vihetjük, ha nem 
vigyázunk magunkra. A deleitiirc vigyáz maga az 
őstermészet, de mi a magunk becsületességére, a ma­
gunk józanságára, nemzeti érzéseinkre, hazafiassá- 
Kunkra, elménk és szivünk tisztaságára vagyunk 
utalva. (Úgy van.) Azután Így végzi szavait: Fgyesiil- 
jünk testvéri szeretettel a magunk kartársai érdekel- 
nck oltalmazására minden külső áramlattal szemben; 
egyesüljünk tesveri szeretettel a szabadságunkkal 
való becsületes élésre és szabadságunknak minden el­
lenséges támadással szemben való megvédehnezé- 
sere. Emelem ezt a serleget, a szabadság eszméjének 
szentelt Jókai-scrlegiinket, a szabadságra, a sajtó- 
szabadsagra, — hazánk és nemzetünk szabadságára.

Az ünnepi beszéd nagy hatást tett és nyomában 
perczckig zúgott a taps. Azután Herczeg Fcrencz, 
az egyesület elnöke szólalt fel, aki szívből jövő kő- 
szönetet mondott Szatmárinak szép és lelkes beszé­
déért, amelylyel a lakomát igazi ünneppé avatta. (El­
lenzés.) Az egyesület tagjaira és azok között első 
sorban az ünnepi szónokra, Szatmári Mórra iiriti po- 
barát. (Lelkes éljenzés.)

A társaság még sokáig maradt együtt vidám fián. 
gulatban.

— Áthelyezések a rendőrségen. Dr. Boda
Dezső főkapitány áthelyezte dr. Sehe ff László 
rendőrtanácsost a dunai kerületi kapitányságtól a má­
sodik^ kerületi kapitányságra, Tóth Mihály rendőr- 
kapitányt a dunai kerületi kapitányságra, Prlncz 
Jenő kapitányt a közigazgatási osztályhoz, J a k a b ti 
Béla rcndőrfogalmazót a fogház- és toloncziigyosz- 
tályba, K uh cseh Béla rcndőrfogalmazót a hetedik 
kerületi kapitánysághoz, Tóth Gyula rend-ügy nkor- 
tiokot a fogház- és toloncziigyusztályho*
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- A belügyminiszter és a betegpénztári orvé-
sok A betegsesrélyzö pénztárak és az orvosok közt 
íolyó harczba ma beleszólt Andrássy Gyula bel 
iigymmlszter, aki ebben a tárgyban leiratot intézett

J ,ÖV:á;0Sh0"' A leirat- mely a szegény-sorsú betegek 
érdekeit szolgálja, Így hangzik:

A m. kir. raunkásbiztositási hivatalnak hozzám 
éi kezelt jelentősei szerint több esetben megtörtént,

köztük közhivatalban állók is a 
betegsegelyzo pénztárakkal a díjazás tekintetében 
megallapodasra jutni nem tudván, a pénztári tagok 
gyógykezelését megtagadták. Felhívom ennélfogva a 
czimet, utasítsa felelősség terhe mellett a közhiva­
talban levő orvosokat, hogy ott, ahol a pénztári or- 
vosok a betegsegéiyzö pénztárral megegyezése 
nem Jutottak, vagy ahol a pénztárak és az orvosok 
közt létrejött megállapodáshoz az országos munkás- 
betegsegelyzo cs balesetbiztosító pénztár hozzá nem 
Járult, a hivatásuk területén lakó pénztári tagok 
gy gykczeléset mindaddig, amig ennek szüksége fen- 
forog a részükre törvényszerűen megállapított díj­
tételek mellett, teljesíteni kötelességüknek ismerjék. 
Budapest, 1908, április hó 10-én Andrássy s. k.

— Az Országos Vasutas Szövetség kerületi cl- 
nőkéinek értekezlete. A Vasutas Szövetség kerületi 
elnökeit gróf Batthyány Tivadar elnök folyó hó 
12-ére központi értekezletre hívta össze a fővárosba. 
Az értekezletet, amelyen harminezöt kerület elnöke 
jelent meg, gróf Batthyány Tivadar elnök fiz 
órakor megnyitván, mindenekelőtt felolvasta Seide 
'Artúrnak, a lemondott ügyvezető alelnöknek levelét, 
amelyben hivatkozva megrongált egészségi állapo­
tára és kezelő orvosának határozott tanácsára, ki­
jelenti, hogy a már régebben és ismételten bejelen­
tett lemondásához ragaszkodni kénytelen. Miután az 
elnök ecsetelte Seide Artúrnak a Vasutas Szövetség 
kebelében, valamint azon kívül is a vasutas társada­
lom érdekében kifejtett működésének hervadhatian 
érdemeit, az értekezlet mély sajnálatának kifejezése 
mellett a lemondást tudomásul vette, kebeléből egy 
küldöttséggel fejeztette ki sajnálatát és ragaszkodá­
sát a lemondott ügyvezető alelnök személye iránt 
és egyúttal megállapodott aziránt, hogy a központi 
vezetőség és országos nagygyűlés elé minő javas­
latok terjesztessenek Seide Artur érdemeinek kellő 
méltatása végett. Ezután szóba került néhány kisebb 
jelentőségű személyes inczidens, amelyek közmeg­
nyugvásra végleges békés elintézést nyertek. Az 
elnöki értekezlet ezután az alapszabályok módosítá­
sával, lapügyekkcl, a fizetésrendezés főbb sérelmei­
vel, munkásügyekkel, valamint a szövetség égisze 
alatt működő fogyasztási szövetkezetek ügyeivel 
foglalkozott. Mindezen kérdésekben a teendőkre 
nézve az elnöki értekezlet egyhangú megállapodásra 
jutott. Értekezlet után a kerületi elnökök és a köz­
ponti tisztikar, élükön gróf Batthyány Tivadar 
elnökkel, társasebédre gyűltek össze, hol a legjobb 
hangulatban a késő délutáni órákig maradtak együtt.

— Elhamvadt színház. A portói Saint Jean 
színház tűzvész folytán tegnap teljesen elham­
vadt. Emberéletben nem esett kár, mivel a tűz 
kitörésekor nem volt előadás. A kár több mil­
lió reis.

Éjjel jelentik még: Chelsea bostoni külvá­
rosban a tegnapi tűzvész tizenkét millió dollár­
nyi kárt okozott. Tizenötezer ember hajlékta­
lanná vált. Ezek közt nagy a nyomor és az éh­
ség. Attól tartanak, hogy a romok alatt még 
számos holttest fekszik.

— Elhamvadt város. Boston külvárosában, 
Uielsoában tegnap óriási tűzvész pusztított 
amely a város ketharmadrészet elhamvasztotta.’ 
A kart tíz millió dollárra teszik és sok e m - 
J C,r L' ,c * v e s z c 11 oda. Eddig öt megszene- 
sedett holttestet találtak cs száznál több a se­
besültek szama. Több mint ötszáz épület földig 
egett és tízezer ember hajléktalan. Csak éppen 
a tehetősebb lakosság kerülete maradt meg. Le­
égett tizenhárom templom, hat bankház, több 
Kornaz es valamennyi iskola. Az a városrész, 
ahol az üzletek vannak, egészen áldozata lett 
a tűzvésznek. A házak majdnem mind fából 
ÍL™k s cz * magyarázata, hogy olyan roha­
mosan pusztított a tűz. A külváros határában, 
a géniétlerakodó telepen gyuladt ki egy na­
gyobb halom hulladékpapiros s mivel erős szel
mm ia tUu átcsapott a ''ázakra. A lakosság a 
templomokban volt vasárnapi istentiszteleten 
mikor a vészharangok megkondultak. Rohant 
mindenki haza, hogy megmentse vagyonát s 
így történt, hogy sokan benrekedtek az égő há­
zakban. A nép átmenekült a Myatic folyó túlsó 
partjára s tétlenül nézte a veszedelem terjedé­
sét mert mentésről szó sem lehetett. Boston 
Külvárosainak gyiilevész hada a nagy tűz hi- 
icrc Chelscaha csődiilt s hozzálátott a foszto­
gatáshoz. A kivonult katonaság szurony nyal 
kergette el a rabló csőcseléket. Hétfőre virradó 
hajnalban sikerült a tüzet megfékezni. Boston- 
bo temérdek vaggon cleséget, ruhát és sátrakat 
Kuld.ek a hajléktalan tiizkárosultaknak.

— Egy magyar gőzös veszedelme. A dalmát 
partoknál tegnap a fiumei révkapitányság „Előre“ 
nevű gőzöse zátonyra jutott. Fiúméban az a hír ter­
jedt el és Így Budapesten is, hogy a kormányzó 
yacht ja jutott zátonyra. A hir ebben a formában 
nem felelj meg a valóságnak. A szerencsétlenség 
: "'ikrádnál, az obrováczi szorosban történt. Az 
-.Előre“ a révkapitányságnak vontató-gőzöse, melyet 
bajbajutott hajóknak a kikötőbe való vontatásához 
szoktak használni. Ezúttal a fiumei tengerészeti aka­
démia növendékei szálltak a hajóra, hogy rajta ta­
nulmányi kirándulást tegyenek. A fiumei révkapi­
tánysághoz érkezett távirat szerint a hajó zátonyra 
ujtott, mire azonnal segelyhajót küldtek. A révkapi- 
tanysngon, lapunk zártáig semmi részletet sem tud­
nak az „Előre“ további sorsáról, de azt hiszik, hogy 
a hajót es utasait komolyabb veszély nem fenyegeti. 
Fiúméból jelentik a Magyar Távirati Irodának: A 
tengerészeti hatósághoz érkezett távirat szerint a 
fiumei revkapitányság tulajdonát képező „Előre 
nevű yacht Oprovazo mellett zátonyra jutott. A 
magyar-liorvat tengerészeti r.-t. Szokol nevű gőzösét 
küldtek a yacht megmentésére, azonban a Szokol- 
nnk nem sikerült eddig a yachtot kimenteni.

I

Hoívay-lakouia. Horvay János szobrászmü-1 
vésznek tiszteletére tagtársai az Országos Kaszinó- 
ban kedden este fél kilencz órakor társasvacsorát
ítélte6^ ’ aybÓ fu alkalomb61- hoey a zsűri neki 
ítélte oda a Kossuth-szobor pályázatán az első dijat
cs a mii k.vitelét. Az Országos Kaszinó tagjai a 
muvesztagtarsuk tiszteletére rendezett társaslako- • 
ételüket 8 3'1 kÍtCtt ÍVCn e,öieeyezhetik rész-i

A fiumei sztrájk. A fiumei rendőrség a fiu­
mei sztrájk előkészítésére ideérkezett agitátorokat 
ma letartóztatta cs eltoionczolta. Az eltolonczoltak 
száma öt, kik közül egy budapesti, három trieszti 
és egy milánói. A munkások körében a letartóztatás 
nagy elégületlenségct keltett. Ma este ülést tartanak 
hogy az ügyben állást foglaljanak.

Elitéit tisztek. Kiewben a haditörvény­
szék zárt ajtók mögött tárgyalta annak a hu­
szonhárom tisztnek a pőrét, akik 1905 október 
.fl-en a kiewi lapokban nyilatkozatot tettek 
Közzé és élesen vádolták a kiewi rendőrség és 
katonaság vcrlázitó tétlenségét a pogrom idején. 
Közvetlenül a nyílt levél megjelenése után a fe­
lettes parancsnokság vádat emelt a huszonhá­
rom tiszt ellen, akiknek egy része tényleges 
szolgálatban van, nagyobb részük azonban tar­
talékos. Akkor a katonai főügyészség elejtette a 
vadat, most azonban a hadügyminiszter rende­
letere, a kiewi helyőrségi törvényszék megtar­
totta a végtárgyalást, amelyen Romusov kapi­
tány volt a védő. Három katonatisztet várfog­
ságra ítélt a törvényszék, a többi húsz tiszt a 
lovdrtan szobafogságot fog kiáltani. Az elitéltek 
nyomban felebbezést jelentettek be.

— Nagygyűlés az általános választót jogért. A 
szocziáldemokrata párt tegnap délután nagygyűlést 
tartott az általános választói jogért az Aréna melletti 
téren. A gyűlés elnöke Klárik Fcrencz, szónoka 
Bokányi Dezső volt, aki azt mondta, hogy nagv 
harezok előtt áll a munkásság. S ez a harcz elöbb- 
utóhb biztosítani fogja a győzelmet a munkásság ré­
szére, biztosítja a jövendő független szoczialista Ma­
gyarországot. A jövő héten ül össze tanácskozásra 
a munkásság parlamentje, a pártkongresszus, ennek 
feladata lesz megszabni az eszközöket, amelyekkel 
a munkásság jogaiért küzdeni fog. A magyar prole- 
társág készen áll a harezra cs győzni fog. Az éljenzés­
sel fogadott beszéd után Klárik Fcrencz elnök szólalt 
fel s felhívására a gyűlésen jelenvolt mintegy 20.000 
ember rendben oszlott széjjel.

-- A berlini tragédia. Hirt adtunk róla, hogy 
Berlinben a Thiergartenben feldarabolt holttestet 
tálaltak. A rendőrség igen széleskörű és erélyes 
nyomozást indított úgy a személyazonosság meg­
állapítására, mint pedig a tettes kiderítésére. 
Most végre a személyazonosságot megállapitot- 
tdk. A boldogtalan fin 1S93. márczius 15-én Kö- 
rösmezőn született Blccher Herman nevű 
zsidó szabóinas, akit valószínűleg múlt kedden 
éjjel gyilkoltak meg. Múlt szombaton két ember 
jelentkezett a rendőrségnél, ahol azt jelentették, 
hogy megismerték a fiú holttestét, mert több na­
pig kezelték az egyik zsidó kórházban. A rneg- 
KT rikolt fiú atyja is, aki Berlinben magánhivatal­
nok. fölismerte fiát s elmondta a rendőrségen, 
hogy a fin egy berlini szabónál, a szintén magyar 
eredetű Laub szabómesternél tanult, akitől 
múlt vasárnap megszökött; minthogy már több­
ször megtörtént, hogy Blccher Herman munka­
adóiétól megszökött s aztán néhány napi csavar­
gás után uira visszakerült, ennélfogva munka­
adóin nem jelentette föl a fin eltűnését. Blccher 
mult hétfőn este fölkereste egy ismerősét, akinek 
azt mondta, hogy nincsen lakása és hogy nagyon 
éhes és arra kérte, hogy adjon neki éjjelre szál­
lást. minthogy azonban a lakáson nem volt hely, 
ismerőse elutasította kérésével. A fiúnak egy má­
sik ismerőse azt vallotta a rendőrségen, hogy a 
meggyilkolttal még vasárnap éjjel is találkozott 
CS> kávéházban. Hétfőn este még egyszer lát­
ták őt s azóta eltűnt. A rendőrség azt hiszi, hogy 
a fiú ellen a Thiergartenben erkölcstelen merény­
letet akartak elkövetni, a fiú kiabálni kezdett 
amire azután megfojtották. A gyilkosnak még 
eddig nem tudtak nyomára jönni.

— A borravaló ellen. A budapesti pinezéreknek 
régi törekvésük- az. hogy a vendéglőkben és kávé- 
házakban fennálló borravalórendszert megszüntessék. 
Egyrészt lealázónak tartják a sokszor könyörado- 
mányképen letett borravalót, amelyért pedig tisztes­
ségesen megdolgozik, másrészt nem tartják biztos 
megélhetési alapnak, holott teljesen erre vannak 
utalva, mert fizetést rendszerint nagyon keveset, 
vagy éppen semmit sem kapnak a tulajdonosoktól. 
A mozgalom, amelyet már évekkel ezelőtt indítottak, 
megérett. A pinezérek szakszervezete már ki is dol­
gozta a tervet, melyet életbe kíván léptetni. A terv 
eltörli a most szokásos kollektiv rendszert, azaz nem 
lesz a jövőben főpinezér, hanem az a pinezér, aki 
felszolgált, egyben fizetőpinezér is lesz. A borravaló 
megszüntetését pedig úgy gondolják, hogy a vendég 
a fogyasztottak után tíz százalékot fizet a pinezér- 
nek, munkája fejében. Ezt a százalékot a fizetésnél 
az elfogyasztott dologhoz számítja. A minimális szá­
zalék három krajezár, a maximális százalék öt forint 
lehet. Ez a rendszer immár útban van s a szakszer­
vezet erős munkájára tekintettel még ez év őszén 
életbe fog lepni.

— A bombavetök munkában. Tourcoingból táv­
iratozzak: Esti X10 órakor a harmadik kerületi ka­
pitányság kapujában egy dinamittal töltött bomba 
felrobbant, melyet ismeretlen tettes helyezett oda. 
Egy automobilvezető, aki röviddel a robbanás előtt 
az égő kanóczot el akarta oltani, arczán meglehetős 
súlyosan megsebesült. A kapitányság és az összes 
szomszédos házak ablakai betörtek. Egy Belgiumból 
érkezett anarkistát elfogtak.

— Házasságok. Gróf D c g c n i e I d - S c h o m- 
burg Konrád dragonyos főhadnagy eljegyezte D e- 
genfeld-Schomburg Ilona grófnőt.

Báró Berg Miksa, az Eszterházy hcrczegi hit- 
hizomúny kapuvári uradalmának nagybérlője szom­
baton Londonban házasságra lépett Thyssen 
Hcddával, a németországi dúsgazdag Thyssen család 
sarjával.

— A becsületért. Ma tárgyalta az aradi esküdt- 
szék Mezei Vilmos gázgyári felügyelő fiatal feleségé­
nek ügyét, ki anuárban agyonlőtte Sipos Sándorné 
bábaasszonyt, ki állítólag megrontásának okozója 
volt. Az asszony mostani vallomásában ugyanazt 
adta elő, mit a vizsgálatban. ítéletet késő éjjel hozták 
meg az esküdtek, akik valamennyi kérdésre nem­
mel feleitek s Így a törvényszék Mezei Vilmosnét 
fölmentette.

Szénnmnkások sztrájkja. Ruuenben hétszáz 
sztrájkoló szénmunkás megdobálta zervezetlen tár­
sait, akik nem hagyták magukat a munkában akadá­
lyozni. A sztrájkolok azután a hajókra nyomultak be 
és az ott dolgozókat lapáttal megverték. Három 
ember megsebesült, a rendőrség kettőt letartóztatott.

IP *
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— A rejtélyes láda. Boskovitzban szomba­
ton este és a környéken a tudatlan parasztnép 
között azt a hirt kolportálák, hogy Schgalitz- 
Boskovitz vasútállomásra egy Inda érkezett te- 
heráruként, amely gyanúsnak tetszett s ezért 
megvizsgálták. A ládában ájultat! találtak egy 
keresztény gyermeket, amelyet a zsidók hus- 
vétra szántak véráldozatul. Ez a hazug híresz­
telés leírhatatlan izgatottságot keltett s szájról- 
szájra járt, akadtak olyanok is, akik esküvel 
erősítették, hogy látták a ládát és benne az 
eszméletlen keresztény gyermeket, a ládának fe­
delén pedig a boskovitzi zsidó metszőnk a ne­
vét, mert a küldemény neki szólott. A felizgatott 
tömeg csoportokba verődve tárgyalta a rémitő 
eseményt s azt is beszélték, hogy a zsidó met­
szőt elfogták. A jámbor parasztnép szentül hitte, 
hogy a zsidók húsvéti rituális szertartásra szán­
ták a keresztény gyermeket s megerősítette 
ezt a feltevést az is, hogy a csendőrség nagy 
apparátussal megkezdte a vizsgálatot. Hasztalan 
volt a józan közönség minden csillapítása, hiába 
jelentette az állomásfőnökség hivatalosan, hogy 
Schgalitz-Boskovitz állomásra nem érkezett 
olyan láda, amelyben gyermek volt elrejtve, a 
nép izgatottsága még vasárnap sem mult el. A 
,,'Rovnow!" felháborodással ítéli cl a klerikáli­
sok hajszáját a zsidók ellen.

— öngyilkos vállalkozó. Szigetváry dános építési 
vállalkozó az épülő balatoni vasút egyik alvállalko­
zója, tegnap Veszprémben a Hosszu-utczai liirdöház- 
ban szivén lőtte magát és azonnal meghalt. Hátraha­
gyott levelében öngyilkosságának okául azt irta, hogy 
előreláthatólag nagy veszteséggel végződött vállalko­
zása kergette a halálba. Az építés alatt álló vasútnál 
pár hónapon belül ez már a második öngyilkosság.

— A gyanít öl. Megrendítő dráma hire érkezik 
Kolozsvárról. Az ottani unitárius kollégiumban 
ugyanis az egyik tanulótól elloptak húsz koronát.
A megindított vizsgálat alkalmával a gyanú Sza­
kács Zsigmond tanulóra esett. A fiú váltig hangoz­
tatta ártatlanságát és miután látta, hogy szavainak 
hitelt nem adnak tegnap éjjel két órakor agyon­
lőtte magát.

— Megbírságolt ál-rcndörtisztvlselö. Füredi An­
dor az utóbbi hetekben nagy ur volt a Vll-lk kerü­
letben. Sorra járta a mutatványos helyeket, főleg a 
mozikat és büszke kiálltással: ..Rendörfogalmazó va­
gyok!" besétált a helyiségbe. Előbb végignézte az elő­
adást, azután roppant szigorú lett. Intézkedett, rendel­
kezett s hamarosan rettegve emlegették a VII. kerü­
leti mutatványosok Füredi Andor rendőrfogalmazó 
nevét. Füredi lassankint teljesen rendőrnek képzelte 
magát és az utcza leányait is sorra zaklatta. Füredi 
Andor ur dolga annál könnyebb volt. mert az üzlet- 
tulajdonosok és ntezai leányok mindennap látták a 
VII. kerületi kapitányság folyosóján szaladgálni. Fü­
redi ugyanis a rendőrkapitányságon hírlapimnak adta 
ki magát. Ezzel az ürügygyei kifürkészett minden­
féle dolgokat, amelyekben később mint rendőrtiszt- 
viselő járt el. A szélhámost a napokban leleplezték 
és a VII. kerületi kapitányság száz korona pénzbír­
ságra Ítélte.

— A Tiszába faltak. Cs. P o r k o 1 á b István 
tiszadobi 46 eves parasztgazda és 14 éves fia a mis- 
kolczi vásárról visszajőve! ittas állapotban a dobi j 
révnél kocsijukkal a Tiszába hajtattak, mert az éj 
sötétjében nem tudták, hogy merre járnak. A gazda, 
a fia, valamint a lovak a vízbe fúltak. A lovak hul­
láit és a kocsit csak másnap húzták ki a vízből, az 
apa és fiú holttestét azonban még nem sikerült meg­
találni. Porkoláb Istvánt két apróbb gyermeke s öz­
vegyen maradt felesége siratja.

— Tiiz egy kézimtmkakercskedésben. Fried­
mann Róza Fiirdő-utcza 8. szám alatt levő kézi­
munkakereskedésében ma reggel a kéményből kipat­
tant szikra meggyujtotta a bolt berendezését. A fel­
halmozott értékes holmik hamar lángrakaptak, de 
szerencsére a gyorsan érkezett segély elfojtotta a 
tüzet, mielőtt veszedelmesebb méreteket ölthetett 
v olna, A tűzhöz Blase h n e k Hugó segédtiszt ve­
zetésével a központi és a IV. kerületi tüzőrség vo­
nult ki.

— Kirabolt ezredpénztár. A budapesti főkapi­
tányság ma délelőtt táviratot kapott a brassói hely­
őrségi hadbíróságtól, hogy az ezredpénztárt kirabol­
ták és hogy a rablással gyanúsított N i e d c r 1 e 
Brúnó altiszt Budapct ive utazott. Nicderlc czivil- 
korában kereskedelmi levelező volt, beszél magya­
rul, németül, csehül és lengyelül és intelligcncziája 
miatt katonáiknál nagyon szerették, ö kezelte a 
tiszti havipéuzeket és élelmezési utalványokat, Szö­

késekor egyenruhában volt és annyit már meg is 
állapítottak, hogy Budapestre megérkezett. A rend­
őrség nyomozza.

— A tífusz. A menedékházak még mindig szállít­
ják a járványkórházba a tifuszos beteget. Szomba­
ton és vasárnap négy embert szállítottak be. Egyet 
vidékről, hármat a menedékházból. Beszállították 
C s o b á n Demeter borbélysegédet, a csepelszigeti 
Lórév szigetből Csapó István napszámost és Ma- 
j o r György napszámost az alföldi-utezai, Z o h o r a 
Zsófiát pedig az angyalföldi mcncdékházból. Tegnap 
ápoltak 21 férfit, három nőt, meghalt két nő, meg­
figyelés alatt van 12 férfi és 4 nő. A közigazgatási 
bizottságnak ma tartott ülésén Magyarcvits 
Mladeit tiszti főorvos bejelentette, hogy eddig sike­
rült megakadályozni a rendkívül energikusan végre­
hajtott óvóintézkedésekkel, hogy a kiütéses tífusz jár- 
ványnyá fajuljon. A halálozás arányszáma azonban 
nagy. Márcz. 31-ig összesen volt 110 beteg s ezek közül 
32 meghalt. A hatóság 5SS lakást és 3259 embert fer­
tőtlenített. De a többi ragadós betegség is erősen 
pusztított. A múlt hónapban a kanyaró száma 76, a 
skarláté 40, a bárányhimlőé 67, a ragadós fiiltő- 
gyuladásé tizenhattal emelkedett.

— A főváros közbiztonsága. A székesfőváros 
közigazgatási bizottságának mai iilcsén dr. Boda 
Dezső főkapitány a következőkben számolt he a fő­
város márczius hónapi közbiztonsági állapotáról. A 
rendőrség a múlt hónapban 1855 bűneset nyomozását 
fejezte be. Ezekből 856 a bűntett cs 999 a vétség ; 
197 bűncselekmény az ember élete és testi épsége, 
1473 a vagyon ellen irányult, ISO eset egyéb bűn­
cselekmény volt. Az ember élete és testi épsége 
ellen irányuló bűncselekményekből 38 volt a bűntett, 
197 a vétség. 172 volt a testi sértések száma. A va­
gyon elleni bűncselekmények közül 74S volt a bíin- 

! tett, 725 a vétség és pedig 244 a sikkasztás, 124 a 
csalás, 972 a lopás. Az utóbbiakból 541 volt a bűn­
tett, 431 a vétség. Az ellopott tárgyak értéke 125 
esetben 40 koronán, 20S esetben 20 koronán aluli 
volt. A rendőrség 263 bűntettest tartóztatott le. 
Ezekből 250 -et a bíróságoknak adtak át. 1 közigaz­
gatási elbánás alá került, 1 -et kórházban helyeztek 
el, 9-et a nyomozás során szabadlábra helyeztek.
A fogház és tolonezügyosztályban 1267 ember ke­
rült közigazgatási eljárás alá. Ezek közül 468 kihá­
gást' büntetését töltötte ki, 6-ot iavitó-intezetben he­
lyeztek ti, 150-et egyéb hatóságoknak adtak át. 
122-őt kényszerutlevéjlel kiutasítottak, 387-ct clto- 
lonczoltak. 128 átkelési toloncz volt. Az cltolonczol- 
tak közül 39 honost és 2 idegent 1—5 évre, 30 ho­
nost 5—10 évre kitiltottak a fővárosból. A múlt hó­
napban a tolonezház helyiségeiben tífusz megbete­
gedés nem történt. A jelentés a nevezetesebb rendőri 
események közül a következőket említi fel : A rend­
őrség letartóztatott kilcncz embert, akik márczius 
13-án több száz főnyi tömegben ntezai tüntetést pro­
vokálták a Kossuth Lajos-utcza és Károly-körut tor­
kolatánál, továbbá a Royal-szállodánál a független­
ségi pártkör előtt. A tüntetés alkalmával öt rendőr 
intézkedés közben könnyebben megsérült. A tünte­
tők a magántulajdonban tizenháromezer korona kárt 
okoztak.^ Letartóztattak egy fővárosi korcsmárost, 
aki családi viszálykodás közben sógorát három rc- 
volverlövéssel halálosan megsebesítette. Letartóztat­
tak egy okleveles jegyzőt, ügynököt, aki egy vidéki 
lakatostól 800 koronát csalt ki azzal a fondorlattal, 
hogy megtanítja a hamis pénzek készítésére. Előze­
tes letartóztatásba helyeztek egy czigánynőt és két 
vidéki iparost, kik hosszabb idő óta fosztogatták a 
hiszékeny embereket hamis pénz igérésével. Letar­
tóztattak egy hattagú bűnszövetkezetet, amely laká­
sokba és üzletekbe számos betörést követett cl. Le­
tartóztattak egy kocsist, aki egy társát vasvillával 
halálosan megsebesített. Letartóztattak egy gépkocsi­
vezetőt, aki a Lipőt-kőruton elütött egy egyfogatu 
bérkocsit, amelynek kocsisa meghalt. Letartóztattak 
három nőt, kik hamis tanuzássa! meg akartak zsarolni 
egy főpapot.

— A legújabb amerikai botrány. Washingtonból 
érkezett táviratok a legújabb amerikai panamáról 
ezt a hirt hozzák: Azt a kínos feltűnést, melyet az 
uj tenger alatt járó hajó-szerződéseknél történt pa- 
namázás keltett, még fokozza az a beszéd, melyet 
Lilley kongresszusi tag a képviselőhöz szombati ülé­
sén tartott és amely folytán a dolog valóságos bot- 
ránynyá nőtte ki magát. Lilley a legsúlyosabb vá­
dakkal illette a képviselőházat és a szenátust, hogy 
a flottatörvény meghozatalánál durva hibákat kö- 
\ ettek el a tengerészet részére szánt eszközök hova- 
fordltását Illetőleg, A képviselő bebizonyította, hogy 
néhány esztendő alatt iuö millió dollárt pazaroltak 
el, hogy a marcislandi hajógyár, amely 17 millió 
dollárba került, nem képes egy csatahajót dockolui; 
kijelentette továbbá, hogy olyan költségeket számi- 
tottak fel más kikötök részére, melyek már rég

megszülitek. Végül Lilley azt ajánlta, hogy hat bajó. 
telepet szüntessenek meg és a reájuk fordított költ. 
ságeket vonják vissza. Lilley vádjának valószínűleg 
az lesz a következménye, hogy pontos és messze, 
menő vizsgálatot fognak indítani, mely a tengeré­
szeti ügyek minden ágára kiterjeszkedik majd.

— Égő templom. Berlinben a régi helyőrségi 
templom lángokb/n áll. A templom tornya és bolto­
zata máris beomlott. Az egész épületet elveszettnek' 
tartják. A szomszédos házakat veszély fenyegeti. 
Azt hiszik, hogy a tüzet villamos rövidzárlat okozta. 
A tiizkatasztrófáná! megjelent a trónörökös és a vá­
ros tanácsa.

— Halott az erdőben. Toda Szava, galsai iöld- 
mives az erdőben összeveszett feleségével, kit ha­
ragjában megfojtott, maid felesége holttestét elásta. 
Az asszony holttestét megtalálták, az embert letar­
tóztatták.

—- Rendőri hírek. Rendőr és k a t o n a. Vasár­
nap délután a Miirányi-utczában kivont karddal ha­
donászott Gas paries János 11. ezredbeli tüzér. 
Gáspár II!. János felszólította, hogy tegye el oldal- 
fegyverét, de az ittas katona erre úgy fejbe vágta a 
rendőrt, hogy vértől borítva esett össze. A katonát 
ezután az összecsődült emberek elfogták és átadták 
az elösiető rendőröknek, akik bekísérték, majd pedig 
átadták a katonai őrjáratnak. A sebesült rendőrt a 
mentők a kórházba vitték. — Halálos elgázo­
ló s. Vasárnap délután a Fcrcncz-könit 2—4. számi 

ház. előtt a városi villamos 296. számit kocsija, ame­
lyet Nagy János vezetett, elütötte Varga Kálmán 
zenész, öt éves kis fiát. A szerencsétlen gyermek 
nyomban meghalt. A kocsivezető ellen megindították 
az eljárást. - - Balesetek. V I a s e k István laka­
tos kilcncz eves István nevű fia N e ti m a n n Mór 
kárpitostanonczczal az lllés-utcza 7. számú ház ud­
varán Flóbert-puskfiva! játszottak. A fegyver köz­
ben elsült s a golyó Vlasck István tenyerét át­
fúrta. A könnyebben sebesült fiút a Stefánia-kórliáz- 
ban ápoliák. — K i e a s z k i Fercncz közúti villamos 
vasúti ellenőr vasárnap este a Vácz.i-ut 156. számit 
ház. előtt leesett a 255 számit villamosról. A fejét be­
zúzta. — Betörések. Vasárnap két betörés volt 
a fővárosban. Az Aranka-utcza 22. száma alatt fel­
törték Beké Manó egyetemi tanár lakását. Hogy 
mit loptak el, nem lehetett megállapítani, mert a ta­
nár Rómában van. — Feltörték Újpesten a Beniczky- 
utcza 13. szánta alatt Berg Mór szatócs üzletét, 
amelyből elloptak 500 korona kész.pénzt és 70 koro­
nát érő ékszert. A betörőket nyomozza a rendőrség.

— Halálozások. K i s z e 1 y Károly nyug. min. 
osztálytanácsost e hó 10-én temették el nagy rész­
vét mellett Szalma run.

Gzv. Balassa Lászlómé, sz.iil. Balassa Ftclka 
április 9-én 83 éves korában Kápolnásnyékcn el­
hunyt.

Gzv. Hegedűs Ferenczné. szül. Klein Anna 
Faddon, április 11-én, életének 67 évében elhunyt. 
Az elhunytban Hegedűs Ferencz volt pénzügyminisz­
ter édes anyiát gyászolja.

Alsó-petőfalvi Pettko Béla m. kir. országos 
allevéltarnok és neje estbelli és körmendi Körmendy 
Lujza fia, 1 ivadőr hat éves korában rövid szenvedés 
után elhunyt. A kis halott április hó 13-án délután fog 
a gyttszh tz.ban (Vili. kér. Esterházy-utcza 20. 1. em. 
ILI a ref. egyház szertartása szerint mcgáldatni és 
onnan a kerepesi-ut melletti temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni.

A len tér in de! Gado volt liberális spanyol 
pénzügyminiszter Madridban meghalt.

Saliarcl, a világszerte ismert hírnevű ausz­
tráliai tánezosnö szerdán, c hó 15-én fejezi be nagy­
sikerű vendégszereplését a Fővárosi Orfeumban. 
Április 16-ikán Waldmann igazgató egy teljesen uj 
kiállitásos ballett bemutatóját rendezi. Az uj ballett 
czime: „Lakodalom Japánban" és nagy sorozatát mu­
tatja he a jnpáni tarka életképeknek. A jelmezek tel- 

■icscn "jak. Baumann és Gyárfás, a két jeles kómikus 
szintén részt vesznek a hallétben, a directe az ő 
számukra irt szerepekben. Az igazgatóság megna­
gyobbította a ballet-szcmélyzctét. úgy, hogy az újdon­
ság előadásában több, mint hatvan szereplő vesz 
részt. A hallét szerzője, Regei H. ur személyesen ve­
zeti az utolsó próbákat. Holzer J. bailetmestcr pedig 
az egyes tánezokat tanítja be.

x Zászlók, czimerek minden kivitelben kaphatók 
I.inhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, VIII., 
Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczcg-utcza 

szánt alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyerrpektorna és vívásra.

\ Idegesség, Ideggyengeség (neurasthenia, hys­
teria) képezi a modern kor legáltalánosabb betegsé­
géi, amelynek minden tünete (fejfájás, íejnyomás, 
szédülés bagyadtság, álmatlanság, szív- és gyotnor- 
tihletek, bélrenyheség, görcsök, nyomott Iccdélyálla- 
pot, mtmkakeUvhiány, gyengeség! állapot Mb.) sikc- 
ics gyógykezelést talál dr. Hunig Izsó elektrolitéra« 
piai intézetében (Károly-körut 24.). A kezelés kényel­
mes és teljesen fájdalmatlan,
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pára!
ellen

Orvosok részéről több oldalról valóban eszményi mtba- 
ellenes szernek kijelentve.

Hatása meglepő! — Minden gyógyszertárban kapható. 
F

Leánykereskedés nagyban.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 13.
A kereti leánykereskedés központja — sajnos — 

Budapest, illetőleg Magyarország. Sehol annyi sze­
rencsétlen leány nem esik áldozatul a lelketlen ku- 
fárok kapzsiságának és nyerészkedési vágyának, 
mint nálunk. Valóságos hajsza folyik itt olyan sze­
rencsétlen leányokra, akiket az elet a polgári társa­
dalmon kívül vetett. Nap-nap után szállítják — mint 
a közönséges portékát - keletre a magyar leányo­
kat s azok, akik minden lelkifurdalás nélkül űzik ezt a 
mesterséget, csak igen ritka esetben kerülnek hurokra. 
Ä hatóságoknak, de kiváltképpen a határmidőrség- 
nek kellene ügyelnie arra, hogy ezek az emberek ne 
meneküljenek meg az igazságszolgáltatás büntető 
keze alól.

Hogy mennyire el van terjedve a leánykeres­
kedelem, mi sem bizonyltja jobban, minthogy megint 
három szerencsétlen magyar leány vette igénybe a 
napokban a konstantinápolyi magyar-orsztrák konzu­
látus beavatkozását.

Nemrégen történt, hogy három budapesti tán- 
ezosnöt kicsaltak a konstantinápolyi Szerafinc M i- 
c s á k-fele állítólagos mulatóhelyre. Mézcs-mázos ígé­
retekkel rávették a három leányt, név szerint Spi ra 
Oizellát, VI ásó ti Johannát és Stadler Máriát 
a keleti útra. Elhitették velük, hogy fényes mulató­
helyre kerülnek, ahol igen nagy jövedelmük lesz.

A határon egy elegánsan öltözött ur, az i m- 
presszárió fogadta őket. A legelőkelőbb szállo­
dákba szálltak meg cs a legjobb helyeken étkeztek.

Alig értek azonban a leányok Szerafinc Micsák 
mulatóhelyére, már is meggyőződtek arról, hogy 
Konstantinápoly egyik legutolsó kétesliirü házába ju­
tottak.

Napokig nem tudták mit tévők legyenek. Egy 
napon azután S p i r a Gizella engedélyt kért arra, 
hogy a konzulátusra menjen.

— Igen fontos iratokat kell átadnom — mon­
dotta. — Nagy kellemetlenségeink származhatnak, ha 
ezt elmulasztjuk.

Micsákné először hallani sem akart arról, 
hogy S p i r a Gizella kimenjen a házból, de végre 
beleegyezett, hogy két férfi kíséretében távozzon.

A konzulátus előtt azonban kísérői lent marad­
tak, igy aztán a leány nagy bőbeszédűséggel el­
mondta mindazt, amit tapasztalt. Kísérői hiába vár­
ták vissza, mert Spira Gizella további intézke­
désig a konzulátuson maradt.

A konstantinápolyi konzulátus ezután átirt a 
-(budapesti főkapitányságnak, hogy nyomozza ki azo­
kat az embereket, akik a három leányt Konstanti- 
nápolyba vitték. Az átirat csak egy héttel ezelőtt ér­
kezett meg s a rendőri nyomozat már ki is nyomozta 
a leánykereskedőket HI r s c h f c 1 d Antal, Hirsch-

feld Antalné és Nagy Adolf személyében. Megálla­
pították róluk, hogy rendszeres leánykereskedést űz­
nek. Kihallgatás után mindhármukat letartóztatták és 
egyelőre a tolonczházban helyezték el.

Egy másik nem kevésbbé érdekes ügyben ma 
hozott ítéletet a VII. kerületi rendőrkapitányság.

Ugyanis Brnák Anna bagollyal születésű hu­
szonhat éves asszony múlt év október havában ki­
csalta Szerajevóba Hoffmann Zsigmond kétes- 
hírű házába Csili ing Zsiginondnét. Két héttel ez­
előtt Krausz Mária, egy héttel ezelőtt pedig 
F i j u r Mária jutottak hasonló sorsra.

A napokban aztán nagyhangú Ígéretekkel rá­
vette Magos! Rudolfné és Kútsora Anna ká­
véházi felirőnöket, hogy menjenek vele Szerajevóba, 
ahol sokkal jobb fizetéssel szinten felirónöi állást 
kaphatnak. Brnák Anna csak Bródig kísérte és itt 
átadta őket H o f f m a n n-nak. A közvetitőnői sze­
repet Kerekes Józseínc, Nagydiófa-utcza 31. sz. 
alatt lakó nő töltötte be. Ide érkeztek az összes leve­
lek és pénzküldemények. 1 ■■■ : * |*>-

Tegnapelőtt följelentés érkezett a budapesti rend­
őrségre. Az ügyet a VII. kerületi kapitányságon Kis 
István fogalmazónak osztották ki. A vizsgálat befe­
jezése után a kerületi kapitányság Brnák Annát és 
Kerekes Józsefnét harmincz napi elzá­
rásra és háromszáz korona pénzbír­
ságra Ítélte.

színház és művészet.
Mária Magdalena,

— A berlini Hebbel-Theater vendégjátéka. —

A Magyar Színház berlini vendégei ma este el­
jutottak ama szerzőhöz, akinek koszorús nevéről ke­
resztelték cl színházukat. Előadták Hőbbel „Mária 
Magdalena“ czimü szomorujátekát.

H e b b c! Frigyes a német irodalom legfé­
nyesebb alakjai közül való s mégse tudott hazájában 
sem arra a népszerűségre vergődni, melyre nagy te­
hetsége és örökbecsű müvei alapján számot tarthat. 
Legújabban széleskörű mozgalom indult meg, hogy' 
a költőt arra a piedesztálra emeljék, amely megilleti, 
egy egész Hchbel-irodalom támadt, csakhogy ezzel 
az elégtételadással szemben a nagyközönség teljesen 
közönyös marad, mintha semmi köze se lenne hozzá.

Maria Magdalena az egyetlen müve, mely ke­
gyelemre talált és amely műsoron maradhatott. Az 
első kettő — „Judith“ és „Genovéva" — gyorsan fe­
ledésbe merült és az utána következőknek még a 
eziinére sem emlékeznek. Pedig a „Bernauer Ágnes“, 
különösen pedig „Gygcs és gyűrűje“ kellő szcenálás- 
sal s jó előadásban ma is sikert hozhatna.

Hcbbcl Parisban irta Maria Magdalénáját. A 
franczia fővárosba Münchenből költözött át, ahol 
egy Schwarz Antal nevű szegény asztalosnál lakott. 
Ennek fiát lopásért a saját házából hurczolták cl, 
leánya is szégyent hozott rá — Hebbel elcsábította 
és elhagyta. Ez a tragikus esemény képezi a darab 
mágiát, melyhez különben Wagner „Gyermek- 
gyilkosnó“-jéből is kölcsön kért. Ebben is elcsábí­
tanak egy leányt, ballépése okozza anyja halálát, 
gyermekét megöli, börtönbe kerül, megörül. Meister 
Anton Wagnernél Humbrccht mészáros, Hcbbcl Klá­
rája Wagnernél — Éva.

Hevesen támadták Hcbbcl t plágium miatt, 
pedig akkoriban a gyermekgyilkos és bukott leányok 
drámája éppen annyira a levegőben volt, mint ma­
napság a háznsságlörés. A „Kindesmörderin“ se tá­
madt közvetlenül a Heinrich Leopold Wagner 
agyában. Goethének bizalmasa lévén, betekintést 
nyert az akkor keletkező „Faust“ kéziratába, mely­
ből különösen a Grctclien-cpizód tett rá nagy benyo­
mást s bár nagyon megharagudott ezért a túlságos

érdeklődésért, maga a nagy költőkirály se menekül­
hetett ama vád alól, hogy Gretchenjét nem a Lem 
„Hofmeister“-jétöl vette, melyben szintén szerepel 
egy bukott leány, azzal a különbséggel, hogy ez csak 
akkor emészti el magát, amikor gyermeke meg van 
mentve.

.. -v ‘ ". I
Ma már nevetségesnek látszik ez a plágium- 

hajsza. Ki .smer. Wagnert? Ki tud Lenz létezéséről. 
Míg Gretchen és Klára örökké élni fognak és költőik 
az idő folyásában csak öregbednek hírben, nagy- 
sagban. _

Mária Magdaléná-ban az ártatlanul lopással vá­
dolt fiú okozza anyja hirtelen halálát s a vőlegénye 
aital megcsalt leány a kútba fojtja magát és szégye­
nét. A fiú elhagyja az apai házat. Az istenfélő, be­
csületes, de keményszívű öreg magára marad mély. 
séges gyászával.

A művészileg kidolgozott, egységes és tömör 
mesében egyik esemény következetesen fűződik a 
másikhoz és a szereplő személyek lélektanilag tel­
jesen kifogástalan cselekedetei könyörtelenül sodor­
jak okét a kikerülhetetlen katasztrófához. :

Mindössze a tulpatétikus dialógokon kellene né- 
mileg enyhíteni és a mai ízlést sértő egyes helyze­
teket törölni, hogy a költői hatás zavartalan, teljes 
legyen. Amidőn két év előtt Márkus László ki­
tűnő fordításában a „Thalia“ magyar nyelven színre 
hozta Mária Magdalénát, Hevesi Sándor meg- 
erezte ezt és szerencsés kézzel összevonta a darab 
egyes jelenéseit. A siker annál nagyobb volt. Még 
élénkén emlékezünk Forgács Rózsi kitűnő Klárá­
jára, Dobi Antal mesterére, Kürthy József Ká- 
rolyára.

A berliniek az eredetihez ragaszkodtak s igy 
Például az első felvonásban kínos benyomást tett 
hogy a halott anyát végig a színpadon hagyják s 
hogy a rendőrök olyan minueziózus részletességgel 
végzik motozásukat.

Az előadás sem elégített ki. Maria Mayer meg­
ható volt Klára szerepében, de Forgács Rózsi 
jobban megközelítette a költő által képzelt szeren­
csétlen leány alakját Hermann Nissen gyanakvó 
öreg asztalosból kcnettcljesen prédikáló lelkészt csi­
nált, makacs rekedtséggel is küzdött és csak a^ 
utolsó felvonásban találta meg az igaz hangot. Paul 
Ottó az ártatlanul gyanúsított fiúnak könnyelmű­
ségét és az apjától örökölt nyerseségét találó vo­
násokkal érzékitette meg. Wohlgemuth Róza 
szépen játszotta az anyát s L i c h o jó volt egy ke- 
reskedő epizód-alakjában. A többiről Inkább hallga­
tok.

A nézőtér, néhány páholy kivételével, ma is 
egcszt n megtelt és a közönség minden felvonás után 
többször kitapsolta a szereplőket. k. F. •

(*) Opera. Meyerbeer Prófétája, ha előre meg­
jósolhatta volna a tegnapi est eredményét, bizonyára 
elhalasztották volna a repriz megtartását olyan 
napra, amikor a dalmű főszereplője más hangulatban 
és más diszpoziczióban van. Lunardi, akit külön­
ben fényes tenorjánál fogva sokra becsülünk, teg­
nap kellemetlen indiszpoziczióva! küzdött és egészen 
elejtette a próféta nagy szerepét. A művész utóbbi 
időben gyakran rekedt és ugylátszik fáradt. Ha pi­
henőre van szüksége, nagyobb szolgálatot tesz a 
publikumnak, ha egy időre visszavonul a színpadtól, 
mintha tönkre teszi az estét. A többi szereplők kö­
zül K r a m m c r Teréz asszony Bertája szingazdag 
és élénk művészettel megrajzolt képben tárult elénk. 
Ez a fiatal, friss hang ismét egész elemében volt és 
igazi drámai hősnőt produkált. Rendkívül tetszett 
I o d o r n é, mint Eides, aki művészi énekével ismét 
bebizonyította, hogy nehéz, komoly feladatoknál si­
kerrel vehető számításba. Az estéről egyéb felje­
gyezni valónk nincsen. — Ma, hétfőn este több heti 
vendégszereplés után búcsúzott el F c i n h a 1 s ka­
maraénekes, aki ezúttal harmadszor énekelte Hans 
Sachs szerepét. Nagy élvezetet szerzett nekünk az

Reggelizés előtt fél pohár
Schmldthaner-íéle
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5 mesteri éneke és bár nem vagyunk barátai a foly­
tonos idegen látogatásnak : Feinhals olyan művész, 
akit, mint idegent is szívesen besorozunk a magyarok 
gárdájába. e. a.

(*) A Petöfl-Társaság ülése. A Petőfi-Társaság 
vasárnap délelőtt tartotta felolvasó ülését a Tudo­
mányos Akadémia üléstermében E n d r ő d y Sándor 
elnöklésével. A termet zsúfolásig megtöltötte az ér­
deklődő közönség nagy és előkelő serege s tapsok 
között vették tudomásul V á r a d i Antal főtitkár ama 
jelentését, hogy gróf A p p o n y i Sándornó lefordí­
totta frnnezia nyelvre Petőfi Sándor legutóbb felfe­
dezett költeményeit. L a m p é r t h Géza rendes tag 
F ii 1 ö p .Áron vendég „Csaba“ czimli költői elbeszé­
léséből olvasta fel a hetedik éneket. F ii 1 ö p Áron 
képviselőházi könyvtáros élete nagy müvét Írja az 
„Attila fiai“ czimii nagyszabású trilógiájában, mely­
nek első része, „Ellák“, tizenöt év előtt az Akadémia 
Nádasdy-pályázatán kiváló dicséretben részesült. A 
költőt a forrongó újabb irányok sok időre lehangol­
ták. E csiiggedéséből a nemzeti nagy küzdelmek ráz­
ták fel. Ezek hatása alatt irta meg „Csabát“, mely 
formaszépség, szárnyalás és eszmegazdagság tekin­
tetében is kiváló költemény. A bemutatott részt az 
előkelő nagy közönség zajos tetszéssel fogadta. Ez­
után Prém József a modern dráma irányairól érte­
kezett. Pékár Gyula pedig „Astaroth“ czimii el­
beszélését olvasta fel. A felolvasó illés után zárt ülés 
volt, amelyen elhatározták, hogy a „Shakespeare“ 
matinék mintájára egy koronás belépődíj mellett 
Petöfi-niatinékat rendeznek, amelyeken felolvasások 
és szavalatok keretében Írókkal és művészekkel is­
mertetni fogják Petőfi müveit. A matinékból befolyó 
tiszta jövedelmet a Petőii-házra fordítják.

(*) Goldmark Budapesten. „Sába királynőiéinek 
világhírű szerzője tegnap óta fővárosunkban időz. 
Azért jött, liogv részt vegyen a „Téli rege“ czimii ni 
operájának próbáin. Tegnap este Mészáros igazgató 
páholyából meghallgatta a „Próféta“ előadásának egy 
részét, ma délelőtt pedig már jelen volt a „Téli rege“ 
próbáján.

(*) Irodalmi kabaret-csíe. igen érdekes lesz — 
mint már jeleztük — április 18-án, nagyszombat nap­
ján az Erzsébet-köruti Meteor-kávéházban. Az estét 
Írók, újságírók és színészek rendezik; programmját 
ugyancsak ők látják el eredeti attrakcziókkal. Első­
rendű érdekesség lesz A d y Endre szereplése. Ady 
legújabb verseit adja elő. Kosztol á n y i Dezső 
szintén uj verseket, valamint Wedekind-vcrsckct hoz 
magával: U. Szederkényi Anikó egy uj novelláját ! 
olvassa fel. Ötvös Gitta és Csiszár Arthur duettet éne- j 
kelnek; Nyarai Antal Ady-dalokat énekel, Judil; Ftel 
Hajdú Árpád, a Tháiia-Társnság tagjai. Szűcs Nelly, j 
Tihanyi Géza, a Modern Színház tagjai friss és 
eredeti kabarct-szűmokat adnak elő, Széesi Magda, I 
a Cabaret-Bonbonniére tagja, valamint Abclovszky 
Margit uj darabokat énekelnek; Somlay Artúr, r, . 
Magyar Színház tagja verseit mondja el; Papp Viktor 
zeneszerző, ki egyúttal elsőrendű hegedűművész, 
kompoziczióiból játszik. — Konfcrcncicr Hcrczcg 
Jenő lesz. — Jegyeket 6 és .3 koronáért Rózsavölgyi 
és Tsa (Kristóf-tér) és Alberti (Kossuth Lajos-utcza) 
zenemiikereskedésében leltet váltani.

(*) Major J. Gyula ünneplése. Az orsz. izr. tani- 
tóképzö intézet ifjúságának zenekére és önképző köre 
vasárnap délután a pesti izr. hitközség nagytermében 
hangversenynyel egybekötött diszgyülést tart; tt. A 
hangversenyen kizárólag Major J. Gyula müvei ke­
rültek bemutatóra. A szerző előadta zongorán „Len­
gyel fantáziá“-iát, „Jeruzsálem falai előtt“ és „Uta­
zás a Balaton körül“ czimii szerzeményeit, azonkívül 
Strpke Henrikkel együtt négykezes zongoraátirat­
ban eljátszotta „Balaton“ czimii szimfóniái költemé­
nyét, amelynek legendáját Spitzer Manó olvasta 
fel. Várkonyl Flóris pedig Major dalai közül 
enclcclt néhányat. A szép számit közönség nagy él­
vezettel hallgatta a költői ihlettől áthatott, szebbnél- 
szebb kompozicziókat és rendkívül lelkesen ünne­
pelte az érdemes miivészt a többi közreműködőkkel 
együtt.

(*) Carmen Sylva ér, a magyar művészet. Car­
men Sylva, a román királyné, Thomán István zon­
goraművészt és I bemanne dalcnckesnöt cgv heti 
tartózkodásra meghívta Bukarestbe A magyar mű­
vészetnek ez a ritka megbecsülése bizonyára szé­
lesebb körökben is nagy megelégedést fog kelteni.
A Thomán pár különben április elején Konstantiná­

polyban aratott sikert a Salle Keilerben rendezett 
hangversenyen, amelynek őrgróf Pallaviclni Sándor 
volt a fövédöje, Thomanék július 5-én utaznak Bu- 
kerestbe.

(*) Fráter Loránd Győrött. Fráter Loránd huszár- 
kapitány, a magyar dal leghivatottabb tolmácsa, leg­
utóbb Gyűrött hangversenyzett zajos sikerrel. Az 
országos Iiiril kitűnő művész magyar zeneszerzők da­
lait énekelte cs köztük gróf Andrássy Tivadarné 
„Krasznahorka vára“ czimii szerzeménye keltette a 
legnagyobb hatást, A miivészt Tarnay Alajos az ő 
ismert készségével kísérte zongorán.

('') A Vígszínházban holnap, kedden, tíarmincza’d- 
szor adják a „Tatárjárás“-!, Bakonyi Károly és Kál­
mán Imre dallamos operettjét, amelynek tegnapi elő­
adására is már kora délelőtt az összes jegyek elkel­
tek. Szerdán a „Tanitóriö“-t, Bródy Sándor szenzá- 
cziós életképét ismétlik. Csütörtökön délután gyermek- 
előadásul mérsékelt helyárakkal a „Jókedvű Matyó“-t 
Komor Gyufa vidám mcsejátékát játszszák. A harma­
dik felvonásbeli hangversenyt csupa mulatságos ének­
és tánczprodukcziókból állították össze.

(*) A kardalosok köszöneté. A Népszinház-Vig- 
opara karszemélyzete ezúton fejezi ki hálás köszö­
netét mindazon művészeknek és művésznőknek, akik 
szives közreműködésük által az c hó 11-én tartott 
jntalomjátékuk erkölcsi színvonalát magasra emel­
ték, a fővárosi sajtónak, amely a sikert lelkes tá­
mogatásával a legnagyobb mértékben előmozdította 
és a nagyközönségnek, amely megjelenésével párat­
lanul szép anyagi sikert eredményezett.

(") A berlini Ilebbel-Theater vendégjátéka. A
berlini Hebbel-Theater társulata szerdán bemutatja 
Paul A pel „Liebe“ 3 feivonásos darabját, amelynek 
két hét előtt volt a berlini premiérje. Holnap, kedden 
és csütörtökön megismétlik a „Frau Warren’s Ge­
werbe" czimii darabot. Csütörtökön lesz a társulat 
utolsó előadása.

(’) Bricux uj darabja. A Theatre Francais-ban 
c hó 11 -én volt ,,Simone“-nak, Bricux uj irány­
darabjának főpróbája. Az első két felvonást a közön­
ség nagy tetszéssel fogadta, de a harmadik után pisz- 
szegés is hallatszott.

(*) Az Országos Magyar Képzőművészeti Társu­
lat vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyű­
lését a városligeti Műcsarnokban Hauszmann 
Alajos alelnök elnöklete mellett, amelyen úgy a mű­
vész, valamint a laikus tagúk igen nagy számban vet­
tek részt. Az elnök üdvözölvén a megjelenteket,

I megnyitotta az ülést s a jegyzőkönyv vezetésével 
I dr. Ambrozovits Dezső társulati titkárt bizta meg, 

annak hitelesítésére pedig Qonda Béla miniszteri ta­
nácsos és Vastagh György festőművész társulati ta­
gokat kérte fel. A választmánynak a közgyűlés elé 
terjesztett jelentését, melyet dr. Ambrozovics Dezső 
titkár szerkesztett, nem kívánta a közgyűlés felol­
vasnunk mixel azt minden lag megkapta nyomtatás­
ban. A választmány jeientésélicz. lcgelsöbben Both 
Menyhért szélt hozzá, kifogásolván azt, hogy a tár­
sulat által rendezett vándorkiállításoknak az az 
eredménye, Ingy azok mennyit jövedelmezte!; a ma­
gyar művészeknek nincsen kitüntetve, holott tudo­
mása szerint ez ín —70 ezer koronára mg. Bcnk-’i 
Kálmán igazgató jelentette a fölszólalónak, hogy ezt 
már a tavalyi választmányi jelentés részletesen is­
méi tette Both — úgymond — a válaszszal nem elég­
szik meg, hanem kiváltja a vándorkiállítások további 
rendezését, mivel azok a társulat csekély anyagi ál­
dozat mellett mégis tekintélyes jövedelmet juttatnak 
a művészeknek. A művészek közül ez elleti Kaeziátiy 
Odón tiltakozóit, mivel egy általán nem tartja lielyén- 
x ak mik a társulatot b Levinni olyan lehetetlensé­
gekbe, hogy minden előrelátható eredmény nélkül 
kiállításokat rendezzen a vidéken, amelyet az utóbbi 
időben teljesen kimerítettek Ugyanilyen értelemben 
szólalt i 1 még több művész, mire a kérdés fölött 
napirendre tértek, mivel az egyébként is a választ­
mány elé tartozik. Kimondotta a közgyűlés, hogy 
e/entii! a választmány jelentését, a zárszámadásokat 
és a költségelőirányzatot. valamint a sorsolási listát, 
amelyek rengeteg költségébe kerültek a társulatnak, 
nem kiváltja minden tagnak megküklctni és Így azni; 
ezentúl pusztán a közgyűlésen fognak rendelkezé­
sükre állít'. 4 sorsolási listába annak idején agy a 
titkári hivatalban, valamin; a közjegyzőnél bárki is 
betekinthet. — Fezei bovszky Szaniszlú tiizoltó-íö. 
parancsnok azt az indítványát, liogv a tagsági dijak 
busz koronáról harminc;: koronára emeltessenek fel, 
a közgyűlés egyhangú tetszéssel fogadta s úgy hatá­
rozott, hogy a választmánynak kiadja tanulmányo­
zás végett. Végül megejtették a választásokat Alel­
nök a művészek részéről újból egyhangúlag Hausz­
mann Alajos lett.

(’) A Műcsarnokból x isszauiasitott művészek
kiállításának ünnepélyes megny itása c hó 14-én, 
kedden délelőtt tizenegy órakor lesz. A megnyitót a 
a belépődíj I korona. A kiállítás bezárólag 1908. 
május 5-ig tart. 15-étöI a kiállítás 50 fillér belépődíj 
mellett tekinthető mec. reggel 9 órától esti öt óráig.

FO VAROS,
)( A lakásbér-szabályzat tárgyalása. A székes­

főváros közgyűlése — amint említettük — a lakás­
bér-szabályzat tervezetének a tárgyalását elhalasz­
totta, elfogadván Platthy Györgynek azt az indít­
ványát, hogy az iigy helyes előkészítésére bizottsá­
got küldjenek ki, amelybe minden közigazgatási ke­
rület küldjön ki egy-egy fővárosi bizottsági tagot, 
a jogügyi bizottság pedig hármat és hogy aztán az 
ekként megalakult bizottság Faller Ferencz taná­
csos elnöklése mellett folytasson a szabályzat ügyé­
ben tárgyalásokat. A jogügyi bizottság, a ma délután 
tartott ülésében Bródy Frnö, Baránszk y Gyula 
és Berger Rezső tagokat küldötte ki az említett 
bizottságba. M e I ii a Kálmán tiszti főügyész szintén 
részt fog venni a tanácskozásokon.

)( A pénztári orvosok harcza. A mimkásbizto- 
sitó pénztárnak az orvosok ellen vívott harczába ma 
beleszólt a belügyminiszter is. A miniszter leiratot 
küldött a fővároshoz, hogy utasítsa a közhivatalban 
lévő orvosokat, hogyha a pénztár az orvosaival meg 
nem állapodik, a törvényesen megállapított dijakért 
gyógyítsák a pénztári tagokat.

)( A Kossuth Lajos-uíezai villamos vasút ügye. 
A főváros tanácsa felhívást intézett a Budapesti Köz­
úti Vaspálya-Társasághoz, hogy a ICossuth Lajos- 
utezai villamos vonal tárgyában megállapított külön­
leges feltételek tekintetében terjeszsze elő a nyilat­
kozatát. A vasut-társasúg ennélfogva a mai napon 
beadványt intézett a fővárosi tanácshoz, melynek 
alapján kijelenti, hogy a közlekedésügyi bizottság 
részéről javasolt feltételeket nem fogadja cl. Fs meg­
jegyzi, Iiogy a területhasználati szerződésben magára 
vállalt kötelezettségeket az ott megállapított feltéte­
lek mellett teljesíteni kész.

H A pénzügyi bizottságból. A főváros pénzügy? 
és gazdasági bizottsága ma délelőtt dr. Bódy Ti­
vadar tanácsnok clnöklésévci Ülést tartott. A bizott­
ság mindenekelőtt megállapította a főváros iskoláinál 
létesítendő uj tanszékek és tanári állások szervezési 
költségeinek fedezetét. Ennek kapcsán dr. Felekf 
Béla kifogást emelt a tantárgyak csoportosítása ellett 
egyes tanszékeknél. B i p c r k o \* i c s Bátor tanács­
ra,I; a felszólalót megnyugtatta. A községi leány­
gimnáziumban két tanári állást akartak a szükség- 
neg megfelelően átszervezni, de a bizottság a hat­
száz korona kiilönbözetet nem szavazta meg azzal 
a megokoiással, hogy a főváros nem tartozik leány­
gimnáziumot fentartani. Az Országos Magyar Sző-' 
vétség részére 1200 korona segítséget, az ipari- 
és kereskedelmi nmnkaküwtitö intézet költségeihez 
való hozzájárulás czimén lil.OOO koronát szavazott 
meg a bizottság. Az idén május hónapban nemzetközi 
automobil-kiállítás lesz Budapesten. A bizottság 
aiitomobil-társaskocsi próba járatok verseny dijára 
löuu koronát szavazott meg.

)! A gázgyár beváltása. A belügyminiszter leira­
tot intézett a főváros tanácsához, amelyben felhívja, 
hogy a legrövidebb idő alatt foglalkozzék a gázgyár 
beváltásának kérdésével s addig is kéthetenkint te­
gyen jelentést az iigy menetéről.

)( f. I utasítót t felebbezés. Wolf ne r Gyula és 
Társa. M a u t n c r Testvérek, Egye d y Lajos, L e i- 
i: c r Fiilöp, Le hier Testvérek, Egyesült Villamos- 
sági és Izzöláinpagyár r.-t.. Keleti és Murányi új­
pesti gyárosok íelebbeztek az angyalföldi állomás­
ról t ipesfre szállított áruk után kirótt városi vám 
illetékessége ellen. A közigazgatási bizottság a mai 
napon tartott ülésében Bárczy Gusztáv előadása 
alapján a gyárosokat fclebbezésiikkel elutasította, 
mer! kérdése; szállítmányokat a főváros területén 
fekx" Budapest -Angx o'iöid állomáson leadták és 
közti ti vasul utján szállították ki Újpestre, amely 
esetben xis: ratérités jogalappal nem bír.

A kiváló bór- és lithlumos gyógyforrás

vese* é« hólyagbajoknál, kflsErénynél, cinkor« 
betegségnél és hurutos bántalmalcn&l kltflnfl hatÁeu. 

Főraktár Budapesten i ÉDBSKÜTY L.-néL
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Nyílt-tér
iE rovatban közlőitekért nem vállal felclösséect 1 szerkesztését.)

ÓVSZEREK
Semmi él halliélya?, 80*/e engedmény tact«, 
tonitmt l- io toriatig. Capot-Ameriettin rövid, 
2—8 forintig, Sintagyüjtemény (26 db) a leg. 
finomabb minőség arak részére 6 frt. Irrige« 
tor, felszerelve £—B írtig. Diana-Svek, leglino- 
mabb 2.B0, o. -, 8.60 frt Hindoo megrende­
lésnél 80°/» engedmény, árjegyzék Ingyen.

RothauserM.lgnáczésFia]
Budapest, VI, Deák-tér 6. ez.

Aukcr-udvai (Kiráiy-ntcza »árkán.)

SPORT,
Budapesti üge'c-versenve«.

— Első nap. —

v crőiviiycs, szép időben, rosk'adozásig megtelt 
tribünök előtt folyt le a tavaszi meeting mai meg­
nyitó napja. Mindegyik futamban népes fieldek indul­
tuk és érdckicszitő, izgalmas finishekben sem volt 
hiány. A nap legjobban dotált versenye a 4000 koro­
nás Sport-dij volt, melyet küzdelem után a papíron 
legjobb csúiylyel indult Charley nyert meg Rabló P. 
előtt, mig a harmadik helyre az egykori Dcrby- 
győztcs, Levente érkezett. A papírforma azonban 
csak Charley és Lengyeltóti győzelmeit igazolta, 
mert c két versenyen kivid az egész vonalon csinos 
kudarezot vallott, a rekord-számítás fejtetőre állott, 
a legnagyobb meglepetések egymást érték és igy 
természetesen szenzácziós kvótákban sem volt 
hiány. Mcgemlitcndő még a Black-istálló kitűnő for­
mája, melynek két szép győzelmét a totalizator a 
legmagasabb kvótákkal honorálta, továbbá a bér­
kocsisuk versenyében a r ciscr-fogat fölényes győ­
zelme, mely nagy térhátráiiyát már a félúton be­
hoz-, a. úgyszólván lépésben nyerte versenyét.

Részletes eredmény :
I. Megnyitó verseny. Díj 1700 korona Táv 2100 

1 éter. 1. Körmendi mv;::$ Cyprieiinc (Ryerson). 2. 
Witzmann K. Wundcrbua (Wüss). .1 W icncrwaldi 
ménes Evn (Edcier). Futottak még: Mizon, Demis­
sion, Ischl, Wiener. Tot.: 10:249, 20:60, 40 56.

II. Sashalmi dii. Díj 9000 kriona. Táv 2100 mé- 
6: r. 1. Pusztabcréiiyi méiivs Lengyeltóti (Capovilla).
2. Sliarovai ménes Fereno (Ryetsott). 4. Wolai mé­
nes II: i:í (Keefe). Futottak még: (láva, Kedvesem, 
Liehe Freundin, Kontras S. Tot.: 10:is, 20:25, 33, 43.
)Budai (01. Dii 9100 ko: ma. Táv 2500 méter.

1. Wolai ménes Daisy (Keefe). 2. Pnsztaberényi me­
n's Lion Turner (Capovilla). 3. Kőidért V. Colonel 
(Wüss). Futottak még: Aga. Ifcro, Siess P.. Elemér, 
Hugó, Darabailt, Alba. Tot.: 10:91, 20:57, 45, 60.

IV. Sport-dij. Dii 4000 korona. Táv 2500 méter, i 
1. Mauser Charley (Tappan). 2. Winans W. Rabló j 
P. (Armstrong). 3. König Gy. Levente (Bodimcr). : 
Futottak még: Perms, Dyüa R., Liselotte, Dora. Tot.: I 
10:18, 20:27, 44, 35.

V. Bánhalmi dij. Díj 1700 korona. Táv 1600 mé- ; 
tcr. 1. Mr. Black Pandur (Switzer). 2. Kamendini ! 
ménes Györgyike (Baumgartner). 3. Wolai ménes I 
Ehoii (Keefe). Futottak még: Fritz, Lord Lancelot, 
Moliig, Easter child, Indiana. Empcrciir, Feri, Pepsi, 
Dongó B. Tot.: 10:705. 20:313, 75, 41.

V I. Tavaszi dij. Dii 2700 korona, Táv 2500 méter.
1. Mr. Black Norma (Switzer). 2. Hauser I.. Briga­
dier (Tappan). 3. Sliarovai ménes Aufpasser (Bycr- 
srn). Fntutink még: Bandit, Interval R., Panni, Maxi. 
Tot.: 10:138, 20:72, 30, 46.

V!l. Kettesfogatu urkocsisverseny. Dij 4000 ko­
rona. 'I ív 5000 méter. 1. Demski R. Atilla—Kohinor 
(Kreipl). 2. Comp. M. B Mézes II.—Vesztes (Rmv 
rieder). 3. Comp. D. S. Való—Szikra P. (báró Seny- 
nyey Q.). Futottak még: Zúza—Zavieja, Bolle Bird 
—Fényes, Kikirits—Czimer O. Tot. : 10:135, 
20:150, 32.

VIII. Ketteslogatu bérkocsis-verseny. Díj 600 ko­
rona. '[áv 3000 méter. I. Fciser S. (31.) Lublska- 
Orosvagno. 2. Stern S. (44.) Fergctcg—Kakas 3.
V\ vrtlieimcr L. (230.) Mira—Olga. Indult még négy- 
fogat. Tot • 10:14, 20:25, 68, 34.

A Spárta vasárnapi mérkőzése.
Budapest, április 13.

A Spártának szombati debiitie után, me­
lyen eldöntetlenül mérkőzött az MTK.-nak csapatá­
val, bizonyára nem akadt a football publikum tízezrei 
között egy sem, aki biztosra vette volna a Fe- 
renezvárosiak győzelmét. Magyar csapat ide­
gennel szemben talán még sohasem állott ki a győ­
zelemnek oly biztos tudatában, mint az FTC. és ha 
nem átszik oly elbizakodottan, mint tegnap, különö­
sen a második félidőben, akkor megduplázhatta volna 
a goalok számát. A mi csapatainkban különben is 
nagy az elbizakodottság, ha náluk gyengébb ellen­
féllel mérkőznek és ennek a rossz érzésnek igen 
gyakran meg is adták az árát, A vasárnapi mérkőzés 
csaknem olyan érdektelen volt, mint az előző napi: 
csak azzal a különbséggel, hogy a magyar csapat 
játékában sok szépet láttunk.

Az első félidőben még csak meg voltak vala­
hogyan a Sparta -beliek, a másodikban azonban 
már igazán csehül álltak. Ha ezt az alkalmat kihasz­
nálják a mieink, akkor csúfos vereséggel vonulnak 
haza Prágába. Igazán kár, hogy az FTC. akkor nem 
feküdt minden erejével a játékba, legalább ez egy­
szer a csehek is nagy vereséggel vonulnak haza, 
úgy ahogyan mi már Prágából igen gyakran tértünk 
meg. A magyar csapatban ezúttal a csatársor dolgo­
zott legjobban, a fedezetsor és a liátvédek nem mu­
tattak oly formát, mint eddigi mérkőzéseiken.

A mérkőzés az FTC. támadásával kezdődött és 
W e i s z révén hamarosan be is kerül a labda a 
cseh kapuba. Egy darabig elég változatos játékot 
láttunk, mely után Weisz belövi a második goalt. 
Harmadszor is hálóba került a labda, de a biró nem 
adja meg, mert off-sidc állásból érték el. A második 
félidőben állandóan a csehek mezeién folyik a játék 
cs ebben is két goalt érnek el a magyarok. A mér­
kőzés tehát 4:0 eredménynyel végződött a Ferencz- 
városiak javára. Biró Mars á d y József volt.

0 A BTC. prágai győzelmei. A Budapesti 
Torna Club csapata, mely az idei bajnoki mér­
kőzéseken meglehetős gyengén szerepelt, szombaton 
4:1 eredményűvel legyőzte a Növöm etsky csa­
patát, vasárnapon pedig a S mi eh o vöt verte 1:0 
eredménynyel. A BTC. győzelmének értékét növeli az 
a körülmény is. hogy Prágában c-z volt az első ma­
it var győzelem. A csapat uj összeállításában játszott.
A centercsatár Sárkövy volt, ki eddig, mint hát­
véd szerepelt.

1) A Nemzeti Vívó Klub rendim ül! közgyűlése.
A Nemzeti Vivő Klub e hó 12 én délelőtt tartotta 
rendkívüli közgyűlését A közgyűlésen az elnöki és 
egyik igazgatói állást töltötték he. Elnökké egyhan­
gúlag dr. Domo n y i Móricz-ot választották meg, 
akit dr. Hajdú Marczcll ügyvezető társelnök iád- j 
gőzölt meleg szavakkal. Az újonnan választott elnök j 
megköszönte választását, Ígérte, hogy minden erejé­
vel a klub felvirágoztatására fog törekedni. Az egyik 
igazgatói állásra szintén egyhangúlag Kornfeld 
Páit választották meg, aki szintén hosszabb beszéd­
ben mondott köszönetét.

( ) Húsvéti mérkőzések. Az eddig szokásos angol- 
mérkőzések helyett az idei htisvét alkalmával serleg- 
mérkőzések kerülnek eldöntésre. Két serlegniérközés 
megtartása látszik biztosítottnak, az egyik a mil­
lenáris, a másik a népligeti pályán. A millenáris ver­
senypályán megtartandó serlegmérközések sorrendje 
a következő: Április 19-én, husvétvasárnapon: A) 
MIK—BTC. B) FTC—MAC. Április 20-án, húsvét­
hétfőn: I. helyért: A) győztese a B) győztesével. II. 
helyért: A) vesztese a B) vesztesével. A népligeti 
pályán tartandó serlegmérközésen résztvevő egyesü­
letek: Üli:, URAK, Főv. PC. Typ. SC. Az amerikai- 
úti Pályán a tervbe vett serlegniérközés elmarad, 
helyette husvétvasárnapon a BáK játszik a Nemzeti 
SC-bal. A 33-as FC a húsvéti ünnepeket vidéki mér­
kőzések tartására használja fel; vasárnap, 19-én a 
Pozsonyi TE-cl játszik Pozsonyban, hétfőn, 20-án pe­
dig Sopronban a Soproni FC lesz az ellenfele.

( ) Bajnoki mérkőzések. Első osztályú b a j- 
n o k s á g. MAC—Főv. TC 5 : 0. Az első félidőben 
a Főv. TC várakozáson felül jól játszott, azonban a 
második félidőben a MAC majdnem állandóan bcszo- 
ritva tartja ellenfelét. Az első félidőben a MAC tá­
madásai nagyon eredményesek, Viszont a második­
ban hihetetlen sok kedvező alkalmat hagynak ki­
használatlanul. A MAC csapatában a csatársor leg­
jobb emberei Fekete II. és Krempels voltak; Borba,s 
ismét feltartózhatatlan rohamaival tűnt ki. A MAC 
védelme sokat nyert Makóval, aki a halhátvéd sze- 
rcDébcn nagyon előnyösen mutatkozott be. A két

csapat köv. összeállításban játszott: MAC: Budai- 
Oláh, Makó—Magyar, Duda, Medgyessy, Fekete IL 
Krempels, Niessner, Vangel, Borbás. Főv. TC: Beim)' 
—Rauch, Rusz—Wittenberg, Schönfeld, Weisz- 
Klingenberg, Rooz !., Nemetz, Rooz II., Szeirf.

UTE—Törekvés SE 1 :1. Az egész mérkőzés 
folyama alatt a Törekvés uralja a helyzetet, különö­
sen a második félidőben, amikor az UTE úgyszólván 
támadáshoz sem jut. Hogy az eredmény mégis eldön­
tetlen lett, ez Kazár és a két UTE hátvéd javára 
Írandó. A Törekvés csapata saját pályáján igen szép 
játékot produkált.

Másodikosztályu bajnokság. „33" 
FC.—Tisztviselők: 2 :1. A kis goalarany nagy meg­
lepetést keltett. Az első goalt a 33-ok rúgták, melyei 
rövid idő után a Tisztviselők kiegyenlítenek. A fél­
idő vége felé a 33-ok Koch Nándor révén megszer­
zik a vezető goalt. A második félidőben a 33-as van 
fölényben, de további eredményt elérni nem tud.

( ) Ritka vadász-zsákmány. A bia-torbágyi va­
dásztársaság, amely a Metternich herczeg uradalmán 
bir vadászati jogot, tegnap tizennégy darab erdei 
szalonkát ejtett el. Ez, a korai és hűvös időt tekintve, 
ritkaságszámba megy. A vadászaton a többek közt 
Fiilepp Kálmán budapesti főpolgármester, Melha 
Kálmán tiszti főügyész is résztvett. A vadásztársa­
ság tagjai különben már február végén is ejtettek 
el ugyanott három erdei szalonkát.

Téli spoi>t«czikkek
verec-nykorcsolAlr. JégHtékok. Hockey. Jéghockry ezabily 

20 fillér. Svéd-, norvég-, eveiezi-, »roll-, hallrisim-é« amerikai rodal 
anort és gyermek-szánkók, toboggan stb. LilWeldi ski 30 koron« 
Norrég aki, lábszárak, hótalpak. Téli sporiSltözékek és felszerelések 

Sportárfegyzók ingyen.

KERTÉSZ TÓDOR sportilzlele, BUDAPEST, IV., KRISTOF-TÉR

TÖRVÉNYSZÉK

§ A dános! rablógyilkosság. A páratlan kegyet­
lenséggel elkövetett dánosi rablógyilkosság ügyében 
a pestvidéki esküdtbiróság április 22-én kezdi meg 
a fötárgyalást. A monstre-bünpörben a vádhatóságéi 
maga a pestvidéki kir. ügyészség vezetője, dr. Gál 
Endre fogja képviselni, mig a vádlott czigányok ré­
szére hivatalból tizenhat védőt rendelt ki a törvény­
szék. A kirendelt védők — tekintettel arra, hogy a 
nagyszabású bünpör szövevényes anyagának kibo­
gozása előreláthatólag hetekig fog tartani — holnap 
este közös értekezletre gyűlnek össze a teendők 
megbeszélése czéljából.

§ Eltűnt gyémántgyűrű, Deczembcr egyik éjje­
lén fiatal vidéki ügyvéd mulatott a Zsiga-kávéház 
szeparéjában. Folyt a pezsgő s a gyöngyöző italt 
két nő is segítette fogyasztani. Már reggelre járt az 
idő, mikor a jókedvű meczénás észrevette, hogy hét- 
száz korona értékű gyémántgyűrűje eltűnt. Rendőrt 
hivott, aki a két nőt, Szabó Erzsébetet és Kransz 
Vilmosáét a kerületi kapitányságra kísérte, álló) 
Szabó Erzsébetet le is tartóztatták. Az ügyészség 
mind a két nőt lopás bűntettével vádolta a mai fő­
tárgyaláson, de a bíróság bizonyíték hiányában föl­
mentő Ítéletet hozott.

§ Vizsgálat a Kardos-bankok ügyében. Mint ér­
tesülünk a Kardos-bankok ügyében a büntető bíróság 
ki fogja terjeszteni a vizsgálatot a bankok igazgató- 
sági és felügyelő bizottsági tagjaira is. Ez annál 
szükségesebb, mert az alakulás körül már olyan- 
rendű szabálytalanságok mutatkoztak, hogy az eb­
ben való anyagi és erkölcsi szavatosság alól egyik 
alapitó sem bújhat ki. Így tavaly májusban az egyik' 
intézet saját részvényeit adta cl, holott az alakuló 
közgyűlésen hamis számlakivonattal igazolták, hogy 
az egész alaptőke be van fizetve. Ezenkívül egész 
csomó olyan visszaélés és csalás történt, hogy ezek 
felelőssége alól igazgatósági tag, akár lemondott, 
akár nem, semmiesetre sem bújhat ki.

§ Királysérlö rikkancs. Királysértés vétségével 
vádolva állott ma a büntető törvényszék előtt 
Bakty Gyula rikkancs. A fiúnak az volt a bűne, 
hogy tavaly deczembcr, mikor a rendőrség 
csavargás miatt hawnincz napi elzárásra Ítélte, 
az Ítélet kihirdetésekor hevesen kikelt a király ellen, 
aki ilyen törvényeket szentesit. Az alig tizenhét éves 
fiú ma azzal védekezett, hogy a rendőrség szigort 
Ítélete miatt annyira elkeseredett, hogy azt sem 
tudta, mit beszél. A bíróság dr. Bródy Ernő védelme 
után Bakty Gyulát tizennégy napi fogházra Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

jflfiKus J«m Jejcsokoudé I
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KÖZGAZDASÁG.
/" Terjeszkedik a Hitelbank. Annak a kiváló üzlet­
politikának következtében, amely a Magyar Álta­
lános Hitelbankot jellemzi, a bank üzletköre egyre 
nagyobb és nagyobb arányokat ölt. Külső kifejezője 
ennek az, hogy az üzleti helyiségek évről-évre bő­
vülnek. így pl. alig van egy éve, hogy- a régi p á n - 
czélszoba szűknek bizonyulván, uj pánczólter- 
met építtetett a bank. Most meg arról értesülünk, 
hogy egy harmadik pánczélszobára is szüksége 
van a banknak, amely már el is készült 12 db óriási 
szekrénynyel. Persze ezzel egyenes arányban bő­
vülnek a pénztári helyiségek is és a tervek szerint 
május 1-én hozzá is fognak a szükséges átépíté­
sekhez.

Személyváltozások a Közgazdasági Társaságnál.
Kautz Oyula — mint értesülünk — lemondott a 
Magyar Közgazdasági Társaságnál viselt elnöki ál­
lásáról és dr. Hegedűs Lóránt tekintettel a Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetségénél való 
nagy elfoglaltságára, szintén otthagyta a főtitkári 
állását. Helyükbe elnökké értesülésünk szerint Láng 
Lajos, volt kereskedelmi miniszter kerül a társaság 
elnöki székébe, főtitkár pedig Paikcrt Alajos, a 
Mezőgazdasági Muzeum őre lesz.

A Budapesti bank részvénytársaság legutolsó 
rendkívüli közgyűlésén kimondta a Magyar for­
galmi bank részvénytársasággal való fuzionálá­
sát. Ebből az alkalomból a bank Lukács Györgyöt 
választotta meg elnökévé. Az ilymódon átalakult bank 
részvénytársaság, amelynek igazgatóságában csupa 
kiválóan megbízható férfiú ül, rendezni fogja egy 
kisebb megszűnt bank ügyeit is. A Budapesti bank 
r.-t. az újabb fúzióval kétségkívül gyarapította üzle­
teit, miután a Magyar forgalmi bank a legjobb hirii 
kisebb intézetek közé tartozott, amelynek réven 
konszoiidáit, egészséges üzlethez jut.

Vj agyagárugyár Munkácson. Beregmegyei ' 
Agyagárugyár R. T. ezég alatt tegnap — je- ! 
lentik lapunknak — Munkácson uj afgyagárugyár 
alakult 180.000 korona alaptőkével, amely 900 drh ' 
részvényre oszlik. Elnök lett: Maurer Vilmos, alelnök 
Czemer Nándor, tagok Bernovics Gusztáv. Butván 
Gyula, dr. Fenyves Lajos. Ferenczy Jenő, Jónás 
Béla. Kossey Eiek, Schossberger Béla. dr. Takách 
Aladár. A felügyelő bizottság tagjai: Blumenwitz i 
Gyula, Boronkay Oyula, Lintner János és Saphir 1 
Albert. t

A „Generali“ — tisztviselőiért. Követésre méltó 
példát nyújtott a nagy vállalatoknak a Generali biz- • 
fosiró intézet akkor, midőn a tisztviselőinek nyugdíj­
ügyeit egy emberséges határozattal megkönnyítette. ,
A múlt héten tartott közgyűlésén ugyanis a társa- í 
ság eltörölte a nyugdíj-szabályzat ama pontját, 1 
amely szerint a tisztviselők fizetésjavitásuk 25%-át 
kénytelenek voltak a nyugdíj-alapnak befizetni. A 
Generali tisztviselői tehát ezután üröm nélkül örül­
hetnek a fizetésjavitás gyönyöreinek s nyugdijukra 
csupán csak fizetésük 5%-át vonják le. Alig ment ■ 
hire e szép újításnak, a többi pénzintézetek tiszt- 1 
viselői már is azon gondolkodnak, miként lehetne a j 
példát náluk is követni. j

A, Pestmegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye gazdasági egyesü­
lete ma délután tartotta rendes közgyűlését a vár­
megyei székház nagytermében. A napirend előtt Fa- i 
zekas Ágoston alispán, mint a közgyűlés hivatalos • 
elnöke, megemlékezvén arról, hogy ma van tizedik j 
évfordulója annak, hogy gróf Keglevich Gábor a 
vármegye gazdasági egyesülete elnökévé mcgválasz- I 
tatott, szcp beszédben üdvözölte az egyesület nagy- 4 
erdemü elnökét. A közgyűlés lelkes óvácziója mel- 
ett gróf K e g 1 e v ic h Gábor meghatotta!) mondott 

köszönetét a megemlékezésért 
■, Ezután G íj I n c r Gyula főispán közölte P.i- 

Janyi földmívelésiigyi miniszter leiratát, melyben ér- 
esifi az^ egy esíiletet. hogy S e r f ö z ö Gésa egyesi!- 

jeti titkárt ö felsége a Ferencz Józscf-rend lovag- 
keresztjével tüntette ki. Serfőző Géza. teljesített kö- 
elességének tudatában örömmel köszönte meg a ki­

rályi kitüntetést.
- plz.ufán a. közgyűlés áttért a napircn tárgyalására.

Először is a jelentést terjesztették elő, melyet, 
valamint az egyesület vagyonáról szóló kimutatást 
amely készpénzben 82.244 korona 58 fillért tüntet * 
fel a közgyűlés tudomásul vett. Bejelentették tö­
mi, ,a közgyűlésnek, hogy az igazgató választ­
mány dr. Darányi Ignácz földmiveléstigvi minisz- 
er,, :i,n:SZterS ge tiz éves fordulóján táviratilag és 

küldő tség,leg IS üdvözölte, amit a közgyűlés élénk 
helyesléssel es a miniszter éltetésével tudomásul vett
íermni- <,k1o,,,‘isuI vette a halasi szőlőlé-
lepnek. Kiskunhalas város tulajdonába való átenge- 

Mezbizt» az í crazes tó-választmányt, hogy a

monori gabonaraktár-szövetkezet átengedését a íöld- 
mivelésiigyl minisztertől kérelmezze és amennyiben 
az átengedtetik, a telep működési tervét dolgozza ki.

Gróf Keglevich Gábor elnök indítványa ke- 
lült ezután tárgyalás alá, amely a gazdaközönség 
tömörítését czélozza s egy a vármegye által megte­
remtendő közgazdasági alapra vonatkozik. A közgyű­
lés .az indítványt lelkesedéssel tette magáévá, s ezzel 
a. közgyűlés befejeztetett.

Közgyűlés után a jelenlevő gazdák nagyrésze 
az Elehniszerszállitó- és Kiviteli Részvénytársaság 
budapesti hütő- és fagyasztó házát tekintette meg.

A Kassa—Oderbergl Va*ut kölcsöne. Ismétel­
ten megírtuk, hogy a Kassa—Oderbergi Vasút ma­
gyar vonalainak a szükséges második sínpárral és 
egyéb forgalmi eszközökkel való kibővítésére a kor­
mány egy 44 milliós kölcsön fölvételét engedélyezte. 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter már az 
uralkodó hozzájárulását is megszerezte a beruhá­
zási törvényjavaslathoz, úgy, hogy mi sem áll utjá- 

j ban annak, hogy a Ház elé terjesztessék. Maga a 
vasút is erősen készülődik a beruházási munkála­
tokra s április 30- á r a rendkívüli közgyű­
lést hivott össze, melynek egyetlen tárgya a fel­
veendő kölcsön és az ezzel szükségessé vált alap- 
szabálymódositás lesz. Ezzel a beruházással a KOV.

I r. t. nagy szolgálatot tesz a magyar iparnak és kc- 
I reskedelemnek s első sorban is a főváros szénellá- 
j tását könnyíti meg a második sínpárral.
j Mezössy Béla szabadságon. Mezőssy Béla 
I földmivelésiigyi államtitkár — értesülésünk szerint —
1 két heti szabadságra a fővárosból elutazott.

A központi jelzálogbank alaptökeemelése. A Ma­
gyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja 
mint r. f. — mint egyik tőzsdei lap Írja — iizletkörc- 

I nek erős kiterjedése miatt újabb alaptőkeemelésrc 
j határozta el magát. Az alapszabályszerűen megálla- 
i Pitott 20 millió koronából eddig csak 12 millió volt 
I kibocsátva s az igazgatóság azt tervezi, hogy újabb 
! 4 millió korona értékű részvényt bocsát jegyzésre.
I A bank legutóbb 1905-ben emelte részvénytőkéjét 
I ugyancsak 4 millió koronával.

Elhárított forgalmi akadály. A Déli vasit buda- 
pest-pragerhofi vonalán Mura-Keresztur és Mura- 
Király állomások között árvíz következtében beál­
lott forgalmi akadály elhárítva lett cs folyó hő 12-éii 
az összforgalom ismét felvétetett. I

dését.

L’j kincstári szénbánya. A legutóbbi nagy szén- 
; insé£ óvatosságra intette a MÁV.-t és a kormányt. 

Belátták azt, hogy a MAX', és az állami gyárak za­
vartalan tizemének biztosítására nem elégségesek a 
magán-szénszállitások. Ezért a kincstár az utóbbi 
időben szénterületeket vásárol. így vette vissza a 
petrozsény i bányákat. Most pedig arról értesülünk, 
hogy az Erdővidéki Bányaegylet Részvénytársaság 
Köpccz-Ágoston falván fekvő szénbánya- 
birtokát a kincstár meg fogja venni. Mint hírlik, már 
bizottság is indult a helyszínére azzal a feladattal, 
hogy a bányákat folyó hó 20-ig bejárva, tanulmá­
nyozza.

A második tavaszi luxus-lóvásár. Az április hó 
-6-nn megnyíló XXXIX-ik luxus-lóvásár katalógusa 
már megjelent. Százhuszonöt bejelentőtől 503 ló j 
részletes leírását tartalmazza, melyek használat szc- 
rint' 12 négyes, 66 hintós-kettös, 6 hintós-egycs. 120 i 
jukker-kettös és 9 jukker-egyes fogatra, 66 hátas, j 
6 hámos-hátas lóra oszlanak. A rendezőség április i 
16-áig pótbejelentéseket, még a szabályszerű kétsze- j 
rés bejelentési díj mellett, elfogad. A katalógust a 
1 attcrsall titkársága bárkinek felhívására díjmentesen 
elküldi. A vásár bírálatát április 27-én délelőtt tart­
ják meg. A vásár iránt, ugv a kiil-, mint a belföldön 
nagy érdeklődés mutatkozik.

Temesvári pénzintézetek fúziója. Az „Egyetér­
tés" megírta, hogy a T c m c s v á r-j ó z s e f v á r o s i 
Általános Takarékpénztár egyesül a 
Dóim agy .írországi Gazdasági Bank­
kal, Ezt a fúziót — jelentik lapunknak - a tegnap­
előtt tartott közgyűlésen jóváhagyták. A tranzakezió 
oh kép történik, hogy a Dclmag> .írországi Gazda­
sági Bank igazgatósága a közgyűléséből kapott meg­
hatalmazás értelmében kibocsát 160.000 korona név­
ét tékii uj részvényt 275 korona árfolyam mellett. Az 
Általános Takarékpénztár részvényei, melyeknek ár­
folyama 210 koronában állapíttatott meg. becserél- 
tetnek megfelelő ráfizetés mellett a Délmagyarországi 
Gazdasági Bank részvényeire. A Délmagyarországi 
Gazdasági Bank átveszi az Általános Takarékpénztár 
összes aktíváit és passzíváit és az üzletet ugyanazon 
helyiségben mint józsefvárosi fiókpénztárát folytatja.
A Délmagyarországi Gazdasági Banknak tényleg be­
fizetett részvénvtőkéic ily kép 1,660.000 koronára.

tartalékalapjai 700.000 koronára és betétjei 5,500.00 
koronára emelkednek.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a kővetkező na 
gyobb nyereményeket sorsolták ki:

90.000 koronát nyert: 97928 
80.000 koronát nyert: 73146 
50.000 koronát nyert: 8742 - 
10.000 koronát nyertek: 71559 80427 123028 
5000 koronát nyertek: 4635 11882 5790o‘ 6491 

109499
2000 koronát nyertek: 1067 2292 8779 ?638i

28924 50592 6462S 71668 76869 77593 79222 79.14.
93526 93925 94301 109394 111004 126561 123160 

1000 koronát nyertek: 9583 11793 225S0 2’7i
23394 27263 27373 29051 32189 38929 39326 407»
41578 45194 45502 46157 50029 53509 54097 60S7<
66292 70534 77228 78018 8047S S9S34 90807 93791
»5064 95361 100586 111258 111268 118033 12014]

500 koronát nyertek: 263 16350 17646 20548 21521 
24142 26305 27325 28378 28828 29219 31366 34 isi
34848 40516 42078 44470 44666 46055 49773 54500 557oi 
O6350 62258 62971 63049 63553 65444 66190 6829«
74456 76859 7769S 78423 80161 85607 86356 9119)'
9 419 91527 97182 98232 98260 102507 105092 10583 10791. ,09880 111881 ,13090 113280 114778 ll2
117184 1I904S 119281 121086 122402 124317.

A mai húzáson már ismét a szerencsés Törők A’ 
cs 1 arsa bankház vevői nyerték a 10.000 koronás fő. 
nyereményt a 123028 számú sorsjegygyei.

A pénzintézeti tisztviselők szervezkedése. A hu.
szadik század az egyes társadalmi osztályok és fog. 
lalkozási ágak különálló szervezkedésének jegyében 
indul. Legújabban a pénzintézeti tisztviselők szer- 
vezkednek önállóan. A mozgalom már annyira előre­
haladt, hogy vasárnap Szegeden tartott országos 
előkészítő gyűlésükön a pénzintézeti hivatalnokok 
immár megállapították a június 6—7-én (pünkösdkor) 
Dcbrcczenbcn tartandó országos kongresszusuk 
napirendjét is. A szegedi népes értekezlet elfogadta a 
százas előkészítő bizottság ama javaslatát, hogy a 
kongresszus első napján csak a pénzintézeti tiszt, 
viselők szocziális ügyeit, a második napján pedig csak 
szakkérdéseket tárgyaljanak.

Ipari sztrájkok az 1906. évben. Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter most adta ki a Magyar­
ul szagon 1906-ban előfordult ipari sztrájkok cs műn- 
kából való kizárások statisztikáját egy vaskos kö- 
tuheu. A sztrájkok szempontjából tudvalevőleg 1906 
nagyon emlékezetes év. Összesen 558 ipari sztrájk 
torduit rlo, vagyis 223-mal (65.09%) több mint az 
clnzn évben. A sztrájkok által érintett ipartelepek 
szama Sál2 volt, vagyis 3358-cza! (155.90%) több 
mint 1905-ben. A sztrájkoló munkások száma 45.919 
V'-lt. azaz 6177-tcl több az előző évinél. A kényte- 
,x"SV , 0 szünete,ök száma, akiket t. i. sztrájkoló 
társaik nem engedtek dolgozni, vagy akik az üzem 
eimakaöása miatt nem voltak foglalkoztathatók, 
U.674-IC rúgott, szemben az előző évi 4902-vel 

agyis a sztrájkok folytán szünetelő összes munká­
sok száma 1906-ban 56.593, 1905-ben 44.644 volt, úgy 
hogy a szaporulat 11.949, vagyis 26.77%-ot tett. Leg-' 
többet szenvedett a sztrájkok miatt 1906-ban — 
egyébként az előző évben is — az építőipar. A nagy 
számmal szemben általában 1906-ban a sztrájkok tar- 
tama rovidebb volt. Ámbár volt 4 sztrájk, melyek 
; . nőnapig, sót 3 sztrájk 6 hónaptól egy egész 
évig tartott A küzdelem a legtöbb esetben maga­
sabb bér kivívására irányult; második helyen a 
munkaidő leszállítására, harmadik helyen a május 

", ünnepként való elismerésére állott. Ezek álta­
nban sikeres mozgalmak voltak is. Ellenben az u. n. 

hatalmi sztrájkok általában kudarczczal végződtek.
A sztrájkolok 1905-ben 694.148, 1906-ban 546 159 

i '’'unkanapot^mulasztottak. A kcnytelenségből szüne- 
! ls számításba véve, I'Hiö-ben 777.482, 1906-ban

l6,6'53» munkanap veszett cl. \ sztrájkoló és kény- 
Jelenségből szünetelő munkások bcrvcszteségc 1905- 
ben 2.849.530. 1906-ban 2,126.252 koronára rúgott. 
Egybevetve az elért eredményeket ezen súlyos áldo­
zatokká]. az 1906. évi sztrájkok az összes ipari műn- 
KasSaff /,=-cd részének csak 26%-ára nézve jártak 
teljes. 4 Lu-ara pedig már csak részleges sikerrel. A 
inn-'i ’ sz,r-"knk számos kizárási is idéztek elő,
190.1.ben 5. 1906-ban 14 kizárás fordult elő, vaia- 
mcriny, védelmi jellegi.! A kizárt munkások száma 
- S7-rn| r,(|72-rc nőtt. Ezek 1905-ben 22.884, 1906-ban 
ellenben nem kevesebb mint 549.971 munkanapot ve- 
orciV»- ' A kizárások közül 7 eset, melyekre 4027 

~ °) p,l,,1kAs jutott, a munkaadókra teljes siker- 
rel járt. Érdekes, hogy amidőn a bérfizetésre vonat- 
ozo követeléseik miatt zárattak ki a munkások, eb 

értek nemi sikert mindig. Ellenben a midőn 11. n 
! ''«‘talmi követelésekkel provokálták a kizárást, min.
I dig tökéletes kudarcról vallottak. A kizárt és kény.
I Jelenségből szünetelő munkások bérveszteségc 1905.

>cn 84.452, 1906-ban 1,614.406 koronára rúgott Az 
érdekes munkát Kossuth kereskedelemügyi miniszter 
megküldi az összes érdekeltségi testületeknek.

Rézbányán a bányamiv elést beszüntetik. A bi- 
harmegyei Rézbánya egyik legrégibb bányája az ál- 
Janinak. Most már csaknem teljesen kimerültek réz-
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érczcs közei s ezért a kormány elhatározta, hegy 
üzemét két év alatt beszünteti. Ez a rézbánya és 
kohó a magyar államnak egyik leghatalmasabb bá- 
nyamiitelepe, mely évenként sok százezer forint jö- 
verielmet hajtott. A beszüntetés hire Rézbányán és 
környékén megdöbbenést keltett, mert az ottani la­
kosság kivétel nélkül, az állami bányákban keresi ke­
nyerét. A bányászat beszüntetésével több mint 300 
család marad kereset nélkül. Olatz főispán utján a 
község megkereste a kormányt, hogy egyelőre ne 
szüntesse be a bányamivclést, ha pedig beszünteti, 
létesítsen bármely más ipartelepet. A kormány azon­
ban — mint most értesülünk — elhatározta, hogy a 
biharmegyei Rézbánya város határában lévő állami 
bánya-üzemet, ahol bismuthos ólmos rezet termel­
nek, egy év múlva, 1909-ben beszünteti. VVckerlc 
pénzügyminiszter erről az elhatározásáról értesítette 
Bihar vármegye főispánját. A bánya-tizem megszün­
tetésével Rézbánya lakossága kereset nélkül marad 
s ezért a pénzügyminiszter már most felhívta a vár­
megye főispánját, hogy az ottani magyar nyelvű és 
érzésű lakosságnak megélhetése czéljából gondoskod­
jék, lmgy a háziipart meghonosítsák, vagy pedig va­
lami nagyobbszabásu iparvállalatot telepítsenek arra 
a környékre.

Most, hogy ez a régi bánya megszűnik, érdekes 
az a közlemény, melyet a „Jó Szerencsét“ czimü 
bányászati szaklap c bányáról közöl:

Rézbánya — irja — ősi bányaváros, ahol már 
1342-ben püspöki bányák voltak. 1501-ben már mint 
város és mint kincstári bányászat szerepel az ok­
mányokban. iSOO-ban cpiil katolikus temploma. 1843- 
ban Remmclsbcrg, elemzés utján kimutatja, hogy a 
Bihar hegységben, Rézbányán talált s már ezelőtt 
tellureziistnck tartott cziistércz azonos az altaji tel­
in reziisttel. 1864-ben felhagynak a kincstári bányami- 
veiesc. Ezen cv küriil a vidék lakossága azon hiede­
lemben van, hogy a keresztül folyó Eckete Kőrös 
aranyat hord s mintán ez a folyó nem messze Réz­
bányától ered, forrása és felső folyása környékén 
aranyat rejtő hegyeknek és ilyen éicztclepcknck nyo­
mára kei! jönniük. Ezeknek felkeresésére vérmes re­
mények által sarkalva, a lakosság, sok költséges 
kutató munkálatot végez, de eredmény nélkül. Mond­
ják, hogy a Rézbánya éjsznki oldalán lekvö Godian 
hegyben már régen felhagyott bányák sokkai több 
aranyat termeltek, mint a Rézbányától feljebb fekvő 
müvölgyi és valensncci bányák.

t O. M. K. E. a vidéken. Az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés szolnokmcgyei kerülete és ti- 
zennyolcz ipartestület Szolnokon vasárnap együttes 
ülést tartott. A gyűlés S z o n t a g h Jenő indítvá­
nyára kimondotta, hogy örömmel fogadja ama liiva- 
talosan közzétett nyilatkozatot, hogy az adójavas­
latok újból átdolgozás alá kerülnek s reméli, hogy 
a javaslatok módosításánál az ország kereskedői és 
iparosainak jogos kívánalmai teljes mértékben figye­
lembe fognak vétetni. Az Egyesülés somogymegyei 
és dombóvár vidéki kerülete szintén vasárnap tartott 
gyűlést, melyen csatlakoztak az O M. K. E. ez évi 
rendes közgyűlésének az adójavaslatok ügyében el­
foglalt álláspontjához és az ott hozott határozatok­
hoz. továbbá közérdekű szükségnek Ítéli, hogy úgy a 
polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslat, vala­
mint az tr/soratörvényjnvaslat, mielőtt a képviselő­
házhoz újra henyuj'íatnának, olyképpen átdolgoztas­
sanak, hogy a módosítások folytán orvoslást nyerje­
nek azok a sérelmek, amelyek a kereskedelmi érde­
kek szempontjából az eredeti szövegben foglaltatnak. 
Megsürgeti továbbá a határozati javaslat, hogy a 
magyar kir. államvasutaknak a fejlődő forgalomhoz 
mért teljesítőképességéhez szükséges beruházások 
hosszabb időre haladék nélkül biztosíttassanak.

A Temesvári Néptakarékpénztár felszámolása. 
Megírtuk, hogy a Temesvári Néptakarékpénztár 
Részvénytársaság, mely 1895-ben alakult 200.000 ko­
rona al a ötöké vei, a rossz pénzviszonyuk miatt kény­
telen volt kimondani az intézet felszámolását. A 
rendkívüli küzgviilés, mely a felszámolást elhatá­
rozta, felszámolókul — mint értesülünk — megvá­
lasztotta Lui Nándort, Szarni Zsigmondut, Sigmund 
Sándort, Maszalits Lajost, Mayer Jánost, Kudclich 
Aladárt, Lunz Antalt és Zimmer Józsefet. A takarék-
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pénztár az utóbbi öt esztendőben minden 100 koro­
nás részvény után öt korona osztalékot fizetett. Az 
intézet elnöki állása nem volt betöltve, vezérigazgató 
Kutina János volt.

Gazdatisztek gyűlést. Á Magyar Qazdatiszek és 
Lrdötisztek Országos Egyesülete Bujanovics Sándor 
elnöklete mellett tartotta évi közgyűlését, melyen 
Jeszenszky Pál ügyvezető terjesztette elő a múlt évi 
működésről szóló jelentést. Az egyesület foglalkozott 
a múlt évben a gazdatiszt! jogviszony szabályozásá­
val, a nyugdíjügy rendezésével, mely ügyben a föld- 
mivelésügyi miniszternél is eljárt. Az egyesületnek 
most 1005 tagja van, a vagyoni helyzete teljesen ki­
elégítő, huszonegy esztendő óta több mint negyven­
ezer korona segélyt osztott ki. Az egyesület vagyona 
megközelíti a százezer koronát. Az elnök bejelenti, 
hogy Darányi földművelésügyi miniszter jubileuma 
alkalmából az egyesület nevében üdvözölte a minisz­
tert, mit a közgyűlés élénk tetszéssel vett tudomásul. 
A közgyűlés ezután Jeszenszky Pál ügyvezetőt 
buzgó munkássága elismeréséül az igazgatói czim- 
me! ruházta fel. Bemutatták a számvizsgáló-bizottság 
jelentését az 1907. év zárszámadásáról és az egye­
sület vagyoni állapotáról. A közgyűlés elfogadta a 
jelentést, a felmentvényt minden irányban megadta.

Árutőzsde Nagyváradon. Miskolcz példája gyor­
san ragad. Az első vidéki tőzsde sikere újból felélesz­
tette a bihari termelők és kereskedők már-már el- 
aludt akczióját, amelylycl már évek óta tervezgették 
egy árutőzsde felállítását. Nagyváradon a Kereske­
delmi Csarnok keretében már évek óta kísérleteznek 
vele. Evekkel ezelőtt egy irodát nyitott a Csarnok, 
ahol a vevők a termelőkkel találkoztak. Az volt ezzel 
a Csarnok czélja, hogy közvetlenebbé és élénkebbé 
tegye a kereskedelmet és az áruüzletet Nagyváradon 
czentralizálja. Úgy látszik a kísérletezések nem jár­
tak kellő credménynyel, vagy nem volt elég látoga­
tott az iroda, mert minden egyes alkalommal félévi 
működés után beszüntették. Ezzel azután minden 
annyiban maradt. Most a miskoleziak sikere nyomán 
újból mozgalmat indítottak a bihari érdekeltek, hogy 
Nagyvárad is kapjon árutőzsdét.

Hajózás. A Magyar Kir. Folyam- és Tengerhajó­
zási r.-t. igazgatósága közhírré teszi, hogy _ tekin­
tettel a kedvező vízállásra — Dubrovicza állomást 
április 13-tól kezdve az összforgalom számára újólag 
megnyitja.

Széli Jgnácz a Siemens—Schukert-gyárban. A
Magyar Siemens—Schuckert Müvek villamossági 
r.-t. legközelebb tartandó közgyűlésén Széli jgnácz 
ny. államtitkárt a társaság igazgatósági tagjául fog­
ják megválasztani.

Pénzügyi Szaklap. Ezzel a czimmcl április 10-én 
egy uj szaklap jelent meg P r e s z I y Gyula szer­
kesztésében, amelynek czélja a pénzügyőrök szellemi 
szükségleteinek kielégítése és érdekeinek szolgálata. 
Uavonkint kétszci jelenik meg csinos kiállításban.

Uj pénzügyőri szakasz felállítása. A nagyenyedi 
pénzügyigazgatóság kerületében — amint értesülünk 
— október hó 1-cn Havasgyógyon uj pénzügy­
őri szakasz fog felállittatni.

Sopronmegyei gazdák gyűlése. A Sopron megyei 
Gazdasági Egyesület vasárnap tartotta rendes köz­
gyűlését Rupprccht Olivér elnöklete alatt. A 
tárgysorozat rendjén véleményt nyilvánított a gyű­
lés a sertésorbáncz ellen való kötelező oltásról, a 
vasútnak a szállítmányokért való felelősségéről és 
elhatározta, hogy a szerb kereskedelmi szerződéssel 
kapcsolatban kérni fogja a kormányt, hogy más Bal­
kán-államokban scmmicsetrc se adassák meg a le­
vágott állatok behozatalának engedélye.

A szegedi paprika védelme. Megírtuk nemrégi­
ben. hogy a tavaly felfedezett nagymérvű paprika- 
hamisítás ügye Szegeden azzal intéződött el, hogy 
háromszáz zsák hamisított paprikát a Tiszába eresz­
tettek. A legtöbb hamisított paprika Spanyolország 
ból érkezik Magyarországba s főként Szegedre 
Emiatt Szeged rendőrkapitányi hivatala most javas 
latot dolgoz ki, amelyben az ehhez hasonló vissza 
élésekkel foglalkozik s azzal fordul Szeged törvény­
hatósági bizottságához, hogy írjon fel a kormány 
hoz, hogy az súlyos rendszabályokat léptessen életbe 
A kapitányi hivatal ezenkívül egy javaslatot is ké 
szit, szabd!) rendelet alkotásává, ami specziálisan a 
szegedi paprikára vonatkoznék.
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A „Fonclére" biztosító forgalma. A Fonciére 

pesti biztosító intézet életbiztosítási osztályánál ez 
év első negyedében 1282 ajánlat 5,343.274 korona biz­
tosítási tökére és 6400 korona járadékra nyujtatott 
be; 1130 kötvény 4,653.334 korona tőkéről és 7600 
korona járadékról állíttatott ki. A díjbevétel 1,302.075 
korona 87 fillérre rúg. Haláleset 101 jelentetett 338.140 
korona összegről. Egyszersmind utalunk ama külö­
nös kedvezményekre, melyeket ezen hazai intézet 
(alapítva !864-ben 3 millió korona részvénytőkével, 
nyereség és dijtartalékai és évi bevételei körülbelül’ 
42 millió korona) az életbiztosításnál nyújt. 1. Had- 
biztositást dijpőtlék nélkül 20.000 korona határáig a 
biztosított töke feléről a közös hadsereg és honvéd­
ség ,30.000 korona ereiéig a népfelkelők védkötele- 
zettjeire nézve. (Hivatásszerű katonáknak mérsékelt 
dijpótlék mellett.) 2. A feltételek értelmében a bizto­
sítás érvényének megtámadhatatlansága még az 
esetben is, ha a biztosított párbaj, vagy öngyilkosság 
folytán halt volna el, vagy ha utólag kitűnnék, hogy 
a biztosított a biztosítás alapjául szolgáló ajánlatban 
lényeges körülményekre nézve tévedett. 3. 1, 3, vagy 
5 évi nyereségfelosztással egybekötött biztosításokat 
eszközöl. 4. A biztosításnak 3 évi fennállása után a 
biztosításra jutányos feltételek mellett a) kölcsönt ad. 
vagy azt b) visszavásárolja, vagy c) minden további 
díjfizetés nélkül kiházasitási biztosításoknál tőkésítést 
eszközöl anélkül, hogy a félnek utóbbiért folya­
modnia kellene.

A „Duna“ biztosító közgyűlése. A „Duna“ bizto­
sitó társaság ez évi 41. rendes közgyűlését e hó 10-én 
tartotta meg. Az elemi ágazatok kielégítő nyereséget 
eredményeztek, habár különösen a jég- és szállit- 
mány-biztositás jelentékeny károkat hozott. A társa­
ság részesedése a san-francziskói földrengésnél a 
számadási évben teljesen le van számolva. Az élet­
biztosítási üzlet fejlesztésére irányított törekvések a 
lefolyt üzletévben is kielégítő eredménynyel jártak, 
összesen 26,187.646.— korona tőkeösszegről szóló 
5657 ajánlat került kezelés alá. Kiállítást nyert 
21,638.170.— korona tőkeösszegről szóló 4766 köt­
vény. A biztosított tőkék állománya ezáltal, a kiesett 
biztosításokat leszámítva, 106,961.381.— koronára 
emelkedett, ami az előző évhez viszonyítva 11.303.00C 
korona tiszta szaporulatot jelent. A dij-, illetmény 
és kamat-bevétel a társaság által müveit valamennyi 
üzletágban összesen 16,940.136.86 korona, vagyis 
934.031.15 koronával több, mint az előző évben. Az 
összes üzletág dijtartalékai az előző évhez viszo­
nyítva 2,132.916.32 koronával emelkedtek és az 1907 
évi mérleg szerint 32,468.447.24 koronát tesznek ki 
Az össznyereség 544.431.25 korona és ebből a nye- 
reségből részesedő életbiztositottak csoportjára 
135.538.09 esik. A közgyűlés az osztalékot 10 száza­
lékban, vagyis részvényenkint 40 koronában állapí­
totta meg. A rendkívüli tartalékhoz 111.000 koronát 
utaltatott, mig az ezután még megmaradt 85.461.9S 
koronát mint fel nem osztott nyereséget uj számlára 
vezettek át. A társaság biztositékalapjai immár az 
1908. január 1 -beli állomány szerint 33,928.734.20 ko­
ronát tesznek ki. A társaságbeli hivatalnokok és szol­
gák nyugdíjpénztárának vagyoni állománya az 1907 
dcczember 31-iki mérleg szerint 1,634.069.96 korona

DR. HONIG IZSÓ
Elektrotherapie! és RSntpen-
Intézete. Elekfromágimie» gyógyítón

Budapest, IV. Károly-körut24. sz. I. em. Lift
Telefon 102—39.

GyógytínyezSk:
Elektromágneses gyógyí­

tás.
ROntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszOltaégO áram­

mal való kezelés(Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos hfifCrdök (Elek- 

frotherm).
Villamos fényfOrdők.
Villamos massage (Vib­

ration
Galván, Farad és Franklin 

érámmal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

F6bb favallatok:
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.)

Ideggyengeségl állapotok 
Álmatlanság,
Hddések (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Ideg csábák 

(Neuralgiák, Ischias). 
Gerinczvelősorvadás (Ta­

bes.)
Szívbetegségen. j:
Véredényelmeszeeedée. , 
Kőszvény és ceuz (Rheu­

ma, hugysavas lerakodás 
sok, Izületi és csontba« 
Jók.)

Székrekedés. i
Anyagcserebajok. flLihlsé 

ezukoibaj, vérszegényig 
Bőrbajok. Bőrvlszkete^ 
Hajbetegségek (Hajhab ia 

kopaszság.)
Aranyere« csomók,

— Rendelés d, o. 6—ll-lg, d. u. 2-8 lg. «j 
terelés égési napon it, — — Kívánatra orosgaktet

feofes, brütet,
/vmfcsrsvsrfdr összes gazdasági, 

Telefon: DetaJJ 26-27. 75-26. Eneros 101

Radnay Károly
S|rg6oy»alai^ ANTWAOíT

i
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Gabonatözsae.
A két napi üzleti szünet alatt Amerika 3 czentes 

áremelkedést hozott. Oda át a vetések állásával szá 
razság miatt nincsenek megelégedve. Nálunk ellen 
ben ma valóságos derűt volt. A határidőpiaczon ál 
talános futás volt, pedig a készáruüzlet, kivált kéz 
detben, nem adott volna okot ilyen nagy lanyhaságra 
Malmaink ca 20 ezer mázsa búzát vettek és arány 
lag elég szép árakat fizettek. Többek között elkelt 
egy tétel átvett szokvány búza 11 korona 15 filléres 
árban, ugyanakkor, midőn a májusi búza árfolyama 
10.80 fillér volt. Régen volt rá eset, hogy a szokvány­
áru ennyire értéken alul jött volna forgalomba és 
mégis általános eladási hajlam volt egész délelőtt a 
piaczon. Áprilisi búza péntekhez képest 50 kilóként 
40 fillérrel, a májusi 35 fillérrel, az októberi búza 
25 fillérrel, az áprilisi és májusi rozs 30 fillérrel, ten­
geri és zab 10 10 fillérrel olcsóbbodott. A készáru- 
piaczon pedig az árcsökkenés csak ennek felét teszi 
ki. Felemlítendő, hogy a vidéki malmok ma már 
drágább áron veszik állomáson a búzát, mint a fő­
városban értékesíteni lehet. v

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 79 kg. 22.50 korona. 

300 mm. 78 kg. 22.50 korona. 100 mm. 78.5 kg. 22.80 
korona, 1000 mm. 77.3 kg. 22.70 korona, 100 mm. 77 
kg. 22.60 korona, 3020 mm. 77 kg. 22.50 korona, 2000 
mm. 77 kg. 22.40 korona, 300 mm. 77 kg. 22.30 ko­
rona, 200 mm. 77 kg. 22.05 korona, 100 mm. 76 kg. 
22.20 korona. 500 mm. 76 kg. 22.20 korona.

Pestvidéki: 100 mm. 77 kg. 22.00 korona. 100 
mm. 76.5 kg. 21.70 korona, üszkös, 100 mm. 76.5 kg. 
21.70 korona, üszkös.

Feiérmegyei: 1605 mm. 77.5 kg. 22.70 korona.
Raktárból: 2000 mm. 77.5 kg. 22.30 korona, 2050 

mm. 77 kg. 22.20 korona, 2030 mm. 76.5 kg. 22.25 
korona.

Rozs. 100 mm. 1S.OOO korona, kpí. pp.
A határidőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kint):

Búza 1908. áprilisra 10.75, 10.68, 10.70.
Búza 1908. májusra 10 85. 10.88, 10.66, 10.70.
Búza 1908. októberre 9.35,9.36, 9.18. 9.21.
Rozs 1908. áprilisra 9.35, 9.22.
Rozs 1908. októberre 8.14,7.99.
Zab 1908. áprilisra 7.09, 7.10.
Tengeri 1908. májusra 6.21, 6.25, 6.22.

1 óra 30 petczkor zárulnak ■
áprilisi búza 
májusra búza 
októberi búza 
áprilisi rozs 
októberi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

Zab
Tengeri
Liszt
Korea

1821
1354
459

21509
24319
29274
6214

ma-
alatt

Értéktőzsde.
A kétnapos szünet után az ünnepi 

gántorgalom lanyha irányzatának hatása 
nyílt meg a mai értéktőzsde. Eleinte úgy látszott, 
hogy az árfolyamok megmaradnak azon a jegyzésen, 
melyhez az ünnepi és vasárnapi magánforgalom alatt 
jutottak, de bécsi visszavásárlásokra a délelőtti for­
galom alatt szilárdabb irányzat jutott kifejezésre.

A déli tőzsdén pedig a bécsi arbitrázs vételek 
és helyi fedezések folytán tovább is szilárd volt az 
irányzat. Az értékek árfolyamai 1—2 koronával ja­
vultak. Különösen Magyar általános hitelbank és 
Osztrák-magyar államvasut részvényei vctclkcdv 
folytán lényegesebben emelkedtek. A forgalom — 
mely nagyobbrészt csak a nemzetközi értékek 
piaczára szorítkozott — mérsékelt maradt. Bár a 
deli tőzsde folyamán további szilárdulás mutatkozott, 
a zárlatig az értékek javulása nem volt olyan mérvű, 
hogy a pénteki záróáríolyamokat meghaladták volna. 
Javulást mutat a Jelzálogbank részvény 1.25 koro­
nával, a fiazai bank 1.50 koronával, az Államvasut 
részvény 2.25 koronával, a Déli vasút részvény szin­
ten 2.25 koronával. A többi vezetőértek az utolsó 
zárlati árfolyamokhoz képest visszaesett. Alacsonyab­
ban zárult az Osztrák hitel és a Magyar hitel 1—1 
koronával, a Rimamurányi 1.50 koronával. A többi 
érték változatlan. A helyi piaczon a kőszénbánya és 
téglagyár, továbbá a Salgó részvényekben volt kö­
tés. A többi papirosnál az árváltozás ma kötés nél­
kül volt. A járadékpiaczon az 5 százalékos orosz já­
radék valamivel magasabb jegyzéshez jutott a párisi 
jegyzés következtében, mely által most alkalom kí­
nálkozik arra, hogy az orosz járadék lassankint ki­
vonuljon a belföldi piaczról. A négyszázalékos ma­
gyar koronajáradék változatlan. A valutaárfolyamok 
valamivel szilárdabbak.

pestmegyei 10.— 
orona, kíl'

-10.25.csepeli 10.----- 10.30 kor.,
délivasut 10.-----10.20 korona, különféle magyar
10.---- 10.25 kor., osztrák 9.90—10.15 korona.

Árpa: morvaországi 8.25 8.60 kor., march- 
feldl 7.40—7.90 kor., bécsvidéld 7.60-8.30 kor.
tótfelvidéki 6.90—8.30 kor., csepeli —.----- *
győri 7.20- 7.80 kor., déli vasúti —____ _— kor.'
tiszavidéki 6.50—7.— korona.

Magyar tengeri: régi 6.65 - 6.85, uj —_____
—.— korona, cinquantin 8.—-8.45, uj —.___ . 
korona.

Magyar zab : selejtes —,----- .— kor., közepes
7.55 —7.90 korona, elsőrendű 7.95—8.20 kor. 
válogatott 8.25— 8.50 korona.

10.61-10.62
10.67-10.68
9.21- 9.22
9.22— 9.24 
7.96- 8.97 
7.08- 7.09 
6.24- 6.25

Délutáni forgalom.
v 9^u^n az árak lebonyolításokra tovább csők-

4 óra 30 perczkor zárulnak:
Búza 1908. áprilisra---------------------10.54-10.55
Rnr! !?v,]zUura ~------------------------- 10.58-10.59
Búza októberre------------------------- qii 0,9
Rozs 1908. áprilisra — — — — _ 9.20— 9 2?
Rozs uj októberi — — _. _ __ _„ 7 86 — 7 87
Zab 1908. áprilisra — — — __ _ 7Í04— 7 05
Tengeri 1908. májusra —. — — _ 6.24— 6Í25

Budapesti gabonaforgalom.
1908. április 9-től április 12-ig,

Érkezett: E'izáJliltalott:
Búza 6625 —
Rozs 4142 10997
Árpa 2115 3050

Elötözsdc.
Elótőzsde szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.-----634.25.

Magyar hitelrészvény 742.-----743.50. Osztrák-magyar
államvasut 680.—680.50. Rimamurányi vasmű 553.—— 
556 25. Jelzálogbank 425.60-426.60. Közúti vaspálya 
554.50.

Déli tőzsde.
Déli tőzsde szilárd
Köttettek: Osztrák hitehészvény 634 25—635.25. 

Magyar hitelrészvónv 742 75—745. —. Osztrák-magyar
államvasut 6SI.-----683—, Délivasut 135.50—.136 75.
Rimamurányi vasmű 554.—. Magyar leszámítoló bank 
472.5.-473.— . jelzálogbank 426.75-, Közüli vaspálya 
554-----555 — : Konvertált jelzálog-sorsjegy 120.— Da­
nubius hajógyár r.-t 205.—. Franklin r.-t. 485.—. 
5 százalékos orosz kölcsön 93.50—93.60.

Prámmm-iizlel: A dijbiztositásokért fizettek: Osz­
trák hilelrészvényekéh holnapra 4—5 K, 8 napra 8.— 
—10.— K, 1908. április hó végére 18-20 K.

Utótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett tartott 

irányzattal folyt le. Köttetett: Osztrák hitelrészvény
635.5c. Magvar hitelrészvény 746.-----744.75.-745.—.
Államvasut 683.—. Végül maradt: Magyar hitelrészvény 
745. —.

BECSI GABONATŐZSDE
Bécs, április 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A külföldi mértékadó tőzsdék jelentései részben 
kedvezőbbek voltak, de ez a körülmény nem gya­
korolt észrevehető hatást az itteni piaczra. Az 
irányzat határozottan lanyha és az árfolyamok 
gabonanemüekben jelentékenyen estek. Ez a re- 
akczió a budapesti tőzsdével egyértelműen ment 
végbe. Búza és mzs 15, tengeri és zab 5 fillérrel 
lett olcsóbb, de a konzum teljesen tétlen és a 
forgalom majdnem egészen megakadt.

Jegyeztetett búza : tiszavidéki ll.50 — 12.— ko­
rona, inosoni és győri 10.75-11,10 korona, tótfel­
vidéki 10.85-11.25 kor., délivasuti 10.90-11.20 
korona, marchteldi 10.70 11.-.

Ul-rozs : tóttelvidéki 10.-----10.30 korona,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, április 13. Az az clkedvctlenedés, melyet 

a galicziai helytartó meggyilkolása a tőzsde felfogá­
sára gyakorolt, a magyar politikai helyzet miatt táp­
lált aggodalmakkal kapcsolatban a mai elötőzsde ma­
gatartását lanyhává tette. Alpesi bányarészvények, 
melyekben nagy eladásokat eszközöltek, ismét ha­
nyatlottak. Egyidejűleg a vezető értékek is bágyadt 
magatartást követtek, de ezek árhanyatlása szűk- 
körben mozgott, csak zárlat fele mutatkozott könnyű 
javulás. A déli tőzsde csendes forgalommal, alig vál­
tozott árfolyamokkal Indult. A forgalom további sza­
kában az árfolyamok színvonala, csekély forgalom­
nál alig változott.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hifelr. 637.25, Magyar hitelr. 751.— 

Länderbank —.—, Allamvusut 682.50
Elbavölgyi vasul —.—, Déli vasút 134.75- 
Alpesi bányatársulat 695.50. Rimamurányi 558.50 
Májusi járadék 97.75, Magyar koronáján 93.75 
Orosz érfék 93.10, Török sorsjegy 187.50, Német 
márka 117.57.

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 636.50, Magyar hitel 747.— 

Länderbank 442.50 Unio-bank —, Államvasut
679.25, Anglo-bank —, Bankverein —, 
Déli vasút 133.75, Gőzhajó .—, Alpesi bánya­
részvény 690.50, Májusi járadék —.—, Magyar 
koronajáradék —.—.Török sorsjegy 187.—.Német 
márka 117.58, Elbavölgyi vasút —.—, Rima- 
murányi 556.—, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak —. Skoda —. Magyar jelz. —, Kár­
páti petróleum —.

Bécs, április 13. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papir-járadék 97.75, 4 százalénos 
osztrák arany járadék 116.05. 1860-as
150.™ Osztrák hifelsorsjegy 450.— Angol 
bankrészvény 298.40 Bécsi Bankverein 529.65 
Osztrák-magyar bank 1735.— Déli vasút 135.25 
Dunagőzhajózási társ. 10.17 Dohány részvény 408.— 
Cs. k. arany (veit) 11.33 Német bankv. 117.65 Osztr. 
Lloyd 426.— 4.2 száz. ezüst, jár 97.70—94.50, Osztr. 
koronajáradék 97.70, 1864-es sorsjegy 261.50, Osz­
trák hitelintézeti részvény 635.25, Union-Bank
542.25, Osztrák Länderbank 440.-, Osztrák-ma­
gyar államvasut 682.75, F.Ibevölgyi vasút 423. — , 
Alpesi részvény 687.25, 20 frankos 19.10, Lon­
doni válfóár 240.32, Lipótkohó 445.—, Töröksors­
jegy 186.75. Szilárd.

Bécs, április 13. (Magyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 111.40. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 147.25, Magyar hitelbank részvény 
745.—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 473.—, 
Rimamurányi 553.50, Magyar ezukoripar —, 
Adria hajózási részvénytársaság —, Magyar ko­
ronajáradék 93.55, 4 százalékos magyai töldteherm. 
kötv. 93.50, Magyar nyer.-k. sorsjegy 189.75, 
Kassa-Oderherpi vasutrészvény 364.—, Magyar jel­
zálogbank 425 60, Magyar keresk. bank 33.10.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE

Berlin, április 13. (Tőzsdejelentés.) A mai tőzs­
dén tekintettel a küszöbön álló ünnepekre, gyengén 
indult általában cs az egész, üzleti tevékenység igen 
élettelen volt. A további folyamatban bankok kissé 
csökkentek és vasrészvények is kisebbszerü vesz­
teségeket szenvedtek. Csak deli vasut-részvények 
tartották meg régebbi árfolyamaikat. Az ni 4%-os 
birodalmi és állami kölcsönök fogadtatását és a jegy­
zés eredményét kedvezően Ítélik tneg cs megerő­
sítést nyer, hogy nem jelentéktelen túljegyzés 16r-

Eddig Ma voltl ■féle

„Chic“ nyakkendőt
Sebők Gyula

Hóit elvoze',

ma már mindenki ismeri és kedveli. 
Elegáns, czélszerü, Ízléses és olcsó,

N&sty vklasttekbMi »seb mél szebb 
mintákban kapható a feltalálónál.

divatáruháza és kalap avári raktára Budapest, VI., Teréz-körut 48. 
Tessek képes árjegyzéket kérni.

ik
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túlit. A továbbiakban a spekuláczió műveleteire csak’ 
kevés érték javult némileg, miután az általános üz­
leti csend továbbra is tartott. Magánleszámitolási 
kamatláb 4%, napi pénz 4%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4*2 százalékos papirjáro- 
dék , 4 százalékos osztrák aranyjáradék 
osztrák hitelrészvény 198.90, Déli vasút 23.75, 
orosz bankjegyek 214.10, 4 százalékos uj orosz köl­
csön —Disconto Commandit 176.50, Dinamit- 
fruszt —Harpenl 198.70, Unifikált török 
járadék 95.20, 4*2 százalékos ezüst-járadék 97.75, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.60, 
Magyar koronajáradék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 146.25, Bécsi váltóár 84.95, Olasz 
járadék —.—, Alt. villamossági Edison 196.75, 
Oelsenkirclienl 192.90, Laurakohó 211.25. Csöndes.

Frankfurt, (Zárlat.) április 13. 4*2 százalékos 
papirjáradék , 4 százalékos osztrák arany­
járadék 98.65, 4 százalékos magyar aranyjáradék
93.75, Osztrák hitelintézeti részvény 199.—, Osztrák­
magyar államvasut 145.40, Északnyugati vasút 
—, Bustlehradi vasút —, Londoni váltóár 
20.42, Bécsi Bankverein 133.45, Villamos részvény 
147.70, 3 százalékos magyar aranykölcsön 78.25,4‘2 
százalékos eztistjáradék' 99.40, Osztrák koronajára­
dék 97.60, Magyar koronajáradék 93.50, Osztrák­
magyar bank 123.90, Déli vasút részvény 23.75 
Elbevölgyi vasút Bécsi váltóár 84.90, Párisi 
válfóár 830.25, Union bankrészvény 136.40, Alpesi 
bányarészvény —.—. Gyenge.

Hamburg, (Zárlat) április 13. 4-2 százalékos 
eztistjáradék 99.10, 1860. sorsjegy 152.35, Déli vasút 
23.60, 4 százalékos aranyjáradék 98.30, Osztrák 
hifelrészvény 199.—, Oszirák-magyar államvasut
148.75, Olasz járadék 103.70, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.40. Nyugodt.

London, április 13. Angol consol 877/i».
Párls, április 13. (Zárlat.) 3 százalékos Franczla 

járadék 96,52, Osztr. aranyjáradék —.—, Magyar 
aranyjáradék 94.45, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 489.50, 4 százalékos Olasz jára­
dék —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 315.—
5 százalékos marokkói járadék 515.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 94.80, 4 százalékos 
Kons. amorf, román járadék 88.50, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 91.—, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 98.02, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 512.— , 4 száz. Szerb járadék 1907

lékos 
180.- , 
hitelintézet

4 százalékos spanyol járadék 03.52, 4 izáza----------- jpa
unifikált török jár. 94.65, Török sorsjegy 
Török dohányrészvény 439.—, Osztrák föld« 

11.63, Osztr. Länderbank 465.—, Ma­
gyar Jelzálogbank 440.—, Banque de Paris 14.5Ö, 
Banque Ottomane 724.—. Osztr.íque Ottomane 724.—, Osztr. magyar állam­
vasut —, Déli vasút 144.—, Meridional vasút 676, 
Keleti vasutak Waggon Lits Hartmann 
gépgyár 479.—, Rio Tinto 16.03, Sucrerie d’Egypte 
“•—.Tula240.—, Thomson Houston—.—, Urikányl 
kőszén—, Chartered 18 50, De Beers 281.50, East 
Rand 83.—, jagersfontein 80.—, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 44.15, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.56. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.87, Váltó Bécsre (rövid) 104.43, Váltó 
Belgiumra (rövid) “M Olasz aranyváltó (rövid) 
Vns, Váltó Svájczra (röv.) ’A, Csek Londonra 251.25. 
Magánkamatláb 2n/i8. Nyugodt
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Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya.

Budapest, április 13-án. (Hivatalos tudósítás). 
Hízott sertésárak: Magyar elsőrendű: öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül) ——— 
fillér Közép (páronként 300—400 kilogrammig
terjedő súlyban) ——------fillér. Fiatal nehéz
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 126— 
128 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 130—132 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-lg) 130—132 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban) —-------- -
fillérig, közép (páronkint 240—------kilogramm
súlyban)------------ fillérig.

Sertéslétszám • 1908. évi április 11. napján 
volt készlet 30165 drb., 1908 április hó 12-én 
felhaifatott 357 darab, 1908. április 12. napján 
elszállitfatott 345 darab, 1908 április 13. napjára 
maradt készletben 30117 drb. A hizott serfésüzlet 
irányzata: valamivel kellemesebb.

" ■ ■■■■ *r\
Sertéskonzumvásáf.

Budapest, április 13. (Hiv. tud.) Előző napról ma­
radt 240 darab sertés, — darab süldő,— darab 
malacz. Pótfelhajfás — drb sertés, — drb süldő, 
— malacz. Mai napi felhajtás 360 darab ser­

tés, — darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 600 darab sertés, — darab süldő, — darall 
malacz. Eladatott 506 darab sertés, — darati 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
94 drb sertés, — darab süldő, — drb malacz, 
Mai árak: Zsirserfés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül életsulyban 100-106 fillér, élefsulv-
levonással —--------- fillér. 11. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-fg ——.— fillér, életsulylevonással
---------fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
106—110 fillérig, életsulylevonással 128-134 fillérig,
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig___ ____!
fillér, életsulylevonással 130—142 fillérig, köny-
nyü 220 kg.-ig------------ fillér, életsulylevonással
135 —142 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül ---------, könnyű 140 - 300 klgr.-ig
fillérig, életsulylevonással 138-140 fillérig. Belföldi
süldő —------fillérig, horvát süldő-------------- fillér.
Malacz---------fillérig. (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár 
Irányzata élénk. Az árak változatlanok.

Bécsi vágómarhavásár.
St.-Mafx, április 13. (Saját tudósítónk íe- 

fefonjelentése.) A központi vásárcsarnokban ma 
megtartott marhavásáron felhajíafott 2009 darab 
magyar, 249 drb galicziai, — drb bukovinai, 826 
németországi, összesen 3084 darab szarvasmarha.

Jegyzések kilogrammonként élősúlyban: Ma­
gyar hizóökör I-sö minőségű 76-82 fillér1,
kivételesen---------fillér, II. minőségű 64-74
fillér, III. min. 48-62 fillér, kivéf. --—- fillér,
II. minőségű---------fillér, III. minőségű —-------
német hizóökör I. min. 84-92 fillér, ‘kivételesen 
------fillér, II. min. 79 82 fillér, III. minő­
ségű 66—72 fillér, legelő ökör---------fillér, pa­
raszt ökör 48—60 fii!., bika 52 — 65 korona, kivétel
------------korona, tehén 52-------74 korona, bivaly
—-------- korona, 100 kilogrammonként, a fogyasz­
tási adóval együtt.

Felelős szerkesztő:

ÍÜBJESZLAJOS 

Kiadótulajdonos

A riajyar Újságkiadó Részvény társa sít" 

í-azgafó: ERDŐS ARMAND

Búza
100 kilogramm

! Ista vidéki n|

íehórmogyol af

rest vidéki

°An*á£p

5 ara
; K-toi K-1B

o).4S ol .85
76 nl.65 oo .0.5
77 ?1.S0 09.20
7Q o| .95 22.35

76 or .85
77 I 01.45 M.»
7« 71.65 09.06
76 i 01.20 ol .60
76 1 01.40 ol .N'*
77 1 01. >9 22.—
7R ■ 01,7.6 00.15
75 j 01.25 71.65
76 ; 01.50 Sí .01
77 i 21.65 92.C5

75 ' 91.45 21Í85
76 ; ?i .nr. 97.í 5
77 91.75 22.20

1 100 Kilogramm 
ára

s-tól 1 K-tg

•22.10
22.20

21.00

21.95

2’.!

22.25

22.35

Frjyéb r].ifconaneniück
'io kilogramm 

ára

Koz. pi.Rr.nin ni — —___________ 1 t°.ar>
»» elsőrendű A — _ — _ _ —- — —.O'1
»• uj _ — — — — — 10 05

. .• kfizAormnAflérlI A _ — — ,— — — — [I —. —
Árpa fnkarmÁnv, elsőrendű — — — , t.3.30

.. fnk'rrmAnv, mAcodrendü _ lí 19.00

.. Ffirffi/étrn, tisznvidéki
Zab elsőrendű_— ___ — _ _ _ l'.-fO 15

kAzépminÖeégtl   —. — — — —. _ 14.70 . 1 f.o'*
Ten^tirl mnírvnr... ___ __ _ — _ _ „ 12.55 12.6"i
Repozo kApo^zfaronero — _ — — — ___  1 —.— —.

GuPitcnya

ihmflnhiH _ ___ _
!• elsömagyarországi _ .
Vyii __ _ .
^rdélvi ... .______ _ .
i’C'il'z 2 Z ~ ~ !

Fohór I Dózsa * Sftrgn

Köröné fél—froronAfir

4. n-4.n0 f.50-4.70 5.10—5.30
4.80*4,60 4 51-4.70 5.10— 5.30
4.30-4.50 4 50-4.70 5.10—5.30
4.8O—4.50 4 50-4.70 5.10-5.3
4.80—4.50 4 50-4.70 5.10-5.30
4.30-4.50 4 50-4.70 5.10-5.30

Ktllöníélc 
vr rn ónyok

Pénz I
Koronánk In-

Aflamadísság kőzkólcsónök
Magyar aranyjáradéit _ 4°/o 

e koronajáradék Btya0/«
. s koronajáradék _ 4°,'o

All.köl. Vaskapu céll.ar .ó. 8°/o 
1870. nyeremény köles. ICO írt 
Horv.-ezlav.rcg.-kárl. k. lV«°/o 
M. földtohermcnL kötv. 4°/o 
Horv.-szlav. e . 4°/o
Tiszai szegedi nyer. köles. 4% 
Horv.-Bzlnv.jelz.íöIdt.kötv4°/c 
Konv.oszlr adóm.koronaj. 4°/c 
Ügyes. osztr. jár. papír, 4tya°/o 

e • . ezüst 4Va°/o
Oezirák arnnyjnradók _ 4°/c 

- koronniá!adék_ 4°/c
. 4U.«sors. 1 SCO. lOCOK 40/0 
, 0 1860-ból 2fH- K 4°/«
, ,1864.101200 K -
, , 1861-ból 100 K - I

Boez.-hero.orsz. k. 1805. 40/t 
M 0 vasúti 1693. 4*/a°/c
, . , 1902. 4V»°/<

Rpost, ez kes-íóv. köles. 4fi/o 
Bpcst székes-ÍCv. köles. 4°/c 
Orosz államkvlcsÖu 6°/o

Záicn'eve'ek. Elsőbbségek.
Helvár. tkpL f,«t._ w 4Va°/c 
Egyesült tőv. tnkpL«. 4l/a°/c 

, korona ért. — 4°/c 
íiabirt. érsz. löldh. 84 óv 6°/c 

, 60l/i évre _ w ö°/c
, 6OV1 évre kor. ért. 4l/a0/c 

M. agrár-jár. b. szölökötv 4°/o 
, , Járadvkjotry vt 4*/*°/«
, , záloglevél köles. 4Vi°/c

ftL ölű takpt, r.-t 50 évre 4°/o 
e 0 , , 65 óv to 4°/c
. , • , 65 évre 4l/an/c

61 agy. földhltoUnt. 41 évre 4°/c 
, ,60 évre 4°/t
, . 68 évre 8Vafi/c
e Szob. és talajjav. 4°/e

6t Jelz. hitelb frt.-ban 4l/a0/i
, ugyanaz 50 évre 4Vi°/i
, forint értékben 4°/c
, 60 évre kor, 6. 4°/o
e közs. kötv. 60 évre 41/»0/« i 
0 ugyanaz 50 évre 4°/c
, 60 év vL 110 írt. 40/e

4

I disznózsír — — indttoeeti _ —. — 137 433
, nyer eoiv. in. a su/« 
e oszlf folülb. ^ 4°/c
, nyer. kötv kot A 8°/e

125.—
loo—

vidéki ____ __ __________ __ M. leezám. pzvltbk öOom 4°/c 93.50
j izalonna ^ prirra, lógenszArlfott vidéki — „ , 66 . 40/e 93.50

városi lógoriPzArilolt 4 drhos — 104 105 ét ttpt fcözp. Jelzb 4V«0/« 
,közs.kötv 80évre4Vi°/e

98.76
,, ,, 8 drbos —

fflstölt ...
109 110 98.7',

,közs kötv. 70óvre4V»°/,c 07.75
szilva kószArr boszniai, 1906. évi usnnce-mln Graz. közp. hi lelsz kötv 4°/e loo.—

„ 1906. „ „ 100 „ Osztrs-m.hank böév kor. é. 4°/e 93.40
1 - ------ ,. 1900, „ , 86 .

izeibial, 1906. „ usa ico-min r . . , . 40/t
P. hazaié, tkp.közs. ktv. 4WVc

9,9.60
(9.50

» im „ „IXMho . . . , írt é. 4o/t
, , tOO K n. 0. nykötv.

Pesti m. keresk. bank «l/s°/o

93.25
Mllválz kó^ÍAni „ lm. „ „ sr, 49 50 101.—

szlavóniai, 1906.____________ 99.25
-------------- szerbiai, 1906, — 31 ol 50 , . , . K 6. 40/0

, koza.köfv.vt.1 lOfrl4V*(Yo
93.40

103.-
•g------ lucerna magyar 1906. —. «, —. 130 170 , közs. kötv. vt 105 k 4°/e 91.25

vörÖF aprószoinfl 1096. —____ 150 160 Adria tengerhajóz. r.-t 41/*0/» 99.50
„ közé nezom ü 1906. — — — ICO 170 Bpesti közúti vaspálya — — 94.25

nagyszemti iwom.   —. 170 190 Déli vasul 100 márka ért iflít 111.—

90.50
lOn.—
04-50

102.501O2.C0
00.
04.50
00.-
00.-
05.-
05.-

lOO,—
07.2"
Ofl.PÖ
R5.20
04.2'

100.25100. *2l 
04.50 
04.50 
04.60 
04.25

100.-

127.-101. - 
04.50 
04/0 
00.7 
09.7? 
OR. 76

101.
93.4O.
99.50 

100.50 
04.2í 

102.-
100.26 
94.4Í

104. - 
04.2- 

100.50 
05.25 

113.

Kassa-oderb. v. I8tif. írt. é 4®* 
M 1889 arany márka ért i°h 
m 1891 ezüst írt ért 4<Vo 
M J891 arany márka ért 4*Yi 
M osztrák vonal Irt ért - 

M. íolyam-tgh. k. érL 4Ht

Bankok résrvénveL
Angol-oeztrák bank 
HucnpesU Dankegyesfllet r.-t 
Első magyar ipar bank 5°/t
Fiumei hiULbauk „ 6°/c
Rpestj piró éa pénztár egylet 
Hazai bank ápr. k. «. y,i
Hermeslnagy^áiL váltéflzlet 
Mogy. a gr. e» jár. b. r.-t 6°> 
•M áithitelbank api, k.
éf Jelzáloghfteíb. épr.k.w W

Magy. kereskedelmTr.-t 6®/« 
Magy. k. ez. osztály sorsi. 6 °/c ! 
ÍL lesz.-ét pénzv..bank 5<ye.
ki, pínzinl k. p* £ b, P r.-t j 
M. tkp. közp. Jelzb.-Js 6®/« 
Magyar telepítő é» para bank! 
üeztiák hitotint fepr.v. b°/t ,

ÖsztrAk-magyai b*ank „ 5°f* 
Pesti m. keresi bank» 5°> 
Union bank fSfih

Takarékpénztárak,
Belvárosi tai árék pénztár 
Buda pest-Krzsébehrároel tak. 
Cudapest-Upétvároai bank r.l 
Bpesti lak. sorsa zálogk r.-t 
Fgyosült bpesti fövárod Üqv 
Magy, ált takarékpénst 6<vi 
Magyai orsa. közjy)ntí takpt 
Pesti hazai elvé takarékpénxf

Biztosító társaséfiak.
tűsé aiagyai ált Olztotitá — 
Fond érő pesti blzt Int 
Magy. lóg- és viszontU 6°yk
NomzolJ baleset biztosító fio/b 
Pannónia viazontblst totósét

BömalmaJt
uoncordls — ♦ Ä Ä — 
Első budapesti mm mm ^ mm 
Erzsébet w e w w _
Uljza mn mm mt mm mm mm
Pesti hengermalom mm mm ■ 
Pesti molnárok és sfltfik 
?e»U Viktort»______ „ 2

KlUBnléU rállalatok.
dpest-ezulörlr.ce tég! agy ti 
Fgyca tégla és czementgy We 
Fszakm egy. köss.-bánya 9V» 
Felsőm, banye és koböuiOVjlb

76.— 277.~

>*7s| 427.2'

i.’-j 576 !— 
j *620.-

473,
060,1020,860,
0P5

l7ro!
8315,
544.

695..
200.. 
165.- 
414..210..

587-
1500.

18225.

-! 47-t,
I 980.

- J040. 
-j 870.

1760*-
- 8340.-
- 646.-

50

603. 
205. 
167.
420. 

2140.
- 502,
H 101°'
-18325.

ri

Újlaki tép la e.-- u:é.<zégclő ~ 
Első m. gazilusági gépgyárő0/« 
Danubius-hajógyar'_ _ 6°/c
Fegyver* és gépgyár r.-t ö°/o 
Ganz és társa vtisönlő w 
Magyar belga fóinipargyárr.-t. 
Nicholson gépgyár részv. társ, 
Rimamur.vasmű épr. k. 6°/c 
SchJick-íélc vasöntöde w 
Weitzer J. gépgyár r.-t 
Fnmklin-lársulat „ w w 
Brassói cellulose gyár r.-1.4°/v! 
Bpesti ált villamossági rt. 5°/oj 
Első magyar betűöntődé | 
Fisé magyar gyapjúm ősé — j 
Klsfi m. részv.*serfözöde 
F.lsö m. ecrtéshizlaló w 
Első magyar szálloda r.-t ! 
Fiumei rizshántoló kem.-gy. 
Gschwínd-féle szeszgyái w 
.Hungária* mUtrágyegyér j 
Kőbányái polgári serlőző .. ! 
Magyar ezukoripar w w 4^/e j 
Magyar vasúti rorg. r.«t 6°/o! 
Magyar vilamossági rvL 6°/c! 
Ncinzctk. villamos társ. w 
Szegedi kemleríonó<ryái #,»t. 
Adna tengerhajózási r-t 5l>/t! 
Bpesti közúti vasút ápr. k. _

• , élvez, jegy
Bpesti vtIL városi vasút 6°> I 

rn élvez Jegy I 
Rpest-nipost-rakosp, vili vus 
Déli vasm ápr. v. ^ 
Dunogőzhajózási táré. — 6°/t 
Kassa-oderborgi vasút w t°/$ 
Magyar h. é, vasú tan „
Magyar nyűgöt! vasul _ 
Osztr.*maty* állarav. épr. v 
í’ócs-baicsj vasul w w w

076. — I oqO, — 
B80.- ! p0o.-!
905.— 2' 8.—
°80.— oc5,—

%10.-! 804.).-;!
300.- 01O.
*>10.— 014.
'5-.KC r;rn.

Magyar álv kösxénb. C.-1 
Magyar kommla gyét — ö^b
B&igétorláni kflw&ibiiiy»J»l

9650.-
251.-
813.-210.«

2175.«

175.«
163.).-
825.-
278.-
840.-
840.-
030.-

185.-
264.-
600.-1202.-
46b.-

150.-
595.-
213-
670-

-I C685.. 
-I 256.- 
-I 817.- 
-I 225.« 
-j 2200.«

- 180,- 
-j 1540.- 
« 885.-
- 283.«
•! 860.- 
-I 865.« 

640.-

83«"..
100.«
268.«
610.1220.-
462.-
15Ü« 

I 605.. 
210,- 
673..

Sorslegrofc.
Bazflik» «orejegy — m, 

. osztrák, felülb. 
Bócsv. nyer köles. 1874. év 
Budavári sorsjegy —
Rizséből szanatórium sorsj. 
Jósziv* sorsjegy

• osztr. folülb. « w 
Magyal vöröakoreszl sorsj.

„ osztr, telülix „ 
Jsztr^k vöröskereszt sorsj. 
Dsztr; k hitelint sors'Ogv w 
•■áilfy sora jegy mm L. mm ^

Pénznemek és Tállók,
Arany, magyar #. osztr. vert 

ss a • «k®*—
■* . ,*» # «1 — „ 20 frankos mm »
r, 80 márkás w w 

Törők aranyaira 
Német b bankjegy (100 mk.) 
Franczla bj. (Vt) frank) w 
Glass ban kJ (10b lira) . w 
Paplrrubel darabonéin! 
Román bauklegv (100 lel) _ 
Szerb bank) «',60evést dinét 
Váltók London (100 font «L 

m QAznet b&i:kp 100 m 
m tldM bhukp. 100 lila 
fe Pária lÚU frank

0.50

1045-*— 
419-H 555-» I 
8-25—I
271 

84 
190-- 
156.76 

1040.- 
365.— 
270.- 
403.— 
680,50 
420.-:

22.50)
21.25 23.25

500.— 610.—
280.— 243.«—

8 — 9.—
10.- 12.—
10.- 12—
24.51 55.55
78.- co—
61 .- 55.—

453.— 463.—
lí/0.— 200.—

11.35 11.48
11.27 11.88
19.Os 19.14
19.08 19.14
23.6 23.58

117.021/3 ti 7,921/«
95.65 — 9b. 05-
95.80— 00.10-

2.53—
'4.50- «6.25-

240.30 240.70
li7.Cb.V2 JiT.U.'V*

b'.- 05.85-I
ns.i r,

J.
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KÜLÖNFÉLÉK.
Első szerelem.

Szelíd, fehérlő, üde, halvány, 
selymes ibolyaillatok 
bús-édes árja lezuhan rám, 
liogy o szeszélyes, játszi, pajzán 
Vak véletlen eszembe juttatott.

Első szerelem . . . filmes álom,
Tnit sző virágos száz koboid, 
mását többé sosem találom.
• > . Szerelmes első ideálom 
(kurtaszoknyás komédjáslátiyka volt.

rÁ kis bódénak minden esten 
leghübb vendége voltam én. 
Lélegzetvisszafojtva lestem ; 
féltvén, reszketni kicsi testem 
s néztem, hogy egy labdán gurulva mén.

i ,
X lány kicsiny, najjy volt a labda 
s körlilfutotí a nép előtt.
Azt hittem minden pillanatba, 
leesik; s ö gyorsan szaladva.
Nem tudom: félt-e, én féltettem Őt.

Elébe hullni vágytam volna, 
hogy szivemen robogjon át ; 
vagyr fia leesnék megbotolva, 
lennék az első, aki fogja, 
hogy össze ne törje kicsiny magát, 

lí
5 azt sem tudom : szőke-e, barna ; 
kék vagy fekete volt szeme.
De látom, mintha vézna karja 
■— mielőtt indulni akarna —
körül most is csókokat hintene.i
Nem szóltam véle, ő meg engem 
tán észre sem vett ... ez se bánt. 
Szerelem . . . egy szó, mi van ebben, 
nem tudtam, de nagyon szerettein 
az édes kis komcdiásleányt.

' Egy nap sátrát nyakába szedte 
s tovább vonult a kis csapat.
S én sírtam nekikeseredve,

• az első bánat életembe — 
lés összetörtem néhány falovat.

ÉGYÉTÉRTÉ^
Húsz éve immár s én az élet 
szikláit zúzom nehezen.
Néni tudom : ő mivé s kié lett, 
de fáradt lelkem újra éled 
ma is még, hogy reáemlékezem.

Első szerelem . , , éden-ország,
amely őrökre elveszett. 1
Nyíltak virágok, mese-rózsák, 17
tllndéráiom — álomvalóság,
amelynél nem volt s néni lesz soha szebb,

Harasztiiy Lajos.

(A matiné.) Nagyon sokan vannak még az in­
telligens emberek között is, akik nincsenek tisztában 
a matiné szó fogalmával. A matinéé franczia szó, 
s jelenti a reggeltől délig húzódó időközt. Átvitt ér­
telemben az irodalmi és zenei összejöveteleket ér­
tik alatta, melyeket eredetileg a francziás diner 
előtt tartottak, a sző szoros értelmében tehát délelőtt. 
Balázs Sándor, a régebbi ujságirógárda jeles humo­
ristája reggélynek nevezte el. Amint a matinéek 
nálunk is meghonosodtak, a matiné szó elvesztette 
eredeti jelentését, mert a mostani életrendszer sze­
rint a matinék rendszerint ebéd utánra, tehát dél­
utánra esnek. Kezdetben este 7 és S óra között tar­
tották, utóbb 6 órakor kezdődött, sőt vannak matinék, 
melyek 4 órakor veszik kezdetüket. Újabban még a 
délutáni zsurokat is matinéknak nevezik, melyek 
liangversenyiellegü mulatsággal vannak egybekötve. 
Láthatjuk tehát, hogy a matiné elnevezés csöppet 
sem helyes, s helyes csak akkor lehetne, ha tény­
leg délelőtt tartanák meg ezeket a szórakoztató 
hangversenyeket. S hogy a matinó elnevezés mégis 
megmaradt, ez tisztán a szó kellemes hangzásának 
tulajdonítható.

(Ez aztán a leczke.) A „Frankfurter Zeitung“ 
írja. hogy egy takarékosságáról hires-neves magánzó 
urhölgy feladta a következő apróhirdetést:

„Gyengélkedő, beteges uriasszony társalko­
dó n ö t keres. Megkivántatik, hogy házias, zeneértő, i 
szeretetreméltó, ápolásban jártas, kellemes megjele­
nésű, koránkeló legyen. Az. aki az alkoholellenes moz­
galomnak leljec-s hive, előnyben részesül. Kellemes 
otthona lesz. Fizetés nincs.“

Másnap a hirdető urhölgynek egy kosarat hozott 
a postás. Legnagyobb meglepetésére egy eleven 
macska volt benne. Nyakán piros pántlika, a pántli­
kán leve! a következő tartalommal

í TITOKZATOS HAJÚ
- BEGESY. -

Irta: FRED VILLER

— Nem, nagyon kevéssel többel; ha a szél 
Erősebb lesz, kénytelenek leszünk a vitorlákat 
apasztani. Azután a tenger is növekszik ős ak- 
"kor nem tudjuk a nehéz árboczot vinni. Félek, 
hogy nemsokára cl keil tennünk; ha az árboczfa 
feltörik^ akkor végünk van.
m Vgy mcnt H'hiden. ahogy Holt előre mond:.'. 
'A szél egy kis viharrá változott, a tenger pedig 
növekedett A külső árboczöt levettük és a vi- 
harárboczot tettük helyébe. A íövitorkit i Ív
kellett vennünk.

V Viharos utazás volt. Az égbob tele felhőkkel 
a szél zugolt a kötélzeten ál. \ gözyncht ala­

posan puffogott és szuszogott, de követelt ben­
nünket a felszántott hiillunibarázdákkn n és mind -
inkább utóiért.
K, A délután már előre haladt V nap tiytiga- 
ton már vörösre festette a felhőket, 
k A helyzetünk nem volt kclimu 
f „ Vájjon segitett-e volna rahn !;. ! ., 
tnég jobban növekszik, nem tudom; de az bizo­
nyos, hogy nem lelt erő: dili. bői ellenkezőleg, 
kissé engedni látszott, n tenger láthatókra nvu- 
godtabb volt.

U. Jsmty e,telt Óra é $ z akn árnyéka 
Kezdett leereszkedni. \ Frani midi a
hullámokon. Henriksen hátul állt a I ormányos- 

‘helyen, ő volt az egyetlen, kinek pilláimmá előre 
Irányult. Ali többiek cgy pillanatra sem veszhet­
ek el szcin elől a hátunk inügöi 1 jövő gőzöst • 
már csak egy fél mértföldnyirc voll tőlünk és 
a távolság lassan bár, de mindig kisebb leit kö­
röttünk. A szél éppen csak hogy frissen iujt. de 
Jfem lett eröpebb.

Kedd, április 14.
„Nagyságos asszonyom! Rendkívül örvendck 

hogy mellékelten egy társalkodőnőt holdbetek önnek’ 
mely minden tekintetben megfelel a kitűzött feltété- 
eknek. Házias, pompás hanganyaggal rendclkezik 

korán kel, modora behízelgő s meg van benne min- 
den, ami szép. Emellett nagy praxisa van az ápolás-
a3? ,‘S’ ,riert ,nÄr nagy famíliát sikerült felnevelnie. 
Azt lliszeii, illusztrálnom felesleges, hogy az alkohol­
ellenes mozgalomnak fölötte lelkes hive. Fizetési 
igényéi nincsenek s csak örülni fog, ha hit szolgá­
latával kiérdemelheti a jó bánásmódot."

(A Carnegie-féle könyvtárakról. Napilapjaink- 
ban több Ízben olvashattunk azokról a nagyszerű 
közkönyvtárakról, melyekkel Carnegie András ame­
rikai dollárfejedelcm szinte elhalmozza az Eszak- 
amenkai Egyesült-Államok s az Egyesült királyság 
boldog lakosait. Robert Johnson egy nemrég meg- 
íelent czikkében, mely a Library Journal m. é. októ­
beri füzetében is napvilágot látott, arról győzi meg 
az olvasót, hogy a Carnegie alapította könyvtárak 
túlnyomó része - legalább Angliában - több kárt 
mint hasznot bajt. A dollárkirály bőkezűsége ugyanis 
csupán odáig terjed, hogy csinos könyvtár-épületet 
emeltessen, melynek főékessége - magának az ala­
pítónak bronzból készült mellképe. A könyvanyag 
beszerzéséről s az épület további jókarban tartásá­
ról va amint a kezelési költségekről azonban elfeled 
gondoskodni. Azt hiszi, ez irányban eleget tesz azzal 
a kikötésével, hogy a község tartozik behozni a 
könyvtári adót, de azzal már nem törődik, hogy ez 
az adó tényleg elégséges lesz-e a felmerülő szükség­
letek fedezésere. Már pedig az adó, tekintve, hogy 
annak összege törvény által van korlátozva kisebb 
községekben alig 2—3 száz fontot tesz ki, vagyis oly 
nevetségesén csekély összeg, melyből a könyvtár 
fentartcisával s fejlesztésével járó költségeket fedezni 
tisztára képtelenség. Carnegie ez eljárása tehát in­
kább karára, semmint hasznára van a könyvtárak 
ügyének. A czifra épületekbe rendesen selejtes 
konyvanyag kerül, melynek gyarapítása ötletszerű 
es hiányos, kezelése pedig botrányosan kezdetleges. 
Megfelelő anyagi eszköz^ hijján ugyanis szó sem 
lehet arról, hogy a város képzett könyvtári tisztvi­
selőt szerződtethessen, hanem be kell érnie „az élet 
valamely hajótöröttjével, egy letört Írnokkal, kiérde­
mesült rendőrrel vagy megbukott theológussal“, aki 
hajlandó a „vakolómunkás bérével egyenlő“ díja­
zásért reggel 9-től este 10-ig kiszolgálni a város mit- 
vciodm vágyó közönségét. S hiába tolmácsolták ezt 
a nyomorúságos állapotot Carnegie előtt: épp oly 
lehetetlen volt megértetni vele, hogy a könyvtárról 
épület emelésével még korántsincs gondoskodva 
mint amily lehetetlen volt rávenni arra, hogy már lé­
tező, de szegény könyvtárak fejlesztésére akár egy 
garast is adjon. íme igy fest közelről a világszerte 
ünnepelt fáradhatatlan könyvtaralapitó.

Beszélgetésünk folyton e tárgy körül 
forgott; mit csinálnak majd azok a férfiak ve­
lünk, ha utolérnek?

— Aligha vesznek fáradtságot, hogy ben­
nünket kihaiásrszanak — jegyezte meg A'oiik és 
újabb szivarra gyújtott.

Molt és én éppen egy pohár bort és kétszer- 
sültet majszoltunk.

— Bizony aligha — felelte Holt — és hör- 
pintett a borból, minden valószínűség szerint 
elsüllyesztenek és nyugodtan folytatják Htjukat. 
Akkor legalább biztosan tudják, hogy nem fecse­
günk ki semmit sem a titkaikból.

Ebben a pillanatban kissé nehezemre cselt, 
hogy a kvi.-xersültet lenyeljem.

— He hát nincs semmi kimenekülés?
- Fél óra múlva teljesen sötét lesz, mert a 

hoki csak reggel felé kél. de meg be is van bo- 
) He. tálán ekkor lehet maid valamit tenni...

Buenos őias, Sennores . . . nem értem 
ugyan, mit beszélnek, de sejtem miről tárgyal­
nak.

Csodálkozva pillantottunk hátra, a nyitott 
kajüt-aitobnn állt a szép fiatal spanyol 11 ö.

Egyik kezével megkapaszkodott, a másik­
ká! hasztalan igyekezett összetartani a manfil- 
lát, melyet a szél mindenáron le akart czibálni, 
úgyszintén fekete gyűrűs lmja is szétbontott és 
kedvére rendeseit.

A pillantása nem mi rajtunk volt ebben a 
perézben, hanem kisiklott rí gőzjnclitra, mely 
éppen ebben a pillanatban emelte fel orrát egy * 
hatalmas hullámon. A vörös festés meglátszott 
i\ nan utolsó sugarainál.

.Mf.nK túrt magúhoz Ív geh" szűr, odaugrott 
a Iirdal in ügyhöz és segítségére volt az utolsó 
lépcsők fellövésénél, azután vgy sarokba ve- 
'A'Ke, ahol a szél ereit nem volt annyira érez­
hető. A fiatal leány megköszönte és barátságos 
mosolylynl tekintett rá; de mindjárt utána Holtra 
tekintett, aki leplezetlen csodálattal bámult rá. 
Elénk pír iulotla cl az arczát:

— Szabad remélnem uram, hogy a Karls
1,1 cm sebesült meg veszélyesen?

— A karom nemsokára meggyógyul, csak 
egy ideig nem szabad használnom, de attól tar­
tok, hogy mi ezalatt önt teljesen elhanyagoltuk. 
Egy párszor bepillantottam a kajfitbe és úgy 
láttam, hogy alszik; de talán tévedtem? Szabad 
megkínálnom valami harapni valóval?

— Bizony igaza van, sokáig aludtam, de 
egy pár órája ébren vagyok már. Nem akartam 
a fedélzetre jönni, mert féltem, hogy zavarom 
önöket, de tovább már nem bírtam kitartani. 
Gondolja, hogy utolérnek bennünket? és kezével 
a gőzösre mutatott.

_ Alég most nem tudom biztosan megmon­
dani. nemsokára teljesen besötétedik és akkor 
valamilyen módon elbolondithatjuk őket.

— Nem, önnek nem szabad engem tévútra 
vezetni! Az arczáró! olvasom és a másik két 11 r 
arczárol is, hogy a gőzhajó nemsokára hatal­
múba hetit minket. Ifogy is lehettem olyan 
könnyelmű, hogy más embereket veszélybe dön­
töttem !

-7 Hit reánk bizla magát Kisasszony, felel­
tem éti és a belénk helyezett bizalmában nem 
tog csalódni. Ha súlyos, vagy kétséges helyzetbe 
kerültünk, csak mi magunk vagyunk a hibásak 
és senki más; ,ió pajtásunk és (esti-lelki jóbará­
tunk. Holt mindnyájunk nevében niánlottn ön­
nek, hogy vegye igénybe a I rani segítségét, 
mert megértettük, hogy ön ran a salát akaratá­
ból időzik azon emberek társaságában. S ezért 
rém is szabad önmagának ■. am. hányást tennie!

He ha az a hóié: un dér b tininket? Önök 
niost mar ismerik u k ik < >iu (»(!/:t niri!áni pnr- 
tokon és azok az emberek odaát a halón nincse­
nek elnézéssel. Mi
luk szerepet, ha 
van szó.

Csak újból ismételhetem, hogy vállalko­
zásunk veszélyes voltát ismerjük: akárhogy 
in le-.:, töiiéitiék, aminek törté;. . | - n

Adyt köv.



Kedd, április 14, EGYETÉRTÉS
L fVOiinf n lm T Í'linó litaKAI Í‘ux’ a b°r°sienői járásbíróságnál szervezett albirói
EXll Vilal ti Ilii altlivä Ml)DŐL v*xSuS A- .£*7 az lgali Járásbíróságnál megüresedett

1 járasbirói állásra 2 hét; az érsekuivári járásbíróság-
nál megüresedett irnoki állásra 4 hét: a désaknai só- 

— Anrilis 17 banyahivatalnál megüresedett penztárnoki, valamint
1 d lwe ~~ az. esetleg megüresedhető pénztári ellenőri (segéd-

mérnöki) és mázsatiszti állásra 4 hét alatt lehet be­
adni a pályázati kérvényeket.

19

vei megbizotr min A/é^'ufyminisztcriunl v=zetúsc- 
üg -i igazga Láé,lT n nÖLk a.zágrábi kincstári jog- 
ügyész! czimm^ Á • /garkovics István kincstári 
"afmlzót kinc^tárM- ,C"Cggel f?lrul,az°‘t jogügyi fo- 
!ama!osLigHi tpUgy,eSZSZC' bztriPSzky Aladár má­
kottovább^Bélldir>d'la- penzÜKyi számgyakorno- 

I UéIádl Rezső nagyváradi állami vegre- 
rfmŐtn*Aen-es Inilldscgu számtisztekké a nagyvá­
radi pcnziigyigazgatóság mellé rendelt számvevö-
rI!h=Zá íárib-lt a- cséffai; utóbbit a nagyszalontai já­
rtással!
ideigl!ne°skUm™ösdégülas P-'jnzrlii.Kyi számgyakornokokat

rtmii-g5íigaZgat6sjíg mel10 rendelt számvevőséghez 
Csillik Lajos irodascgédct az állami szénbánvászat.’
szkykBé!a "tomntáíváé: a bem.gyminiszter Zitkov- 
nínu/í5 torontálvármegyei tiszteletbeli árvaszéki 
ulnokoi a belügyminisztériumhoz fizetésnélküli mi- 
mszter. segédfogalmazóvá nevezte ki és őispáni t 
kar, minőségben szolgálattctclrc Torontálvármégve 
főispánja melle rendelte ki; a debreczcni itélSa 
?!”?£? a nyíregyházi törvényszéknél szervezett es­
küdt bíróság elnökévé az 1897. évi XXXlIi t-ez 2 
§-a alapján az 1908. évre Kovács István törvénv-
Nem,eseBékat|(gtudnrkh 3 kaSSai itéIötábla elnöke 
;l?rics- c ,K'gtu,dor> beregszászi törvényszéki díj­
talan loggyakornokot a kassai Ítélőtábla kerületébe 
díjas joggyakornokká, Koncsér Árpád kassai lakos 
végzett joghallgatót a kassai Ítélőtábla kerületébe 
ST mmöségbcn- diitalan ioggyakornokká ne-’

nrflfNtTm38=yrS,i<äS0k- A' belügyminiszter kiskorú 
Hlr-fchY‘budapesti lakos Gárdonyira, kiskorú
dima hktlL™ r°MC! som°Kyszilli lakosok Háj­
já™' kkhkorn dStCJnt °,Szkír budapesti lakos Ru- 
Udvarira kWpi=^ AHn^ SZk7 b£rencz szatmári lakos
salát v!iam^n U;A oIÍ„rCC)C Ödön budapesti lakos 
saját, valamint Weiss Hugó, Rezső és István nevű
kiskorú gyermekei Vajdára, Kőim Jakab budapesti 
lakos saját, valamint Vilmos, Imre, Ödön és Géza ne 

klfSk0kUa gyer.mekci Komorra, kiskorú Schwartz 
Arthu!3 qudapes.tl ,ak?s Székelyre, kiskorú Spitzer
tokhSz1hórtaZe! l!1re eHSpÍtueií Andor ^döllői lako- 
Széknlvrp6 k0 V Hc,.“h Arpád budapesti lakos 
iplfr! D ' k Skora Kux J6zscf budapesti lakos Ke- 

f p’ R,osenbcrg Bcrn°t budapesti lakos saját, vala-
ßtek IAartlmeVlil, k.lskora gyermeke Szilágyira, kiskorú 
tieck Arthur budapesti lakos Bálintra és Spitz Abra-
átá!áitnU?aiPeAfJ 3k0S csalAdi nevének Somlóra kórt 
atváltoztatasát megengedte.

Pályázatok. Szabadbárándon (Sopron várni) 
postamester, állásra, Aporkán (Pest várni.) postai 
agynöki, allas,r? április 24-éig; a sárbogárdi járásbí­
róságnál írnok, állásra 4 hét; Jószára (Ung várm) 
Kef,eri allasrf május 8-áig; Bercgkisalmásra 
(Bereg várm.) postamesteri állásra május 8-áig- a 
b.i'.ii adóhivatalnál adóhivatali gyakornoki állásra 2

vízállás.
4pr. 18. ápr. 11.

inn
Duna

IDŐJÁRÁS.
ä meteorologia! központi Intézel távirati jelentése.

1908 április 13 án reggel 7 érakor.

Az elmúlt nap időjárásának átnézeie:
Hazánkban tegnap szórványosan fordult elő 

néhány mm.-nyi csapadék. A hőmérséklet többnyire 
emelkedett; maximuma: Zágrábban 18 C° mini­
muma : Táfrafüreden -2 C° volt.

Prognózis a következő 24 órára:
Lényegtelen hőváltozás és nyugofon sok helyüti 

csapadék várható.

Állomás

*

*-Szlntina_ _
Jfi£v4r___„ _
témáik — _ 
-osoncs _ _ 
lmllaw — _ 

‘Budapest w _
J erény_ _
ivesztholy — _
^éca_„______
«Rráb----------
ifiume — «
7*0(ied ___ ^
romoervár _ 
NaarvArad— — 
Xoiozflvár — — 
yapTpgoben — 
■ízatmár — i 
K--or _ _— w
Arvnvíralfa w | —
^olmcczbánya— 1 *• 
Komárom __ —
Mftpyar-Ovár ■■ 
Sopron — _ w —
Kszék _ _ __ —
Cirkvonfea— 3 ; — 
Dcbroceon^. j ■— 
KocfikcméJw w I — 
Orosháza w ' —
árad------------  I -
éeomholya.. ! — 
Vcrseo w | —
Orsóvá ■» I —

62.8
62.6
62.4
62.0
60.7 
61.6
60.9 
60.3 
60.3
59.9 
£.8.3
60.8 
61.60_
62.8
62.1

3

N
NW

S3E

Hőméi 
sók Jet

ny

Bliflrding 
Passan 
Linz 
Béé« 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
MoháoE 
(í’ombos 
(Jlvidók 
Panceova 
Öreoxra 
Morvafala 
Zeofna 
Trencsén 
Szered
8zt.-GotthAzd 
Sárvár 
Gy6r 
Varaed 
Zákány 
Barcs 
EszékM^Szerdahn 
Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 
Dóóa 

.. S zahn ár
Krama N..Malt6nv 
totereea Mnntác* 
Laborca Homonna 
Bag P e récéén y

Morva
Vág

Bába

Dráva

Számú.

méter
C.98 O.E8 
2.48 2.60 
0.28 0.19 
0.07 0.06 
1.94 2.05 
8.46 3.47 8.10 8.—
2.67 2.S0
3.62 8.02 
é.CO 4__
3.67 2.88 
3 62 3.17 
3.75 3.89 
2.81 2.81 
0.66 0.96 
0.60 0.— 
1.05 1.45 
0.— 1.80 
1.18 8.— 
4.08 3.64 
1.95 2.28 
1.02 2,14
2.48 2.84 
3.80 2.84 
1.60 2.96 
1.20 1.98 
5.88 7.06
5.48 5.48 
1.15 1,99 
3.30 3.60 
2.56 2.86 
0.48 0.58 
0.42 0.45 
0.— 0.62

ápr. 18. ápr. 1

■baa* M.-Sziget
TokehS* 
V.-Namény 
Tokaj 
riszafOred 
Szolnok 
Hsongréd 
Szeged 
T.-Becsv 
Titel 
Hoór 
Bártfa 
Ladmócz 
Zsolcza 
H.-Németi 
Margittá 
B.-ujfalu 
Csúcsa 
N.-Várad 
Belényes 
Tónké
Gurahono
Boroejenfi 
Békés
Gyom a 
Gy.-Fehérrár 
Branyicska 
Sob őrein 
Arad 
Makó 
K.-Kostély 
Kí azé tó 
Temesvár 
Becskerek

Ondavs
ITZ
Sajó
fleraád
Berettyó
Kűrds

Marsé

TemesBéga

méter
0.40 G.70 
0.89 1.45
4.82 4.1t 
5.08 3.52 
4.78 3.20 
4.12 2.84 
8.70 2.42
3.82 2.64
2.99 2.21 
3.80 3.18 
0.60 0.60 
0.76 0.89
8.82 8.54 
2.15 2.28 
0.— 0.71 
1.56 1.48 
2^1 0.45 
CU2 0.55 
<XŐ2 1.— 
0.89 íXi 
1.14 1.76 
1.46 1.70 
2.—2jß0 
6^0 2
4.99 L30 
1.64 0.58 
2J)4 1.66 
0.-. 0.— 
aeo 0.34 
LTjB áss 1.86 1^8 
1,76 1.42 
T'OO 0.88 
C194 a95

ny

0 — i 15 1

mtadenatt koptidó a Ißflllnomabb

Welder tejszín ésZsoína csokoládé ®
Csokoládé dessert bonbonok. *1 

Weider Ármin és Béla I
«okoládó ól ezokorkggyár ZSOLNA.

>

<s

a'

P'Á' ti

A oootfnaneea a lersröeebb 
jód brdm gyógyfürdő. A meg-

I lepő cyógye red menyekben nevo- 
zeies szerep jut az ásványvíz 
nagy radloaoatlvttAainaU,

I melyet Lengyel Béla egyelemi 
I tanár legu|ab". vizsgálatai felio- 
I tisztek, Megnvitis május 1-én.
I Számos elsőrendű bérhás, ezen-.
I tórium, gyógytar, zontera. kávé 

ház. lewn-tonnisz, tombolák, k'- 
] rándulások. VasuVálJomáe, postn 

távírda helyben. Hivatalos orvor. 
Dr. Kallós Jenó. Katona­
tisztek, államblvatRiuoknai, 
elő éa utó Idényben AO(, 
kedvezmény. Pruapektussx 

I szolgál a ftirdólgaagató9 &«
I Az ásványvíz rsndolheló hasr 

nálati ulasitássaí a íttrdóJga 
j gztóságuál és Bdeskuty I.
’ lóelárasl tónál, — ßadapwtten.

üraslgíltör
i Eladok és veszek; maha­

góni hálószobákat, ebéd­
lőket, szalonokat, rézbu- 
torokat, zongorákat, perzsa 
és szmima szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- és 
bronzcsillárokat, petró­

leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbberendezéseket, 

üzlet berendezéseket

Nagy és Fia
Állandó nagy lakberendeaéa 

kiállítás 1
IV., Soícmclwelsa-fUjvilág-) 
ateza 21., kapubejárat Az 
egész házban. Telefon 

17-77.

Fióküzlet nincsen.
26618

A Magyar Gazdák Értékesítő 
Szövetkezete Élmiszeráruháza 

Budapest IV., Vámház-kőrat 8. Veres Pálné-ntcza 44.
ÁRJEGYZÉKE. rdcklfiaőknek ezen áileev- 

Skel poalatordultáral dij-I osetááy. MéezéxBzék
- ÉrdeklSaőknek 

- * zéket
mentesen megkaidiak. Ceemepre os— 
és hentei.égr. Saját boromfllitzlttlda. Tojás osetály. 
Méz osztály. Bor osztály. Nagybani áruosztály, (r Osztó és kávéénál, nereodezés alatt.) y 1

Húsvéti sonka árak : Prágai K 2.40, Pannonhalmi és Kassal
K,.?,?(?'1Do!,reclcm K 2.80, Szebeni .K 2.20 kilónként Hús- 
véti bárányok. Naponta friss érkezés.

Déli vasút
, május hó 1-én a déli vasat magyar vonalain 8 

nyári menetrend lép éleibe, mely a kővetkező lényegesebb 
módosításokat tartalmazza:

Budapest pragerhoö vonni.
Budapest és Pragerbof között minőkét ira'nvban ui 

gyorsított személyvonat helyeztetik forgalomba a kővet­
kező menetrend szerint: 212. sz. vonat indul Budapest, 
rol 5 orakor délután, érkezik Pragerhofra 12 óra 5 percz- 
kor éjjel; 211. sz. vonat indul Pragerbofról l óra 15 
perczkor éjjel, érkezik Budapestre 9 öra 22 perczkor dél- 
elolt. Ezeknek a vonatoknak Pragerhofban nagyon előnyös 
csatlakozásuk lesz a bécs-trieszti vonal 3. és 4. sz. gyors­
vonataihoz s minthogy ezáltal Marburgban a Franzens- 
feste felé menó 409. sz. gyorsvonat csatlakozása is el. 
eretik, a Budapest és Merán között, illetve a juoius 1-tól 
szeptember 15-ig terjedő időszakban Budapest és Inns­
bruck között közlekedő I/II. osztályú közvetlen kocsi 
Budai-estről nem a 204. sz. gyorsvonattal, hunéra az ui 
gyorsított 212. sz. személyvonattal továbittatik. A 204. sz. 
gyorsvonatnál ellenben Budapestről Lienzig tog közvetlen 
I/If. oszt. kocsi közlekedni, mely visszutjában a gyorsított 
211. sz. vonattal szállít.atik. A Balaton mentén fekvő 
állomások helyi forgalmának lebonyolítása vésett Julius és 
augusztus hónapokban Székesfehérvárról csatlakozásban 
a Budapestről Székesfehérvárra érkező 212. sz. vonathoz 
egy uj 212/a sz. személyvonat fog Nagykanizsáig közle- 
kedm, mely vonat 6 óra 50 perczkor este indul Székes- 
fehérvárról és 10 óra 55 perczkor este érkezik Nagyka­
nizsára. Nagykanizsáról Balaton-Szt.-Györgyre egy uj ve­
gyesvonat fog indíttatni. Indulás Nagykanizsánál 9 óra 14 
perczkor este, étkezés Balaton-Szt.-Györgyr 11 óra 20 
perczkor éjjel. Julius és augusztus hónavokban vasai, ős 
ünnepnapokon, illetve az ezeket megelőző és kővető hét­
köznapokon Budapest és Siófok közölt több szükséglett 
kulónvonat helyeztetik forgalomba, melyek menetrendje 
úgy az általános menetrond-hlidetménybe, mint a balatoni 
mrdőiorgalomról kiadott külön hirdetménybe is felvétetett.
A nyárt évadban az összes gyorsvonatok Szántód helyett 
Uaiaton-roldvároa állanak meg s a nyári megállóhelyek is 
a torgalomra megnyittatnak.
Wr. nensladt-nagyíaniísai és nagykaoizsa barcsi vonal.

A magyar kir. áilamvisutak vonataihoz gyékényesi 
csatlakozások módosítása folytán a 301]910. és 9051302. 
sz. vonatok menetrendje változást szenved. Indulás Bécs- 
bő! d óra 15 perczkor délután, érkezés Nagykanizsára 
8 óra dO perczkor este, érkezés Gyékényesre 9 öra 27 
perczkor este. Az ellenkező irányban indulás Gyékényes­
ről 2 óra 40 perczkor éjfél, Nagykanizsáról 4 óra 10 
perczkor éjjel, érkezés Bécsbe 9 óra 45 perczkor délelőtt 
A díj sz. személyvonat későbbre helyeztetett s Bécstől 
Nagykanizsáig közlekedik Indulás Becsből 4 óra 40 perez- 
kor délután, érkezés Nagykanizsára 11 óra 50 perczkor 
éjjel. Ennek folytán a Zala-Szt-Ivánról Nagykanizsára 
közlekedett 341. sz. vegyesvonat elmarad. Sonron és 

.• ‘Neustadt között a 320. és 321. sz. vegycsvonatok 
mar május 1-én ioigalomba helyeztetnek. Nagykamzsa- 
Barcs között az eddigi 920. és 923. sz ve gvesvenatok 
tieyett személyvonatok fognak közlekedni s úgy ezeknél 

9?®‘ ts. 9d6, ,z- éjjeli személy "onatoknul is Bécs 
3 között mindhárom kocsiosztálvu közvetlen

személykocsik helyeztetnek forgalomba.
Stelnbrück-síiggeiti vonal.

.„..A| t55v „s,z- gyorsvonat korábbra közlekedik. In« 
da as S-’-'Szckről 9 óra 20 perczkoi délelőtt, érkezés Zág­
rábba 11 óra 25 perczkor délei ólt. °

Közelebbi adatok az állsmásokbun kifüggesztett me­
ne rend-hirdetményekben foglalván. A balatoni fürdőfor- 
galomról egy kuldn hirdetmény adat.k ki. A zse brótü
ruÄ'k er mÜ,t Cddle' a$ all0má3i Portám«
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nemzeti Színház | Népszínház-fffgopepn

A SEMLEGESEK
Sziámii ó íolvonás, irta Zlioiay 

Aiatla r*
Személyek

Özvegy Nyitiaynó Helvoy 
uu n. Ligeti J.í°?a V. Molnár R' alentine Lanczy L
Wí«» , Molnár
Vágh Elsi Polhos
Toidai Mihályi!
hard»« Bónia

Ezt megelőzi:
FL0R2NCI TRAGÉDIA
Dráma :l felvaitóaban. Irta Wildo 
Oíükar. lordilotta Pásztor Árpád 

. Szemtiyek
tiiraca p. Márkus lí
Guidó Garamszogi
S.'űione ti ál Uy.

ím zdote 7 órakor

A nagymama.
Énekes vigjatek 3 felvonásban 
Csiky Gcrgoly darabjából szín* 
padra alkalmazta Pásztor Árpád 
zenéjót szerzetté Mddor Rezső, 
Szcrómy gróind Blaha L. 
Márta TurcsAnyi
Piroska Delia Donna
Báró Örkényi Horváth 
Gróf Szcrómy Pázman
Br. Örkényi Kálmán Bálint 
Koszta Kürti
Lángé Szorafina Marosi A, 
Tódorka Szilárd Nagy 

Kezdete fél 8 érakor

íiiaggnr színház
A berlini Hebbel színház 
társultának vendégjátéka. 

Kezdete 'él « órakor

Fővárosi Orfeum
WALDBMN ÍÍIES Igazgató. PL Nagymezö-u. IV

SAtiARÉT
utolsó fellépte lö-ikén!

Áppíüia 16-tól kezdve

„Lakodalom Japánban*.
Uj, nagy kiáüitásos ballett.

Az előadás kezdete 8 órakor.
A tólikertban neg-géü 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czig-ány^ene kara hangversenyez.

FÜLES CAPRICE.
RÉVAY-UTCZA 18.

Jguga Kik * Főrendező
LEITSTEK 61 KEX.ETL | RÓTT SÁNDOR

r>z előadás kezdete 8l a órakor.
U Őrekor Me Végül 1

«DAS KIND VON HEUTE»
Gyermokmesc lelnőtteí számára irta : Satyr. Hcnd»zí 

Werner Manó.

Ezt megelőzi 91,« órakor:

Äz aczélkírály vád alatt.
Hí re sági xerczol»! irta : Pitaval. Rendező : Hott Sándor, 
l'ovarii: Trébitsoh Sándor, Zöldi Márton ós Tttrk

Berta ui EióliSszamjaiIrkái
Nappali pénztár 9—Mg és délután 3—6 órálp 
Az 1-ső emeleti Casino tie Parisban reggel 

* 'Mái? zene én *óne

saasaa«_ _ _ _ _ _ _ _ _
TATRA-MULATÓ

VH* KtRALY-ÖTÜZA 77.
Igazgatóság: WABITS és GRÜNER.

Budapest legelőkelőbb owaléél ynnlatöla.
Ma és mindennap

Teljesen nj szenzácziós műsor.
Esti 8 órától 10 óráig Varieté elóadás, azontu

Nemzeti özi Cabaret előadás. 
Kernes Lessonn Sella Caharetdiva sa át eredeti 
műsorával. Keller Bernhard bárónő cocottdalok 
íhariakisérettel' L» belle Sylvia dán Soubrette, 
űoniberto & Renardo zene-excentrikusok. Oiiowa 
Frieda orosz énekesnő és tánezosnő. Schmtedt 
Bertalan humorista teljesen uj eredeti műsorával 
ffiaara Gusti előadó soubrett. Sugár Elza cabaret 

énekesnő. Fcrenczy Kamilla női baritonista. 
Pénztarnyitás 5 érakor. Kezdete 8 órakor. 

Telefon 15— 10.

Hull a haja ? “Sv Petro leum-hajszesz-t,
í gy eredeti Ovo* in i keton». FíutUO Iáért hely

Sara Geräts Tta émérlg.aa'KíBaiüür11»

FRANCOIS
.TRANSYLVANIA1!

SEC

Varieté-Színház
ezelőtti Nemzetközi Orfeum.

BUDAPEST, Vm., Rákóczi-nt 63. szám.
Április hó l-től uj műsor.'

SARATOFF
orosz ének éa lánczceoport

Eísa & Capitain Smith
mülövfl-pár

Gfäessei* Waidemeer
erőtnu'alványok,

Pl It/Itií? Bohózat 1 felvonásban.
Ml EUl UUa Dlilln, Irta: Tóbori Emil.
Éjjeli 12 órától reggeli - ' „ i '
5 óráig, a télikertben Z6I16 6S iHIICZa
Hegedűs Gynla elsőrendű cigányzenekara hangversenyez

Kivándorlás fölösleges
Keresel mindenki részére

* legújabb gyorakötőgópeken 
váló kötéssel. Árjegyzéket küld:
Első magyar Kötőgópgyár

Vf xórképvifltilőjo,
Ppeat, Hegedűs Séndor-u. 24. 11/35 
(ezelőtt: Kemnitzei-utca) Minden 
háztartásban nélkülözhetetlen 1

Képviselők mindé 
llWsS ntitt kerestetnek.

DU3 VÁLASZTÉKBA
KészPtHZ

IZETÉSRE
ENCMIVUU OLCSOARON 

hfATOfCTVOS-UTCA 17 (Andre«

EmiétBtJ Díí^rvBT, VI., ECTVÓS-UTCA 17. ( ANDRÁS
fis. ^rjQOYXliK I ncytM .---------- - telefon ez

Bézhytor
Tisbnfor, sodronyáfrybe'ótek, kerti rasbutor és ryormekkocsi- 
gyártmányalnlc eltflrcndü in.nőséiben JogjulAnyof ab6 árak

mellett
VI., Andrássy-ut 2. ez. (Fonc'ére-poiota)

Pápai és Náthán
gyAroeoknAl közvetlenül bcszerexhelfik. Vidékre képei árjegr- 

tőkék kívánatra küldetnek.

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely áll I 1 háló, ebédló és szalon. 100 szoba állan­
dóan készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltől a ler- 
ílnomabbig, Képes árjegyzék ingyen. Album 60 fillér 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata.
(Szorccsen-utcza sarok.'

bélyegben.

Raw Imre
Budapest Váczl-körnt 9. (Szó

Most jelent mecjl
"O

Polgári iskolai Almanach
1908.

Szerkeszti Huszár Béla.

Címtára
közli a többek között:

az összes polgári fia- és leányiskolák tanárainak, 
és tanárnőinek, 

a királyi tanfelügyelők, 
a kinevezett iskolalátogatók, 
az Országos Polgári Iskolai Egyesülőt, 
az Országos Polgári Iskolai Egyesület köreinek, 
a Magyar Tudományos Akadémia, 
a Kisfaludy Társaság, 
a Petőfi-Társnság, 
a Magyag Földrajzi Társasig, 
a Magyar Ptedagogiai Társaság,
» Magyar Történelmi Társulat stb. vezetőségé­

nek és tisztikarának teljes névsorát
—— Ara vászonktitésben 3 korona. ——

Kapható:
LAMPEL R. könyvkereskedése

(Wodianer F. fa Fiai) réazvénytárwiágnAl
BUDAPEST, VT., Andrásey-út 21.

^^Áa^^^^^nyxrikere8kadéab«»i^j—

Hajón
Yasulon

vágj

utazóknak miért kell okvetetle< 
lenül egy üveg Dtana-sósbor 

szeszt magukkal vinni?
1. Mert hölgyek, gyermekek, sőt gyak­

ran az uraknál is gyakori az úgy, 
nevezet tengeri betegség, mely ren­
desen fejíájás, hányinger, szédülés, 
undorral kezdődik.

2. Mert mindjárt reggel használható száj.
víznek, fogtisztitónak, fejbőrdörzsö. 
lésnek, hajápolásnak korpa eltűnte« 
téshez.

3. Mert utazás alatt vagy után gyakrai
íellép a nátha, mely egyszeri fel. 
szipantás vagy szaglás után elmú­
lik.

4. Mert láb, hónalj, kéz vagy lábközött.
izzadást azonnal megszüntet és az 
izzadáeból kiáramló kellemetlen bűzi 
azonnal megszünteti.

5. Mert a mosdóvizbe csepegtethetük
belőle, miáltal a mitesserek eltün. 
nek, az arezbör szép tiszta éa 
kellemes illatú lesz.

C. Mert fürdővízbe öntve, az egész test 
ruganyossá és illatossá válik, izza- 
dásnak sehol nyoma sincs.

7. Mert írissitőleg hat a fejbőr és a 
homlok bedörzsölése által az egész 
testre és különösen hüsitöleg hat 
az egész lejre.

S. Mert a vén csontok kiegyenesednek 
maszirozás által.

Egy Üveg Diana- 
nósborszosz

40
filSér.

Egy nagy tlveg 
Oiana-sósborszeaz
1.-

Esy legnagy. üveg 
Dlana-sosborszeaz

■ ■

konóna.

éSmU
korona.

Postán szétkiildi az egyedüli készítő:

Erényi Béla
DIANA-gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5. sz.
A bevásárlásnál arra kell v’gyázni, hogy a külső 
sárga burkolatpapiron legyen látható e két szó:

sösboíszesz.DIANA-!
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FíZ. Eír. OperaMz

tóTEBTfe 21

Fdrszínhdz
Troubarlonr.

Opera -1 felvonásban, Zenijei 
tizerzettu Verdi.
Személyek :

Manrico 
I nna próf 
Leonora 
A. zu cen a 
Fernando
Hui 7.
Inca
Hírnök 
Egy czijány

Zárva

Lunardl
Takács
^eboök
X'álenlná
Kárpát

h'itlóczinő
Nápolyi

(Jtána

Tánczegyveleg,
Kezdete 7 érakor.

Vígszínház
Tatárjárás.

Oporctt három felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly, zonáiót Gábor 
Andor vorsnlro Irta Kálmán I. 
Lohonyay tábornok Vendrey 
Tröszt a a leánya Harmat H, 
Rizs Keleti J,
Lírnnthoy Hetedfls
imrády Fenyvesi
Moyyoríssy Kornál B.
Wallenstein Sarkad!
Hlike Koinlósy I.
Túri Tihanyi

Kezdefe fél 8 órakor

Király színház
Adollárkirálynö.

Operett 3 felvonásban. írták 
XV iliner A. M. éa GrUnbaum 
Erjßyes ; íordjtottn Faragó Jenő. 

Zenéjói szerzetté Fali Leó.
Személyek:

John Candor, Németh 
Alice, leánya Potráss 8,
Dick, az unokaöcs. Simái 
Daisy Gray, unokahuga Ötvös G 
Tom, Caudcr test. Csiszár 
Dénes László Haskó
Schlick Hans báró Csapó 
Labinska Olga, Szegedi 
Miss Thomson,, Örley b'L 

Kezdete lói 8 órakor

ürdnla színhdz
Monte Carló és Riviera

Kezdeté 'ói » órakor

"äpollö színhdz.
(Telefon 68-39.) 

Brand National Steeple 
Chase. Liverpoolban 19Us.

márains 27-én.
Az apai szeretet. Álom a 
lumpolás után. Skútországi 

képek.
Nagyanyó mesél.

Elveszett vasúti jegy. 
Edingburgh és Glasgow 
látképe. Angol hadiha]ók 
és torpedók. Kőbányák 
Angliában. Angol matroz- 

intékok.
A német császári pár és 
az olasz király találkozása 

Velenczében-
Az előadások d. n. tói 6 órakor 

kezdődnek.

BIODEBNSZINHáZ KABARÉT
Andrásay-ut 69. Telefon 08-16 

Roland kürtje.
Operette. Irta Franc Ürbain* 
Forditotta Gábor Andor. Zenójot 
szerzetté Cluudo Perrasso. Sze- 
róplők: Nyarai, Keleti Juliska, 
Bársony, Szenttrmay, Vörös III, 
Boros», Nagy Mariska, Kökény 

IIus.
Pénz áll a házhoz. 

Bohózat. Irta Golz. Szereplők : 
Sarkadi m. r., Nyáraí, Nagy 

Mariska
Angyalka.

Dráma. Irta Szomory Dezső. 
Szereplők: Poór LiÜ, Tihanyi 
Géza, NyAra:, Kardos Ilonka. 
Nlok Carter a Kabaretben 
l'rófa. Irtá : Holtai JonÖ. Sze­
replők : Kardos, Bársony, Pa- 
láatliy Marcel, Nagy Mariská. 
Medg-yaszay Vilma, Nyárai, 
Vörös 111, Győző magán­

szám aL
Kezdete 8 órakor.

Terén-körat 88. 
Teleién 62—88.(ÄS* CABARET

Minden este 9VM51 12 éráig nagy előadás I 
a rendkívüli sikerű áprilisi műsor! 

Három bohózat I Húsz cabaret szám Hat szlnpádl tréfa I
Nagy Endre, Ferenozy Károly, Z. Molnár László, Bzásxy 
Hona Széoal Magda, Fábián Kornélia, Kepf Jolán 

Balogh BÖske, Huszár, Sajó, Gabányl, Máhr, Kőváry.
Bárd: Kossuth Lajos-u. 4. és Andrássy-ut 2, Zip ezer és 
König: Andrássy-ul 4, Cabarot-pénxtár; Toréz-körut 28,

UM g fiNrS na9V ezirhusza I
W cor a TATTERS A LE AH. |
TESTVEREK

Jegyek!

Telefon 61—95.

Dia és minden este 8 érakor:
nagy díszelőadás
Szonzácziés műsor- A legelső mtivészék es művésznők, I 
legyek kaphatók: SOPRONI-nagytózsde Rákóczi-nf 1. 

és a cirkusz-pénztárnál.
Ünnep és vasárnap 2 mgy diSZClffdáS it. u. 4 és esti 8-kor.

TEMNIS-RAKET JAVÍTÓ
Tenisz-pAiya-Iíészitö 3 föl- MACHER REZSŐ SportŰZÍ0t8.
izerc’ó VOFBCnyjuiéiiOBOií Budapest, IV., Koronahoroeg- 
CfTyeŰÜli ral’CÍjaníOja. — /.te ia 3. szám (Az udvaroan

A legújabb ren 
szeri! Zongora* és 
Hangszer • Hitel­
osztály megnyílt
8 legolcsóbbtól a legfino­
mabbig kaphatók készpénz­
ért vagy banknál törlestt- 

hetó részletre.
A vásárolt zongoráit vagy hangszerek értékét egy bank 
rögtön kifizeti, a vevő pedig a banknak marad adósa. A 
hangszer ára tehát csak annyi, mintha készpénsárt venné.

Reményi Mihály !«£$£
Budapest, Klráiy-utcza 50. szám. 

Prospektus és árjegysék minden hingszeaől MMa- 
külön díjmentesen,

........................................................>m........... .

Legszebb húsvéti tojás!
Kgy óriási gramofon, melyet 18 férőit kóexpénzórt adok, vagy 
szállítók ulánvétellel, ugyanezen gép ára részletfizetésre 50 irt.

Magyarország legnagyobb fonográf-
ámháxa. Rendkívül nagry választók a 
világhírű párisi „Pathé és londoni 

.Columbia“ hengerekből.
Arjegyaók gramofonokról, fonográfokról, 

lemezek és hengerekről Ingyen.
—— Frisst Gyula utóda —.
Havas Simon, Bpest,
IV. ken., Fenencziek-tere 3.

(Az udvarban jobbra.) ■■■■ ..

Magyar királyi államvasutak.
81728/CUIa. 908, szám,

Uj személydijszabás életbeléptetése.
A Körmond-Németnjvárl h- é- vasúton f. évi juníus 

hó 1-től u] személydijszabás lép életbe, mely által a me­
netdijak részben némileg felemeltetnek.

Az uj személydilszabás, melylyel ezen vasúton a 
megnyitás napján életbe léptetett díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik, a magyar királyi államvasutak dijszabáseláru- 
sitó irodájában (Budapest, V!., Csengery-utcza 33. szám; 
20 fillérért kapható.

Budapest, 1903. évi április hó 2-án,
Az Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztattk.)

Mteaprali
jubileumra dl.stftrffTak, evő­

eszközök, müiparl e sikkek

részletfizetésre
1» kaphatók jutányos Írón

POLGÁR KÁLMÁN
tnflőráa ékszertelopén

Budapest, Erzsóbet-körut29.1.em.
árjegyzék 2000 rajzzal lupa él bércért»

! * a» r

ffiST Sledifscfiía csemete..
SoroiutSvlB, KriBztnstöviR vagy Tfiaiiésbüénvia. 

Igen erős, ágas nagy tövisekkel, rajta sem ember 
sem állat, még apró malaczok sem hatolhatnak 
át.-Ezer csemete elég 50 méter hosszú kerítés 
örökítéséhez. Kétéves erős csemete ára ezrenként 
12 korona. Különösen válogatott, földfeletti réssé 
méternél magasabb, nagy kifejlett tövisű ezre 18 
korona. Ültetni még május közepéig is lehet és 
biztosan fakad. Minden rendeléshez rajzókkal el­
látott nyomtatott ültetési és kezelési utasítás mel­
lékeltetik ingyen.

Szőlőlugas. Minden háznál elmaradhatatlan, 
egy-egy tő 200-300 fürtöt terem, neveléséhez tu­
domány nem kell. Ehhez alkalmas megválasztott 
Jajok kellenek, melyek árjegyzékemben képekben 
lathatók.

Szőlő oltvány ok
bor- és csemegefaj, szigorúan válogatott tökéletes 
forradásu és fajtiszta, mintegy 60,000 darab mér­
sékelt árakon még kapható.

Delaware borból SS&Ä20“-
XT A (IV fi Á UnU aaölőnagybírtokoa ÍVŰIT I ImöUn NáGTKÁOYA n. p. KÓLY.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. •=«««-»

sár Tévedés!
kikerülése végett vásároljon óvszer- 
különlegességet a GUMI KlEÁLY-nál

HATSOHfíK IS.
Csákié; Budapest, Kár oly »kőrút 8.

ÁRJEGYZÉK TITOKTARTÁSBA!, IKGYi’W,

Öltöny
Bedingo! öltöny
Smoking öltöny 10 „ 
Felöltő 24 „
Nadrág 10 ,
Divatmellény 6 „
Fin felöltő 18 „

„ öltöny 18 »
Gallér 12 .

Fiú- és gyernteltru- j 
hák dús választékban

HRT> MŰSOR;
r

Április ! .emzfti Sziehnt.
tHDHVanai
Vlc-Op-t-

11 >v ír isi rí í- Ü
t

Älüedrtiül it.-L- -V.il
Vtr áz'.a'tá j me szlahaz

l™5
Szerda . 1 A feliston -

1 A tani tón A J.\ dollárkirálynó
Három feleség Liebe -

1'. szirének hazáj t.

,o Csütörtök . , . . Az ember trag. Tatárjárás \ dollárkirálynó Három feleség Frau Warren's
Gewerbe |

6Az éjjeli nap or­
szága.

17 fentek — — — — -

1 - 1

-
1 -

18 Szombat . .
- 1 _ - 1 A dollárkirálynöj

— \ császár katonáij
—

1 -

19 1 Vasárnap Ü.U.
1 este

[ Az araityouiber

1 A félisten
1 Faust. 1 attu jaiuí»

A tanitónó

j V oCUZSKCt lllgl I

A dollárkirálynő

A saiga csikó

A nagymama

Az auuse apja. |

1 Gleichen '
—

jAz elet komédiája.
j A táncz.

'u
 a 

a t
i e

s cg
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RŰCl Hűli Fclső-fíuszírla
Legrégibb elsőrangú jód-hpfürdő.

Idény május 15-től szeptember 30-ig.
Fényilzéses fürdők és legmodernebb gyógyhatanvok.
massage, hidegvisgyógyintézet, villamos lény- és kct- 
kabinost urdők, inhalutio a Jogsabb rendszerben, pom­
pás likvís az Alpesck előhegyei kozott, terjedelmes 
park, gyógyzene, konezertek, balok slb. — Elegáns 
szállodák és magánlakások, penziók felnőttek cs gyei- 
mekek részére. — A kiemsthali és Sfeyrthali vasú: ál­
lomása Bécsiéi Steyr-en vagy Linzen at (közvetlen 
kocsi) ö óra, Passaulól és Salzburgtól (vir Wels-
-ÄAS“'OSSZ. GYÚGYINTEZEI
spektust Készséggel küld az lieielÓSCgO BAU HaLL.

fp,e<ÍiVls<.a !,8jlob6nn ajánlható szorlelott garda I 
lapasstaialal alapján, melyeket a kórház húgyszervi I 
és bajakóros osztályán való mükbdtso alatt számos I 

éven át szorzott. 1

Or, FÄBSHYI
speczialtsta nemi bajokban 
emefltált kórházi orvos

gyorsan és alaposan gyógyít bármely rág! éa makaó

nemi betegséget
(hngyoeSfolyást ebokot, eyphlllat etbj

Impotentlát (férfiúi gyengeség
m ág td ói ebbeknél Is meglepi eredménynyel, « rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül. .{
****** Siket folytán a honoraria» utólag Is festheti 

Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Handelói: 4. •. e-3-lg és este 6-8-1$.

Budapesten, Eákóozi-ut 8/A. e«á«^
.... , ., f* Paroonla azillodável nemben.) 
átjáró ház. — Bejárai a lóposőnót. — Kilón váróizetti.

Kívánatra ingyen.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍT

NEUMANN M.
férfi-v fiú-, gyermek- és
LEÁNYKA-RUHÁK TELEPE

BUDAPEST
MUZEUM »KORÚT t ÉS 3. SZAW.

A lege ónjösebb reszletflzetésre
zongorát,
pionSnóí, 

ez imfeg Intői.
Titkos betegségek, fteqedat

Sajnos — A* veiA 1 . készpénzben! árakon a leg-
ncen v Víl<>Jga*, hogy a mai korban felfii. újabb rendszerű

bankhitel
tdolretette. Ezen szdrnvü állapoton csak uay lehet Cvf>
áHsu'on’o^W1'/'8. f i!lei5t 0,yan lelkiismeretes sp^zT. 
nil , íordu!n”k. a ki Jó tanácsokat tud adni a 
fokon i! fed ''0caUt®:ó,*K éa a* esetleg már meglevő ba.
Äek UtlzÄ : ‘U£k0r ma'd megS2fltó a litkos be-

.n,„Xn magasZios hh-aUsn Dr. Palóca v. kórházi orvo­
dén «OnríŐ^nh^ lB1Zet° (:iud3r=st. VII., Rákóczi) 
a mlndenna-,1 feM tb° / kgnagy0bb litol“",ás mellett 
Z, H *pl. fog,a!kozás megzavarása nélkül alaposan

-yszza iss
bőségek T ^ ^ ’nőranyer'f’ Sén'°ket’ ^rbajokat, bőt- 
Nők® részári Mtx nő.‘ °cml szervek minden betegségein 
”, .,?**• kt!lon váróterem és külön kijárat van fi, 
rktrn bfnnl oknál fogva személyesen nem főhetne e’ 
c«k vf/Velef, ,dDak leV8,éfe kimerítő választ (» "élbe 

Vá a.5Zbé yCgCl ke" mellékelni.) A gyógykezelés bc-
*“«•»**5

zó <•

dsoefh VlLBu-

ólján kizárólrg csakis
Reményi "«SSS^**
Proapektus éa árjegyzék In. 

gyen.
Budapest, Klrály-u,

58. síim.

Pontos ém legjobb

ÓRÁK
évi jótállás 

mellett.
Arany éa estist ékeserek, ovő- 

eeskösök, uéesejíndékok

részletfizetésre is.
Jsvltáiokra éa vidéki megrenfle- 

I lésekre kűlönűi gondot fordítok. 
Arjiiyzék 1600 rajzzal legyen te bármentve.

POLGÁR KÁLMÁN
——.. mttórka —«=-

Bpest, ErzBÓbet-körut 29 ee. I. em.

no*

Ocsdsz. és Apóst, kir. reléének gj|| legfelső elhatározása folyté,

IjHí t S? V 1 -ö-öv-w Á 16,68 1*,“c,ű lMkony célokra .ránt

iralfcíJ Ja XXl?I-fk cstísz. tiir. dlíamsorsfáíéls
-nu..<...... ............................. i ZOn “ 0,,tr4k birodalomban érvedül főrrOnvoscn ............ .

BIZTOS 
flíőggnldst keresőknek

kik b Arm Ily

nemi Betegségben szenvednek
”k!l6kT^tömYi7c^,%kh*rra,j‘illiaieLo.',hnn,l6K ««-
lia, ai őnferlSzéa utóba’altéot follópó ldecbalní‘lavm,1i
a ssra&tsa sÄHBS“»

DB. Báni flWTDL
T, cs <s kid outAly fóorvoi orezAgo« hlrh éa a Ieuró.]bu fi 

év. fennálló rendéit inKzotet ' 3
Budapest, VI. kér., Andráesy-ul 24. se.

ÄkoSÄ* Saar I
_______Bőknek külön váróterem.

mDbuforraktár, kárpitos éa 
diszitő

BpesL V, Nádor-n. 14
Elfogad teljes lakbcrendű- 
EGSeket, valamint minden» 
nemű kárpitos- 6« díszíti- 

mnnkákaL 27881 
Mlntaraklár mtivésit kfri- 
lelü bútorokból, tranczia 
es angol szövclekböl 
: Költségvetés díjmentes, j

.... -....... ‘^taxagaa^ciTasssr’
mg.

- .«..«mai auazpcnzDcn 013.6SJ korona Caszegbon.

A főnyeremény 200.000 koronára ruß-.
k1/J7l!H"6n ™6'”irt»hd1 Igy^BoríiJe^nek'áí6.14 koíon^'A* h“,Aj TÍ«“»sonhaUanal I90t.

hátók. Játóktcrvok •ordjetryrerít réazhro Imrvrm »ri«Ta*ii^t iÜVa a vAJ^Uzletokben sto. ka i-.

A «iák
tessék
tyení.

VAXÓ
dl fronds ktióek 
«esságek tóvszei^ 

cenkis
t. BEBöHEMffniI
leghíresebb pártái 
gTaroetdl IcgolőnyO-
flobben kBmrwtítöUHi
Polgár Sándornál

kor,
6Á

Budapest, VJ. 
Kriaébet-kiírat
Sémfetm tóm fe
Jeg-yeóli Ingyen *e 

b érmén t ve.

Szabott gyári árak I

■áezajdndéktérgyok minden árban.

Spitzer Miksa utóda

m. kir. szab. ékszerész

Nngy ruktár:
Gyémánt éa 
briliáns- boto- 
nolt, gyűrűk, 
melltűk és más 
nemes kőárnk- 

ból.

Saját
p Syértm&ny l

Ékszer 
Átalakít A a.

Jutányos árak

Bndapesf, IV., Kdroly-köraí 22. Höser
Gyár I VII., Klrály-utoza 15.

/ VArpIkiismeretes kiszolgálás "XI tá
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ICedd, április 14.
fgyetertés

Alkalmi 
vétel!!

Ritka r? 
alkalom!

Üzlethelyiségünk megváltoztatása miatt

Fényképező -készülékek 
és felszerelési kellékek
mélyen leszállított árakon

kaphatók

készpénz vagy részletfizetés
ellenében.

Fényképezők ne mulasszák 
e! üzlethelyiségünket felkeresni.

Aufrecht & geldschmied
BUDAPEST,

¥11., Sákéczi-ut 26. szám.

f Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. fóldmivelésügyi miniszter ur őnagyméltósága 22020/908 

számú rendelete folytán Szilágyi telepes községben a f. évben emelendő 
és legkésőbb a f. évi szeptember hó 20-ig teljesen befejezendő 71 te- 
lépes ház építési munkáinak biztosítására a m. kir. gazdasági műszaki 
hivatalban (V., Vécsey-utcza 3. sz. IV. cm.) f. évi április8 h? 3oS 
nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

Ajánlatok munkanemenként, illetve munkacsonortonkint teendők 
es pedig: *

1. Föld-, kőműves-, elhelyező-, ács- és cserépfedő-munkára a fa 
és elszigetelő lemez kivételével anyaggal együtt.

2. Asztalos-, lakatos-, mázoló- és üveges-munkára minden anyaggal
3. Az ácsmunkákhoz szükséges faanyagra,
4. Elszigetelő asphalt lemezekre.

ható kjZ ^ánIat és az a-iánlati költségvetés csakis eredeti űrlapon állit-

Az ajánlatban az ajánlati végösszeg számokkal és betűkkel írandó. 
Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5%-nak megfelelő bánatpénznek 

valamely állampénztárnál történt letételét igazoló pénztári nyugta vagv 
annak közjegyzőileg hitelesített másolata csatolandó.
p. w:,tílnIatl!xuukésZpfnzt’ vagy értékPaPirt csatolni nem szabad, 
tehető 0n C I™an munkanemre> ületve munkacsoportra ajánlat nem

. ■,/|JPgosu}f versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy lepecsételt, sértetlen 
Vi?, 11,az .e he yezett ajánlataikat legkésőbb f. évi április hó 28-án dél-

i9AÓrt‘g f?ntneye2ett hivataihoz nyújtsák be, ahol ugyanaz nap 
deli 1„ órakor fognak felbontatni. r
,atn. A fe"ü kikötéseknek meg nem felelő, vagy elkésve érkezett aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

A, k‘r. fóldmivelésügyi miniszter Ur őnagyméltósága a beérke-

5 """'“‘i* * i°s°- ^ ■*

s7erP7hPtfiEnh ’ zr>C,ndes, hlvataIos órák alatt betekinthetők, ugyanő« 
szerezhetők be díjtalanul az ajánlati és költségvetési űrlapok.

Budapest, 1908. évi április hó 9-én.

M. kir. gazdasági műszaki hivatal
Bola Mihály s. k.

kir. tanácsos, min. oszt. tanácsos.

T?T ndapesti közúti vaspálya» társasán.
rrr: . _/*3C

A Budapesti iioauti vaspálya társaság

XLIII-Ik r* © ii eü © s kSzgfiílése
WW*' f. évi április hó 89-én délután 3'4 órakor *Tpj

a társaság igazgatós ági épületében Budapesten, V„ Lipót-körut 22 szám alatt fog megtartatni.

Wagirendi
légnek és !, ÍIürveüLíoftsS e,őterie3ztése és e"e y^atkozó határozat; előterjesztése az 1907. évi zárszámadásnak és mér-
adása tárgyában g 1 5 ezekrc vonatkozo határoza,i az osztalék megállapítása, határozata felmentvény meg-

ségeknek kötvények Sikáló fedezése'fárgy-á un.1 ^ XL engedé,yok'rati függelékekben engedélyézett építési és üzletberendezési költ-

b) az alapszabáFoVkni;iSeÍöáll20 b afVf?,k?n5 kulit vány ok : a) az alapszabályok 29, (28.) 57. és 58. §§-ainak módosítása tárgyában,
c) a Budaoésti helvi ,viPwi ^ ’’ ", V cs, ^ Jvamäk módosítása, valamint a munkák és anyagok mikénti beszerzése tárgyában,
vasút részvény társasán ,részvénytársaság. a Budapeslvideki vasút részvénytársaság és a Budapest-Ujpest-Rákolpalotai

sut részvénytársaság zárszámadásainak egy rendkívüli közgyűlés elé való terjesztése tárgyában 1
4. A választmány megválasztása.

rr iOSOt ad?jC/ közgyűlésein „bütyök 15. és 20. §§.) egyaránt a társaság részvényei és illetőleg élvezeti legyei, ha legalább
lé, e átl az igazgatóságnál letet.ményeztetn.k ; 20 darab részvény, vagy élvezeti jegy után egy szavazat gyakorolható, oly megszorítással azonban, 

többet egy riszvenyes sem gyakorolhat sem saját nevében, som pedig megbízásból.
-én °obiroUsk Itífl Umk’ k'k * ie'en közRyüldsen résztvenni óhajtanak, miszerint címleteiket, a szelvényekkel együtt, beleértve a folyó év

,ránt délo ő t ol m drCS l, 8 n'1 beZár<SlaR f0,yÓ évi ^rllis hó 25-ig r-z igazgatóságnál (V., Lipót-kösut 22. sz.) hétköznapon, vasár- és ünnep-
0“° ‘ n Venv mr1!ctt# lctcnm mtitöztassanak, hol a szavazási igazolványokkal egyidejűleg az előterjesztendő zárszámla és mérleg,

május hő 1 
n: pon egyaránt

1

W

I

igazolványokkal egyidejűleg
A letéthez szükséges nyomtatványok a társaság pénzügyi szakosztályában díjmentesen ka- 
Budapest, 1208 április 7. !phatok

A a? i<graz<yatósáo:.fUtónnyomóa nem dijaztatlk.)
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ti hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges

Setit belükből 4 fillérrel, kompakt 
elükből szedve G fillérrel fizetendő

3FGVETPRTÉS

f Fémszekrényeit
használtak éa ajak, rend. 
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapest, V- 
Bálvánv-titcza 6/C. 2Sí

KIS HIRDETÉSEK
Kedd, április i*.

Fényképezéséi),
alkalmi vétel laposra ősz- 
szehajtható klappkamera, 
pillanat és időfelvételekre, 
pneumatikus elsüléssel, ka- 
zetával, alkalmas minden­
féle felvételre csak 9 írt. 
Egy fényképezőgép, 9x12 
klapp-kamera, kazettákkal, 
labda-exponálással, EGÉ­
SZEN Ü|, FÉLÁRON 
ELADÓ. Egy fénvkf pező- 
gép 6örs objektivvel, fel­
szereléssel együtt igen ol­
csón, azonnal eladó. Va­
dászfegyvert, fényképezőgé­
pet binoklet, hangszereket, 
műtárgyakat síb. veszel: a 
legmagasabb árban úgyszin­
tén mindent olcsón eladok 
és újakra becserélek. Radó, 
IV/E. Eg>'efem-tér 5 szám.

49082

A valódi gyöngy
ssiivérinm kellemes izére 
és jóságára felülmúlhatat­
lan. — Egy postacsomag­
nál literiét 3 koronáért 
szállítja utánvétel mellett 
bérmentvé Schneider Beza, 
Paks, 28283

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Kavatalgvár Részvénytár­
saság, Nagymező-utcza E 
46, szám.______  27903A

Gyümölcsfa
díszfa és rózsaárjegyzék­
kel ingyen szolgál Weber 
faiskolája Békásmegyeren 
Budapest mellett.) 27117

Gépészeket 
cséplés idényre úgyszintén 
gazdatiszteket és az összes 
gazdasági személyzetet, 

szakértelem és józanságá­
ért teljes felelősegei vál­
lalok a hely adó urak ré­
szére teljesen költség és 
díjmentesen ajánl Krakaner 
Ariin Budapest, Fagyaié- 
zá-n. 25 Telelőn 94—76

Csemege-sajt
5 kiló, bérmen'.ve, bár­
mely állomásra, nagy kész­
let folytán 4 koronáért 
szétküldi utánvéttel Jöscí 
Berger Graz. Hoigasso 4

ügynököknek
biztos liiere.liotést nyújtok álfá­
dban bárkinek kik mellekkelc- 
s;tre tartanak idényt. ÉitéUpa- 
y.roknak és soisjegyekneü rr^/- 
lettizctosro való clarusitáeerbl 
van szó ie^u' azasabJ) jutalék 
mellett. ‘".aakképzet'ség nem 
^zlks^es Érdek.oiiói>nek íelvili- 

gisilAst ad.
FLEIoSIG SAíiDOR bankháza

VIT. kér , Erzsébct-körut 2. szám

Árvarési botor-,
szőnyeg’-, csillár-

raktáramat u'cslm elárusítom
liikölíöstís miatt.

Bofe-utcza 22. szám
Nagy Endre.
BÚTOR
árverésről, finom és esi 
bsjtü bútor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bér» 
föléllek, gyönyörű tükör, 1 
díván, hőrszék, Íróasztal, 
perzsaszönye? és erves 
darabok; FÍMes B, Vll, 
Kertész-ufeza 43. Király* 
Ftea earokházban. , j

*<ríj'TdS,éw rova,bao minden”-”"" 
egyszeri beiktatása közönsége
Kpim,kAÍakMI 4 fillérrel, komplkt
belükből szedve 6 fillérrel fizetendő

. Jogi-, I
g politikai szigorlatokra,
1 alap- és államvizsgákra
I (egyestárgyakból is) 
j Kolozsvárra, Budapestre 
I úgyszintén államszám- 

dt'eltanl államvizsgám 
I teljes sikerrel gyorsan,
1 olcsón előkészíti, logí 
a szeminárium, Budapest 
1 VI., Eózsa-n. 44. ill. 8.

Zálogczédulákat,
irilliánookat, ékszereket,
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Brilliánsokérl többel fize­
tek, mint amenyiért vették. 
SCHILLER IZIDOR, Sip- 
utcza a 27133

forintért tiszta 
gyapjúszövetből 

I mérték szerint 
elegáns kiviteli!
öltöny

vagy felöltői

Kransz F. és Tsa
url szabőmoster 

Budapest, Rákóczi-ut 69.1
Vidékre mintákat mórtákvétol! ! 
utasítással bó mentve. Helyben 
ezebászunkat mintákkal ház­

hoz küldjük*

Székesfővárosi
tanító, okleveles tanár, 
szakképzelt gyermekpsy- 
chológus tanilást válal, 
elmaradt tanulókat előké­
szít, esetleg magántanuló­
kat felelősség mellett le­

vizsgáztat. Ajánlatokat 
„Szakképzett“ jeligével a 
kiadóba kér.

Szepességi
csemegék

BARTA-féle veresáfonya 
befőttet, málna-, sza- 
mócza-, csipkebogyóizl, 
gomba- és húskonzer­
veket, pástétomokat 

alán! a FELKAI BON- 
ZEBVGYAB Felka, Sze- 
pesmegye. Kérjen ár- 

legyzéket.

ByíngvAsi
mányaít

iön ajánlja gyárt-
'33

Révfülöpön
a Balatonparlon, a Lenke 
nyaraló két szoba, konyha, 
veranda, éléskamra, "pin- 
czével, teljes föl szerelés­
sel és Itirdőkabinhaszná- 
lattal 350 koronáért a filr- 
dőidényre kiadandó.Tuda- 
kozódás a házmesternél 
Budapesten IV. kér., Mól- 

nár-uteza 24.

Poigáriskolai
gvmnáziumi és bármely 
más magánvizsgára előké- 

; születnek rendes és ma 
; gántanulók, valamint fel- 
I nőitek (hölgyek is) kik ta- 
j nulmányaikat félbeszakí­

tották legrövidebb idő alatt 
1 legjobb sikerrel szaktaná­

rok vezetése mellett 
Egyenkénti tanítás. Tanít­
ványok csak korlátolt szám­
ban vételnek fel. Díjazás 
csakis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szol­
gál „Tanár* Budapest, 
I hököly-ut a I. 3. 27997

20,000 rózsa
magas törzsű kapható. Ár­
jegyzék bérmentve Novák 
János rózsatelepén Szé- 
kelyhld.

Második kiadás.
Szenzáczlős újdonság 1!

í Tál
SötfronykerilésekBí

bámulatos olcsón koszit

Hsizler s
ezóg

HtícisíjvsesÉ..
VIII,, Népszinház-u. 1-3

ügynökök,
a kik törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek eladásá­
val foglaltozn i akarnak, a 
milylyel naponta 10-29 
koronái keresni lehet, kitld- 
lek ajánlatukat fóuosla po3- 

Iáitok 237, Budapest,

Építkezéseket!
Gyárak lakóházak terve­
zését, felépítését, átalakítá­
sát bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépíti. 
Építési tanácsokkal szolgál 
Borsody épitésii roda Bpest, 
Rákóczy-ut 71. 27792

írn
urasági bútorok

alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, teri- 
t- k, csillárok, vas és réz 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa ,
Budapest, Liszt Fcrencz-tér ; 
8. sz. ezelőtt Gyár-ulcza.

Telefon 64—09-

fi nemi kérdés és 
a társadalom

lrltt Fényes László.
Tartalom ■ I. Hővezetés. — II. A 
lift és a proíztlluczió az 6-kor- 
Oan. —III. a keresztényéigideje, 
ív. A mai kor fll’apota. — V. A
proetituczió világ-. — VI. A jövő

Fényes László, a jeles 
magyar publiczista, ezt a 
kérdést gyönyörű realiz­
mussal rajzóba meg, az 
igazságnak teljesen meg­
felelő őszinteséggel és bá- 
torsággal.

Hogy milyen sikere volt 
e könyvnek, fényes bizony­
sága az, hogy hihetetlen 
gyorsan kelt el az első 
kiadás 40.000 példánya. 
Ez már a második kiadás. 

Ara 80 fillér 
Bélyegben is beküldhető 

Aki csak egy kicsit is ér­
deklődik az emberiség 
nemi cs társadalmi kér­
dései iránt, annak okvet­
len el kell olvasni ezt a 
rendkívül érdekes és aktu­
ális könyvet.
Kapható a «Molnárok Lapja* 

könyvny. indájában.
Budapest 86. V fleAkv-n. IS

Régi eziistárgyakat
és zálogczédulákat veszek 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárut, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és eztist- 
órakal, lánczokat,gyűrűket,
ezüst-evőeszközöket. Kér­
jen árjegyzéket ingyen. 
Fuchs Dávid utóda Buda- 
pest, V., Váczi-utcza 18, I, 
emelet.________ 2G764

Urasági
bútorokat, 

szőnyegeket, 
csillárokat

és legteljesebb berendezé­
seket (gyárakat és üzle­
teket is) vessek és eladok.

Hagy Zsipond
VI., Lázár-utcza 3.

(a Váci-körűt mellett). 
Gyönyfirfi választék a leg­
finomabb modem és 
stilszcrü matt és fényezett 
mahagóni píisandei vagy 
másfajta háló, ebédlő, őrt 
szoba és szalonbutorokban 
Bózliáloszobák, bőrgarnitú­
rák és kárpilosfélékhcr 
Perzsa, Smyrna és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modem bronzcsillárokban 
gáz, villamos stb.-hez,

26597

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálatra. gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Almássy-tér IGj, 
sz. II. em. 18. sz. Válasz- 
bélveget kérek. 27808

Lakást,
üzlethelyiséget akar kiadni, 
vagy kivenni, akkor csak 
Huszárhoz kell menni 
Budapest, V. Mérleg-u. 2. 
Telefon 81—08. Teljes ga- 
arntia, első rangú ajánla­
tok. Minden bérhelyiség 
és ingatlan nyilvántartva.

HJtók és

afefic2 k o k
ré^i és nj vasredőnyök 
teljes vasalással. Kapnvas* 
rácsozatok, kertkertések* 
keramitlapok, Kehlheimt, 
íapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
iptilet-bontóg vállalkesftál 
iudaposl, Nador-u. 72—74,
klók üzlet Szieet-ut L

Csemegealma
ttil neme» fajaimé 

és óriAs blrealma 
po: lakos «ranktet 8 kor.
25 tiió ára 12 kér. EH. 
diai tozótt baraeik lek­
vár 2.40 kor. Ki! On fi birs- 
alma-eajl 2 kor., Cukor- 
édes »aUraiz 1.408. kilója 
Fajboroknak hrctolite 
Jót 50 koronáért «állítja 
Szabó Síi. Csongrád.

, 28010 ,
Ck_ Iá
■ Telt kebel. «
Telt kebel kát hónap alatta
Pilules Orientales

(keleti pilulik) 
által, at egyddü- 
lirk Által, me­
lyek a m»llct fej- 
lasztik, szilárdít­
ják, helyreállít­
ják s a női mell­

nek práczió- 
*uw taltwóget 
kdlcsCnztl#, 

anélkül, 
ho$ry az 

eg*«7s*imek 
ártanának. 
Ga'antáhra 
anentknm- 

_________ mentes

I CT dobon hnamilatl ulatltiua 
Ir.anko 4*4-5 korona elézetcs be- 
küldéeo vacy 0*75 korona alán- 
. rk.-r.A v6,At wiellelt.n oAT’b fTdfT»«r«*; PARIS, 
RaktAlak • Héc», IÍ. Pperhofer 
ayóyypzerész, Hiruor-straiso 15 
Budapest, Tdrfik Jérsef iryófy 

■ vr»r/-ey KirAlT-nlnr* 1*.

3U forint.
Parrdflépefe

t err oj valód’ cu­
ki! slngor varró, 

góp rárarokrónr- 
nyel 5 óvi lólálla*. 

e»l c.akla

SINGER A.
müvépósznél Budaposf, fiiig, 
lel Akácia-utca 65. Minden­
nemű varrógépek Javitáiát 
legjatányosabb árban elvéi, 
laiom. árlogyxék lnma,

Nem kell
már semmire futár, gyor­
san szerez mindent „Hu­
szár" Budapest, Mérleg-u. 
2. Telefon 81—08. Lakást, 
lépcsőházi szobát, házat, 
telket, üzlethelyiséget, ál­
lást. Válaszbélyeg. Első­
rangú ajánlatok. Teljes 
garynezia. Minden bér- 
hclylség, ingatlan naponta 
anilvántartva. 27663

Melyik nemesszivü
üzlettulajdonos vagy bárki 
tudna alkalmazni 19 éves 
lél kezíi fiatalembert, ki 
azért eléggé ügyes és 
megbízható. Esetleg vi­
dékre is. jó bánásmód és 
szerény fizetés mellett 
Czim; Hauzer Kálmán. 
Budapest, IX., Szvetcnay- 
utcza 32, földsz. 5. ajtó.

Magánkutató iroda
Rákóczl-nt 75. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kosoa-Hagyary 
Gáza. Telefon 67—47.27750

1000 családnak
azonnalra szerzett „Hu­
szár" lakást, helyiséget, 
állást Budapest, Mérleg-u,
2. Telefon 81—08. Válasz­
bélyeg. Elsőrangú ajánla­
tok. Minden bérhelyiség, 
ingatlan naponta nyilván 
tartva. 2766-

liSSiremiK

Zalogcédulákat
veszek. Elzálogosított, 
brlllau sokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
ékszereket 100.000 kor. 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mab
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Király-utca 91. szám. 

Izabella-utca sarkán

Fenyöborovícska
(Innlpcrns) BARTA-féle. 
3 lltor K 7,50, 4 liter 

K 9.— bérmentve. 
PELKAI KONZERVGYÁR 
Polka, Szepeem. 2G973

BÚTOROK
kilAs ebédlő^ nalonto 
rendezések, továbbá urV 
not«, trod« berendezései 
fáz- és mahagóni bútorok; 
nányogek éa függönyök 
valódi angol bőrgamJtarák 

eladása és vétele,

Wfcbiler Károlyné
«4 Klrály-utcza 23. szám 

L emelet 268 
Iwlnczv-ntcn earoL

Polfldrl drakl
Pontos klsiolgiláslt 

Kitűnő szabás!
Vidékre mintát küldök, 
nanyohb rendolóenól 

Liélyceeű elmegyek.

Zeliszka János
angol uh ezabóterme-

BDDá PBBT,
Andrássy-ut 55. I, em.
Állandó rálaezták a leg. 
divatosabb angol éa bel- 
— földi ssöfetekbfiL —

AVILÁG9T!

Rekedtség
fcjztos é» kellemes orvos* 
eága • Réthy-féle ezu« 
korka, 60 fillérért minde­
nütt kapható 721 b

Veresáíonyabeíétt
BARTA-féle, 6 kilés 
postakosárltveg 6.— 

korona PELKAI KON­
ZERVGYÁR Polka, Sse- 
POSm. £6072

Lakást,
bérhelyiséget, üzletet akar 
venni, akkor csak Gres­
ham-palotába „Huszárhoz* 
kell menni. Telefon 81—08 
Elsőrangú ajánlatok. Tel­
jes garaniia. Válaszbélyeg. 
Minden bérhelyiség na­
ponta nyilvántartva.

ELEKTRO
MOTOROK

minden nagyságban, ál- 
lan dó vagy raktár

Laub Lipót,
BUDAPEST,

Liszt B'erenox-tér 17. se.

Kolozsvári 
jogtudományi és állam- 
tudományi szlgorla 

tokra, államvizsgákra 
és alapvizsgákra igen 
alaposan és lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb ldö alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk, Vál­
tójogból speozlálts 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat, 
Csakis utólagos vizsga 
sikere nténi Igen cse­
kély díjazásra!. Levél- 
beli érdeklődéi,ekie ki­
merítően válaszol Br. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár. Mneynr-tr íl.

ziSaLaáüri“.-. ‘ **

30
korona
finom evövotböl 
divaton férílöl- 
tftny vAgy fel-

mérték után 
remek eeabAn és 
finom kivitelben 
,Ha£o1 vei Meny. 
nzabÓBÓg-* r.uda- 
pest, VU, Thököly 
(Caöir dri)-ut 3* L 
em. Vidékre min­
ták bétmentve.

NyomatgU «Glotjus» kiadóvállalat részvénytársaság kdrlorgógópeia, Budapest Aradi-utcza

i


